



# KRONIKA OBCE TOPOLNÁ

ROK 2021

# Leden 2021

Začátek roku je pravidelně spojován se změnou zákonů. Nejdůležitější z nich se týkají daní.

Už od pátku 1. ledna se daň bude nově odvádět jen z hrubé mzdy, nikoli ze superhrubé, která kromě hrubé mzdy zahrnovala také pojistné placené zaměstnavatelem.

Sazba daně z příjmů fyzických osob zůstává na 15 %. Nově bude zavedeno další daňové pásmo ve výši 23 %, které se bude aplikovat pouze na roční příjmy (resp. součet základů daně), jež přesáhnou 48násobek průměrné mzdy. To, se započtením úrovně průměrné mzdy pro příští rok ve výši 35 441 Kč, odpovídá příjmům ve výši 1 701 168 Kč. Při přepočtení na měsíce se bude zvýšená sazba aplikovat od 141 764 Kč a nahradí tak tzv. solidární přírůstek.

Na rozdíl od ní se ale 23% daňová sazba bude aplikovat kromě příjmů ze zaměstnání a podnikání také na takzvané ostatní příjmy, na kapitálové příjmy či na příjmy z pronájmu.

Od začátku roku se zvýší daňové slevy na poplatníka na 27 840 Kč.

Živnostníci a Osoby samostatně výdělečně činné se od roku 2021 mohou přihlásit k placení paušální daně, která zjednoduší výběr odvodů a placení daně z příjmu.

Měsíční záloha v režimu paušální daně je pro letošní rok stanovena na 5469 Kč. Zaplatit se musí vždy nejpozději do 20. dne daného kalendářního měsíce. Výjimkou je lednová záloha v roce 2021, která bude splatná do 22. února 2021.

Termín podání oznámení je do pondělí 11. ledna 2021. Příjem oznámení o vstupu do paušálního režimu daně již běží, finanční správa jej spustila v pondělí 7. prosince 2020. Formulář se může vyplnit ručně nebo online.

Daňové povinnosti za rok 2020 se budou řešit ve stejném režimu, jako dosud. To znamená, že na podání daňového přiznání je čas nejpozději do čtvrtka 1. dubna 2021. Pokud se podá elektronicky, tak až do 3. května. Také se musí podat přehledy o příjmech a výdajích za rok 2020 zdravotní pojišťovně a ČSSZ nejpozději do jednoho měsíce od podání daňového přiznání.

I letos se mohou uplatnit odpočty úroků ze smluv o úvěru na bydlení jako nezdanitelné části základu daně. Dochází ale ke snížení limitu odpočtu pro nově obstarané bytové potřeby od 1. ledna 2021 z původních 300 tisíc Kč na 150 tisíc Kč. U smluv uzavřených do konce roku 2020 bude možné nadále odečítat úroky až do 300 tisíc Kč, a to i v případě refinancování. U smluv uzavřených od 1. ledna 2021 bude moci klient odečítat úroky s limitem 150 tis. Kč.

Novinkou letošního roku je stravenkový paušál, který byl schválen v rámci daňového balíčku. Stravenkový paušál přidá další možnost zaměstnavatelům vedle závodního stravování a stravenek poskytovat příspěvek na stravování také přímo v peněžní formě s využitím daňové podpory. Příspěvek na stravování díky tomu budou moci využít i zaměstnanci, kteří na něj dosud nedosáhli.

U daňového bonusu pro děti dojde ke zrušení zastropování částky. To znamená, že jeho výše bude vyplácena bez stávajícího omezení do částky 60 300 Kč. Pravidlo je použitelné už pro příjmy v roce 2021 (reálně se promítne do daňového přiznání a ročního zúčtování v roce 2022).

Od 1. ledna 2021 se zvyšují redukční hranice, které se používají pro výpočet nemocenských dávek. To ovlivní výpočet náhrady mzdy od zaměstnavatele (nemocenská za prvních 14 dní) nebo i výpočet nemocenských dávek od 15 dne na neschopence. Zvýšením redukčních hranic se může zvýšit také nemocenská. Zvýšení závisí na výši hrubé mzdy.

Dalšími dávkami nemocenského pojištění – jež se poskytují také za kalendářní dny a počítají se rovněž z denního vyměřovacího základu jako nemocenské (avšak s tím, že při stanovení výše peněžité pomoci v mateřství, otcovské poporodní péče a vyrovnávacího příspěvku v těhotenství a mateřství se z denního vyměřovacího základu do 1. redukční hranice počítá celých 100 % denního vyměřovacího základu), a proto i u nich dochází příslušným způsobem k valorizaci – jsou:

Peněžítá pomoc v mateřství (mateřská), její výše činí 70 % denního vyměřovacího základu.

Ošetrovné, jeho výše činí 60 % denního vyměřovacího základu.

Ošetrovné v souvislosti s mimořádnými opatřeními při epidemii („koronavirové ošetrovné“), jeho výše (nejdéle však do 30. června 2021) činí 70 % denního vyměřovacího základu, ale nejméně 400 Kč za den při plném pracovním úvazku.

Vyrovnávací příspěvek v těhotenství a mateřství, jehož výše je dána rozdílem mezi denním vyměřovacím základem zjištěným ke dni převedení zaměstnankyně na jinou práci a průměrem jejích započitatelných příjmů připadajícím na jeden kalendářní den v jednotlivých kalendářních měsících po tomto převedení.

Dávka otcovské poporodní péče (i zákonem zvaná otcovská), vyplácená ve výši 70 % denního vyměřovacího základu, a dlouhodobé ošetrovné, vyplácené ve výši 60 % denního vyměřovacího základu.

Od 1. ledna 2021 opět dochází k zákonné valorizaci důchodů. Stát seniorům na penzích přidá 5,8 %. Průměrně tak dostanou o 839 Kč měsíčně více než letos. Což při stávající průměrné výši penze, která v roce 2020 činí 14 500 Kč, odpovídá částce 15 339 Kč. Seniori nad 85 let dostanou 1000 Kč navíc a důchod se jim zvýší v tom měsíci, kdy mají narozeniny.

Vláda schválila pro rok 2021 minimální mzdu ve výši 15 200 Kč a minimální hodinovou mzdu na 90,50 Kč. Pokud návrh úspěšně projde legislativním procesem, oproti letošku se měsíční úroveň zvýší o 600 Kč. Zvýšení minimální mzdy pro rok 2021 má za následek rovněž růst nejnižších úrovní zaručené mzdy. Nejnižší úrovně zaručené mzdy se uplatňují u zaměstnanců, jejichž mzdy nejsou sjednány v kolektivních smlouvách, a u zaměstnanců ve veřejných službách a správě. Práce zařazují do 8 skupin a pro každou z nich je stanovena příslušná nejnižší úroveň zaručené mzdy v hodinovém a měsíčním vyjádření.

Dojde ke zvýšení minimálního vyměřovacího základu pro odvod zdravotního pojištění zaměstnanců (částka 15 200 Kč). Navýšit odvod pojistného budou muset i pojištěnci evidovaní v kategorii osob bez zdanitelných příjmů (OBZP).

Zvýší se sleva na dani za umístění dítěte, tzv. školkovné. Pro zdaňovací období 2021 bude 14 600 Kč.

Zvýší se hranice příjmů, které musí být dosaženy pro nárok na výplatu daňového bonusu na dítě, tj. šestinásobek minimální mzdy, resp. měsíčně polovina minimální mzdy pro nárok na měsíční daňový bonus u zaměstnavatele.

Zvýší se limit pro osvobození pravidelně vyplácených důchodů (ročně je osvobozena částka do 36násobku minimální mzdy) na 547 200 Kč (pouze u nadstandardních důchodů – měsíční důchod by musel přesahovat částku 45 600 Kč).

Zvyšuje se limit pro evidenci u úřadu práce při výkonu nekolidujícího zaměstnání. Za nekolidující zaměstnání se považuje činnost na základě pracovního nebo služebního poměru, pokud měsíční výdělek nepřesáhne polovinu minimální mzdy, nebo činnost na základě dohody o pracovní činnosti, pokud měsíční odměna nebo odměna připadající na 1 měsíc za období, za které přísluší, nepřesáhne polovinu minimální mzdy. Výdělek tedy nesmí přesáhnout částku 7600 Kč (jedná se o hrubý příjem).

Od 1. ledna 2021 došlo k navýšení náhrady za ztrátu výdělku po skončení pracovní neschopnosti vzniklé úrazem nebo nemocí z povolání. A dále náhrady na výživu pozůstalých. Náhrady jsou ode dneška navýšeny o 7,1 %. Ke zvýšení dochází v závislosti na procentním zvýšení důchodů. Zmíněné náhrady totiž představují rozdíl mezi průměrným výdělkem poškozených zaměstnanců před vznikem škody a výdělkem po pracovním úrazu nebo po zjištění nemoci z povolání, který zahrnuje i případný invalidní důchod poskytovaný z téhož důvodu. U náhrad nákladů na výživu určených pozůstalým po zaměstnanci, který následkem pracovního úrazu nebo nemoci z povolání zemřel, se vychází z průměrného výdělku zemřelého zaměstnance a z jejich pozůstalostního důchodu. V případě zvýšení důchodu podle předpisů o důchodovém pojištění dochází ke snížení poskytované náhrady.

V rámci novely zákoníku práce se od nového roku zavádí takzvané sdílené pracovní místo. Zaměstnavatel díky tomu může rozdělit jedno pracovní místo mezi více zaměstnanců s kratší pracovní dobou. Tato novinka má pomoci sladit osobní a pracovní život především rodičům s malými dětmi. Na jednom sdíleném pracovním místě se mohou střídat nejméně 2 zaměstnanci, kteří si sami rozvrhují pracovní dobu. Zaměstnanci na sdíleném pracovním místě se budou moci dělit jak o objem práce připadající na danou pracovní pozici, tak o pracovní místo a potřebné vybavení pro výkon práce.

Výpočet nároku na dovolenou se nově nebude odvíjet od počtu odpracovaných dní, ale od počtu odpracovaných hodin. Výměra dovolené bude nadále uvedena v týdnech, její výše však bude odvozena od týdenní pracovní doby zaměstnance. Za každou odpracovanou týdenní pracovní dobu (čili zásadně 40 hodin) v příslušném kalendářním roce náleží nově od 1. 1. 2021 dovolená v délce jedné dvaapadesátiny týdenní pracovní vynásobená výměrou dovolené, na kterou má zaměstnanec v příslušném kalendářním roce právo.

Změní se také pravidla pro převádění dovolené. Novela zákoníku práce umožní převod nadstandardní části dovolené do dalšího roku. Budete o to moci požádat zaměstnavatele. Postačí k tomu váš zájem, žádost a dohoda s ním.

Nově se mezi překážky v práci na straně zaměstnavatele zařadilo také placené volno v obecném zájmu u personálu táborů pro děti a mládež a podobné činnosti na sportovních soustředěních pro děti a mládež. Jinými slovy to znamená, že zaměstnavatel bude nově poskytovat pracovní volno i na tyto aktivity.

Změny opět nastanou i v oblasti nemocenského pojištění. Pro rok 2021 se opět zvýší rozhodný příjem, který u zaměstnanců zakládá povinnou účast na pojištění. Stanovuje se jako jedna desetina průměrné mzdy pro daný rok zaokrouhlená na pětistovky dolů. Pro

zaměstnané s příjmem do 3500 Kč měsíčně to tedy znamená, že se nebudou účastnit nemocenského, a tím ani důchodového pojištění.

Daňový balíček uleví rodičům s hospitalizovanými dětmi. Osvobozuje totiž od místních poplatků průvodce hospitalizovaných osob, u kterých je nutná celodenní přítomnost u pacienta, pokud je jim pobyt hrazen z veřejného zdravotního pojištění.

1. července 2021 nabude účinnosti zákon o náhradním výživném. Ten má pomoci samoživitelkám a samoživitelům. Za neplatiče alimentů bude výživné na děti platit stát, který poté bude alimenty po dlužnících vymáhat. Na nezaopatřené děti bude Úřad práce ČR vyplácet maximálně 3000 Kč měsíčně. Zákon se podle ministerstva práce týká přibližně 24 tisíc nezaopatřených dětí. O náhradní výživné půjde požádat, jakmile budou dlužné alimenty vymáhány v exekuci. Úřad práce poté doplatí měsíční alimenty určené soudem, maximálně však do výše už zmíněných 3000 Kč. Nedoplatky nad tuto částku bude muset druhý z rodičů vymáhat po tom neplatícím tak jako dosud.

V roce 2021 skončí osvobození malých zásilek od DPH ze třetích zemí. Osvobození drobností ze zemí, jako třeba Čína, mělo skončit k 1. lednu 2021. Evropská komise však kvůli pandemii koronaviru prodloužila termín až do 1. července 2021. Od tohoto data skončí stávající osvobození od DPH při dovozu zboží v zásilkách do hodnoty 22 EUR. Pro tuzemské spotřebitele to bude znamenat zdražení drobného zboží ze třetích zemí o 20 až 30 %.

K přihlášení do online bankovníctví, na úřady, a dokonce do systému vašeho mobilního operátora vám od letoška budou stačit jedny přihlašovací údaje, a to díky projektu bankovní identity. Akreditaci pro bankovní identitu mají zatím tři banky – Česká spořitelna, ČSOB a Komerční banka. Klienti těchto bank se s pomocí přihlašovacích údajů do internetového bankovníctví budou moci přihlásit také ke službám Portálu občana. Ten funguje jako vstupní brána k elektronickým službám státu. Prostřednictvím bankovní identity tak bude možné řešit například výpis z rejstříku trestů, podpis smlouvy s dodavatelem elektřiny nebo platbu v e-shopu.

Vláda těsně před Vánocemi schválila zvýšení přídatku na dítě o 26 %. Podle ministerstva práce a sociálních věcí na něj nově dosáhne zhruba o 250 tisíc dětí více. Změny by měly začít platit od 1. dubna 2021, předtím je ale musí schválit ještě parlament. Přídatek na dítě se nezvyšoval 12 let. Během té doby jeho reálná hodnota klesla o více než čtvrtinu. Chystané navýšení má tuto ztrátu dorovnat. Návrh zároveň obsahuje také rozšíření okruhu nezaopatřených dětí, které na přídatek budou mít nárok. Navrhuje se zvýšit hranici příjmu rodiny, od které mají nárok na tuto dávku. Dosud byl hranicí 2,7násobek životního

## Leden 2021 v obci

I když je nařízený nouzový stav, přece naše vesnice žije. Nový rok 2021 jsme přivítali ohňostrojem před obecním úřadem v pátek 1. leden 2021 kolem 18:00 hod. Ohňostroj jsme sledovali převážně před svými domovy a připili jsme si pouze symbolicky.

Hned 2. ledna 2021 byl před obecním úřadem nalezen klíček (pravděpodobně od domu). Nálezce je odevzdal do kanceláře obecního úřadu.

Tříkráloví koledníci domovy obyvatel Topolné vzhledem nepříznivé epidemiologické situaci letos nenavštívili. Do tříkrálové sbírky mohli dárce přispět: Bezhotovostně (elektronicky) bankovním převodem (účet č.: 66008822/0800; VS: 77707031); v internetové aplikaci „Online kasička“ na [www.trikralovasbirka.cz](http://www.trikralovasbirka.cz); dárcovskou SMS nebo v hotovosti do tříkrálových kasiček umístěných v prodejně JEDNOTA; prodejna ENAPO; pekárna TOPEK; pekárna TOMA; pošta; kostel (před a po mši svaté). Starosta obce, pan Ladislav Botek v souvislosti s pořádáním letošní Tříkrálové sbírky v naší obci poděkoval vedoucím, a hlavně prodavačkám, prodejen JEDNOTA a ENAPO a pekáren TOMA a TOPEK, že velmi ochotně umístili pokladničky ve svých prodejnách. Do těchto pokladniček se vybralo celkem 57 666 korun. To je vzhledem k letošním složitějším podmínkám nádherný výsledek. Možnost přispět prostřednictvím bankovního účtu, internetové aplikace ONLINE KASIČKA a pomocí dárcovské SMS nadále trvá.

Vlastníci pozemků pronajímaných společností TOPAGRA, spol. s r.o. dostali dne 6. ledna 2021 žádost od společnosti o sdělení čísla bankovního účtu pro zaslání pachtovného za pozemky. Vzhledem k současné epidemiologické situaci bude pachtovné na bankovní účty zasíláno v měsíci lednu, jen těm lidem, kteří účet nemají společnost proplatí příslušný finanční obnos v hotovosti v průběhu měsíce února.

Výbor spolku Rybníkářství „ŠTĚRKÁČ“ Topolná oznámil svým členům, že odevzdávání loňských a výdej letošních povolení k rybolovu proběhne v termínech: sobota 16. a 23. ledna v době od 15:00 do 17:00 hod na Komunitním centru při dodržení veškerých hygienických opatření.

Od 15. ledna 2021 se mohli obyvatelé České republiky, kteří byli starší 80 let přihlašovat k očkování proti covid-19. Od února se může registrovat široká veřejnost. Registrace k očkování a rezervace termínů probíhá za pomoci centrálního rezervačního systému na webové adrese [crs.uzis.cz](http://crs.uzis.cz). S registrací mohou pomoci jak rodinní příslušníci, tak bezplatná linka 1221 nebo pomůžeme s registrací v kanceláři obecního úřadu Topolná. Registrace prvních žádostí neprobíhala zrovna bez problémů, údajně byla zahlcená. Teprve postupně během celého měsíce se tato aplikace vyladřovala...

Od pondělí 18. ledna 2021 občané mohli uhradit poplatky za komunální odpad a psa. Poplatek za komunální odpad činí 500, –Kč/os a rok, poplatek za psa je 100, –Kč. Zaplatit mohli přes účet, platební kartou a v hotovosti v kanceláři obecního úřadu. Splatnost poplatku je do 15. března 2021.

Od 22. ledna 2021 si mohli cestující zažádat o novou čipovou kartu Zetka, která bude platná u všech linkových dopravců v závazku Zlínského kraje, tj. i u ČSAD BUS Uherské Hradiště a.s. Žádost o vydání karty mohli zájemci podat buď přes e-shop, nebo osobně v informačních kancelářích dopravců.

Po projednání s pořadateli turnajů Ligy za Moravů bylo s přihlédnutím k opatřením a situaci ohledně koronaviru rozhodnuto o zrušení ročníku 2020/2021 a tím i tradičního topolského mariášového turnaje „O pohár starosty“.

Rada obce na svých lednových zasedání schválila záměr prodat pozemek parc. č. 5050 o výměře 1 530 m<sup>2</sup> a pozemek parc. č. 5051 o výměře 407 m<sup>2</sup> zapsané na LV č. 1 pro Obec Topolná u Katastrálního úřadu pro Zlínský kraj; darovací smlouvu ve výši 2000 Kč Svazu postižených civilizačními chorobami, základní organizaci Bílovice. Rada dále souhlasila: s poskytováním příspěvku na stravné pro zaměstnance obecního úřadu a uvolněné zastupitele. Příspěvek zaměstnavatele činí 32 Kč a příspěvek ze sociálního fondu činí 8 Kč na jedno jídlo; se zařazením stavby rodinného domu paní Evy Stabrillové do seznamu podpořitelných nemovitostí.

Dne 26. ledna 2021 Ústřední veterinární správa Státní veterinární správy nařídila mimořádná veterinární opatření k zamezení šíření nebezpečné nákazy – aviární chřipky (ptačí chřipky) na území České republiky.

Všem chovatelům, kteří chovají ve svém hospodářství drůbež podléhající evidenci podle zákona o šlechtění, plemenitbě a evidenci hospodářských zvířat se zakazuje chovat drůbež ve volném výběhu. Výjimka může být povolena za podmínky, že krmivo a voda se těmto ptákům podává uvnitř zařízení, hal, nebo pod přístřeškem, které zabraňují kontaktu volně žijících ptáků s tímto krmivem nebo vodou.

Přemístění nebo prodej živé drůbeže chovají drůbež, která nepodléhá evidenci podle plemenářského zákona.

Silničáři po devíti měsících ukončili stavbu nového mostu přes potok Burava v Topolné, pokladna Ředitelství silnic Zlínského kraje zchudla o 28,3 milionu korun. Původní most, který byl ve špatném technickém stavu, skončil na „skládce“. Stavbou zároveň upravili nepřehledné prostorové uspořádání navazujících úseků silnice před a za mostem. Nový most směrem na Napajedla je dlouhý 6,55 metru a široký 7,5 metru, kvůli směrovému narovnání silnice III. třídy jej stavaři postavili vlevo od původního, který už byl v nevyhovujícím stavu. Upravili také koryto vodního toku, které v délce třiatřiceti metrů opevnili kamennou dlažbou do betonu.

## Covid-19 v celé České republice.

Vláda omezila s účinností ode dne 27. prosince 2020 od 00:00 hod. do dne 10. ledna 2021 do 23:59 hod. provoz vysokých škol a to tak, že zakazuje osobní přítomnost studentů na výuce a zkouškách, účastní-li se v jeden čas zkoušky více než 10 osob, provoz středních a vyšších odborných škol a konzervatoří o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) a to tak, že zakazuje osobní přítomnost žáků a studentů na středním a vyšším odborném vzdělávání ve školách a vzdělávání v konzervatoři podle školského zákona, s výjimkou individuální konzultace (pouze jeden žák nebo student a jeden pedagogický pracovník), konání přijímacích zkoušek, závěrečných zkoušek, maturitní zkoušek, absolutorii a mezinárodně uznávaných zkoušek,

a to bez omezení počtu osob, s tím, že prezenční výuka musí probíhat v neměnných třídách, odděleních nebo skupinách žáků nebo studentů; provoz základních škol podle školského zákona, a to tak, že se zakazuje osobní přítomnost žáků na základním vzdělávání v základní škole, s výjimkou: dětí v přípravné třídě, žáků 1. a 2. ročníků základní školy, žáků prvního stupně základní školy, pokud jsou zařazeni do třídy společně se žáky 1. nebo 2. ročníků základní školy, individuální konzultace (pouze jedno dítě nebo žák, jeden pedagogický pracovník a příp. zákonný zástupce), s tím, že prezenční výuka musí probíhat v neměnných třídách dětí nebo žáků.

Vláda nařídila všem osobám, které od 5. ledna 2021 od 00:00 hod. vstoupily na území České republiky, v případě jakýchkoliv příznaků počínajícího infekčního onemocnění (zejména zvýšená teplota, kašel, dušnost, zažívací obtíže, ztráta čichu, celková slabost, případně další příznaky) neprodleně oznámit tuto skutečnost, a to telefonicky nebo jiným vzdáleným přístupem, svému registrujícímu poskytovateli zdravotních služeb v oboru všeobecné praktické lékařství nebo praktické lékařství pro děti a dorost; strpět při přechodu státní hranice provedení kontroly příznaků infekčního onemocnění, a pokud budou zjištěny příznaky infekčního onemocnění, poskytnout potřebnou součinnost zdravotnickým pracovníkům při provedení odběru biologického vzorku za účelem zjištění přítomnosti onemocnění COVID-19.

Vláda s účinností ode dne 30. ledna 2021 od 00:00 hod. do dne 14. února 2021 do 23:59 hod. zakazuje volný pohyb osob na území celé České republiky v době od 21:00 hod. do 04:59 hod. s výjimkou: cest do zaměstnání a k výkonu podnikatelské nebo jiné obdobné činnosti; k výkonu povinnosti veřejného funkcionáře nebo ústavního činitele; výkonu povolání; výkonu činností sloužících k zajištění bezpečnosti, vnitřního pořádku a řešení krizové situace; ochrany zdraví, poskytování zdravotní nebo sociální péče; veřejné hromadné dopravy a další infrastruktury; služeb pro obyvatele, včetně zásobování a rozvázkové služby; neodkladných cest, jejichž uskutečnění je nezbytně nutné i v nočních hodinách z důvodu ochrany života, zdraví, majetku nebo jiných zákonem chráněných zájmů; venčení psů do 500 metrů od místa bydliště; cest zpět do místa svého bydliště. Zároveň zakazuje volný pohyb osob na území celé České republiky v době od 05:00 hod. do 20:59 hod. s výjimkou: cest do zaměstnání a k výkonu podnikatelské nebo jiné obdobné činnosti a k výkonu povinnosti veřejného funkcionáře nebo ústavního činitele; nezbytných cest za rodinou nebo osobami blízkými; cest za účelem nákupu zboží a služeb nebo poskytnutí služeb, zajištění nezbytných potřeb osob příbuzných a blízkých nebo potřeb pro jinou osobu (např. dobrovolnictví, sousedská výpomoc), zajištění péče o děti, zajištění péče o zvířata, odkládání odpadu; cest do zdravotnických zařízení a zařízení sociálních služeb, včetně zajištění nezbytného doprovodu příbuzných a osob blízkých, a do zařízení veterinární péče; cest za účelem vyřízení neodkladných úředních záležitostí, včetně zajištění nezbytného doprovodu příbuzných a osob blízkých.

Dne 1. ledna přibylo 3442 nových případů koronaviru. Při přepočtu na jeden milion obyvatel činí v Česku na počátku ledna sedmidenní průměr denního přírůstku nakažených



932, což je vůbec nejhorší bilance ze všech zemí na světě, k 5. lednu stoupl toto číslo na 965. Jsou nové rekordy denních přírůstků a mluví se o 3. vlně.

K 15. lednu bylo v Česku oficiálně evidováno 874 605 nakažených a 14 029 úmrtí. Celkový počet nakažených však nezahrnuje pacienty, kteří se nepodrobili testování a kumulativní incidence onemocnění je podle různých odhadů 1,5 až 3 miliony.

15. ledna byl spuštěn registrační a rezervační web pro očkování pro seniory nad 80 let. Kvůli velkému zájmu ale systém záhy spadl. Ještě ten den ale přibyly termíny na očkování a rezervační web se opět rozjel.

Dne 21. ledna schválila Poslanecká sněmovna prodloužení nouzového stavu do 14. února 2021.

Dne 23. ledna ministr zdravotnictví Jan Blatný oznámil, že pouze u 30 % evidovaných obětí pandemie je covid-19 přímou příčinou úmrtí. U 10 % pak nebyla prokázána žádná souvislost. U zbylé části byla příčinou úmrtí kombinace covidu-19 s dalšími závažnými nemocemi. Toto prohlášení bylo kritizováno jak částí opozice, tak vládními představiteli v čele s Andrejem Babišem a Janem Hamáčkem. Ke kritice se přidal i prezident České lékařské komory Milan Kubek. Blatného prohlášení bylo zpochybněno také demografkou Dagmar Džúrovou na základě dat o počtu úmrtí v porovnání s předchozími roky. Naopak předseda SPD Tomio Okamura ministrův výrok podpořil.

V noci z 23. na 24. ledna došlo k podobné situaci jako v říjnu 2020 v restauraci Rio's. Politik Petr Benda, bývalý český premiér Jiří Paroubek, bývalý hokejista, poslanec a předseda Národní sportovní agentury Milan Hnilička, bývalý hokejista, poslanec a místopředseda Rady ČT Jiří Šlégr a ředitel Policie ČR pro Liberecký kraj Vladislav Husák společně byli v hotelu Prince de Ligne v Teplicích, kdy porušili epidemiologická platná opatření dle 5. stupně PES: povinnost zakrývat dýchací cesty, zákaz nočního vycházení mezi 21.–5. hodinou, účast pouze dvou osob na hromadných akcích, ubytování v hotelech jen pro účely výkonu povolání nebo podnikání (stále platila povinnost nosit roušku ve všech vnitřních prostorech), poskytování stravy ubytovaným (povoleno jen v době mezi 5.–21. hodinou).

Vláda s účinností ode dne 30. ledna 2021 od 00:00 hod. do dne 14. února 2021 do 23:59 hod. zakazuje maloobchodní prodej a prodej a poskytování služeb v provozovnách, s výjimkou prodejen potravin, prodejen pohonných hmot a dalších potřeb pro provoz motorových vozidel, prodejen paliv, prodejen hygienického zboží, kosmetiky a jiného drogistického zboží, lékáren, výdejen a prodejen zdravotnických prostředků, prodejen malých domácích zvířat, prodejen krmiva a dalších potřeb pro zvířata, prodejen brýlí, kontaktních čoček a souvisejícího zboží, prodejen novin a časopisů, prodejen tabákových výrobků, prádelen a čistíren, provozoven servisu a oprav silničních vozidel, provozoven umožňujících vyzvednutí zboží a zásilek zakoupených distančním způsobem, prodejen zahrádkářských potřeb včetně osiva a sadby, pokladen prodeje jízdenek, květinářství, papírnictví, prodejen dětského oblečení a dětské obuvi apod.

Vláda s účinností ode dne 30. ledna 2021 od 00:00 hod. do dne 14. února 2021 do 23:59 hod. zakazuje u všech poskytovatelů zdravotních služeb návštěvy pacientů v zdravotnických zařízeních na pracovištích, na kterých se poskytuje akutní lůžková péče, ve kterých se poskytuje lůžková péče, s výjimkou: □ přítomnosti třetí osoby při porodu ve zdravotnickém zařízení, návštěv nezletilých pacientů, návštěv pacientů s omezenou

svéprávností, návštěv pacientů v hospicích a dalších pacientů v terminálním stadiu nevléčitelného onemocnění.

## Únor 2021

Viry, včetně koronaviru, se v lidské nebo zvířecí populaci neustále mění. Nastávají u nich k časté mutace, tedy chyby, které vznikají během replikace viru. Lze proto očekávat, že se v průběhu času objeví další nové varianty viru, jejichž genom obsahuje právě jednu konkrétní sadu mutací. Některé varianty koronaviru se v průběhu pandemie objeví a zmizí, jiné varianty jsou úspěšnější, přetrvávají a šíří se v populaci. Dosud bylo od začátku pandemie COVID-19 na celém světě zdokumentováno několik významných variant viru SARS-CoV-2.

Virus SARS-CoV-2 vytváří přibližně jednu nebo dvě mutace za měsíc, což je méně než u jiných virů, včetně chřipky. Čím více ale virus SARS-CoV-2 cirkuluje, tím více možností k mutacím vzniká. Alfa, původně Britská varianta, byla identifikována ve Spojené království v září roku 2020, Beta, původně Jihoafrická varianta, se objevila se v Jižní Africe v září 2020, Gamma, původně Brazílská varianta, se objevila v prosinci 2020 v Brazílii, Delta, původně Indická varianta, byla poprvé identifikována v prosinci 2020 a vykazovala zvýšenou infekčnost.

Opatření proti covidu přestávají fungovat, prohlásil na začátku února ministr zdravotnictví Jan Blatný. I přes řadu přísných pravidel, jako je uzavření služeb nebo omezení pohybu, opět stoupá počet nakažených. Sněmovna odmítá prodloužit nouzový stav, vláda ale vyhláší nový a začínají práce na pandemickém zákoně. Premiér Andrej Babiš ukončuje spolupráci se svým poradcem a exministrem zdravotnictví Romanem Prymulou kvůli jeho účasti na fotbalovém zápase.

Život v obci je na „bodě nula“. I když prodejny tabáku a novin mají výjimku a mohou prodávat své zboží, pan Miroslav Pavelka, majitel novinového stánku na autobusové zastávce u Komunitního centra oznámil, že od 3. února 2021 do 15. února 2021 je v novinovém stánku zavřeno, jinak je stánek pro malý zájem otevřený jen v době od 7 hodin do 10 hodin.

V Domově důchodců v Nezdenicích dne 19. února 2021 dotlouklo srdce paní učitelce Marii Marčíkové ve věku 98 let. Narodila se 10. 1. 1923 v Domaníně. V Topolné učila na druhém stupni od 1. 9. 1960 až do roku 1975, kdy byl druhý stupeň zrušen a paní učitelka Marčíková přešla spolu s dalšími učiteli do Bílovic. Učila matematiku a kreslení. Byla výjimečná svým přístupem k nám žákům. Velmi pěkně malovala, snad mohla být i malířkou. Její hodiny kreslení měly své nezapomenutelné kouzlo a jedinečnost. Četla nám nebo chodila mezi lavicemi a vyprávěla zajímavé příběhy, a přitom kontrolovala nebo opravovala zadané úkoly. Při výuce geometrie dbala na přesnost a úpravu. Mimo své

povinnosti učitelky s námi nacvičovala divadlo. Nezapomenutelné představení, zaplněný sál u Vendolských. Dokud jsme ji potkávali v Topolné, s každým prohodila pár slov nebo aspoň s úsměvem odpověděla na pozdrav. Několik bývalých žáků a známých ji občas navštěvovalo i v Nezdenicích. Neskrývala radost z těchto setkání a vždy se zajímala o novinky v Topolné.

Místní knihovna vzhledem k nouzovému stavu vyhlášeného vládou České republiky musí být zavřená. Paní knihovnice, Helena Hlavačková začala ode dne 22. února 2021 půjčovat knihy čtenářům prostřednictvím „výdejního okénka“. Vzhledem k internetovým seznamům knih, které knihovna vlastní si čtenář požadované tituly předem objednal na e-mailové adrese knihovnatopolna@seznam.cz nebo telefonicky na čísle 739 696 255. Paní knihovnice jim objednané knížky připravila a oznámila jim termín vyzvednutí v knihovně.

Kanceláře obecního úřadu se stěhovaly ve čtvrtek 25. února a v pátek 26. února 2021 zpět do budovy obecního úřadu na návsi.

Kdo z občanů ve věku 70–80 let se neregistroval na portálu Ministerstva zdravotnictví kvůli očkování a měl o očkování proti covid-19 zájem, měl možnost se nahlásit v ordinaci praktického lékaře MUDr. Jany Kutálové v Topolné osobně nebo na telefonním čísle 575 570 392. Jedna vakcína se dělí pro 6 osob, a musí být do určitého časového úseku použit (je zmrazená na -60°C).

## Covid-19 v celé České republice

Vláda do poloviny února prodlužuje nouzový stav, čelí ale tlaku kvůli několika aférám, zejména ohledně předbíhání v pořadníku vakcíny na Státním zdravotním ústavu, účasti poslance ANO Milana Hniličky na nelegální oslavě nebo neúspěšnému startu systému na registraci k očkování.

Dne 3. února překročil počet potvrzených případů v Česku 1 000 000 nakažených.

Dne 11. února Poslanecká sněmovna neprodloužila nouzový stav. Stejného dne rozhodla vláda České republiky o uzavření okresů Cheb, Sokolov a Trutnov. Na veřejných místech bylo povinné nosit respirátor a chirurgické masky a nebylo možné z těchto okresů vycestovat.

Dne 14. února vláda prodloužila na žádost hejtmanů nouzový stav o 14 dní, tedy do 28. února.

Dne 19. února ministerstvo zdravotnictví ČR nařídilo na místech s větší koncentrací lidí, například v obchodech či v MHD, nošení respirátorů, nanoroušek či dvou chirurgických masek. Původně mělo být opatření platné od pondělí 22. února, nakonec se ale tento termín odsunul.

Světová zdravotnická organizace prezentovala, že problémem nadprůměrného šíření v České republice bylo bezohledné nedodržování protiepidemických opatření. Důvodem mohla být také pokračující pandemická únava veřejnosti a rychleji se šířící britská varianta koronaviru.

Dne 22. února vláda přestala uznávat a doporučovat látkové roušky (tj. včetně doma dělaných) jako ochranný prostředek. S platností od čtvrtka 25. února je na veřejnosti a v uzavřených prostorech nutné nosit respirátor třídy FFP2 nebo vyšší (nebo obdobný). Dočasně bylo povoleno užití dvou chirurgických roušek (ústenek) najednou.

Dne 23. února Izrael daroval Česku 5 000 vakcín Moderna proti covidu-19.

Dne 25. února byla v Česku v jednom případě potvrzena jihoafrická mutace koronaviru. Tato mutace navíc podle odborníků snižuje účinnost některých vakcín a léků na covid-19. Některé případy souvisely se zájezdem na Zanzibar a týkali se lidí nejméně z Královéhradeckého a Jihomoravského kraje.

Dne 26. února byl na tiskové konferenci po jednání vlády vyhlášen tvrdý lockdown. Vláda oznámila omezení pohybu v rámci okresu trvalého bydliště, zrušila také nařízení, které umožňovalo nošení dvou chirurgických roušek místo respirátoru FFP2 nebo KN95 či nanoroušky. Stejného dne také vláda oznámila, s okamžitou platností, zákaz cestování do Brazílie, Jihoafrické republiky, Tanzanie (včetně ostrova Zanzibar) a dalších osmi afrických zemí.

## Březen 2021

Covid-19 sužuje občany Topolné tak, že na přelomu února a března jsme měli nejvíce nakažených v rámci uherskohradištského okresu. A některé rodiny zasáhla epidemie tím nejhorším způsobem. Jeden nebo i více členů širší rodiny zemřelo. Starosta obce proto apeloval na občany: „Jarní počasí určitě začne svádět k opékačkám, k naražení bečky, ke scházení se s kamarády a přáteli. Přesto, že nás různá omezení trápí už dlouho, vydržme to ještě. Zatneme zuby a zůstávejme k sobě i druhým ohleduplní. Věřím, že až bude většina z nás proti Covidu naočkována, situace se zlepší a život se rychle vrátí do starých kolejí. Tak si zvažme, jestli nám ta „tajná pařba“, garážová akcička nebo ostentativně sundaný respirátor stojí zato!

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy informovalo veřejnost, že vzhledem k nepříznivé epidemiologické situaci vláda ČR dne 26. února 2021 přijala krizové opatření kterým se nad rámec dosavadních opatření zakazuje osobní přítomnost: dětí v mateřské škole dětí v přípravné třídě; žáků 1. a 2. ročníků základní školy. Základní a střední školy poskytují těmto dětem nebo žákům vzdělávání distančním způsobem. Mateřská škola poskytuje vzdělávání distančním způsobem dětem, pro které je předškolní vzdělávání povinné. Dětem ve věku od 2 do 10 let, jejichž zákonní zástupci jsou pracovníky vybraných profesí nezbytných pro chod státu, může být poskytována péče v určených školách a školských zařízeních.

Obecní úřad znovu upozornil občany, že splatnost poplatku za odpad a psy je 15. března 2021. Kdo z občanů nebude mít poplatek zaplacený, nebude mu popelnicová nádoba 17. března 2021 vyvezena. V zákonu o odpadech je základní poplatek na občana je stanoven částkou 500 Kč na rok. Veškeré poplatky, které obec vybere v podstatě pouze převede firmám za likvidaci a uložení odpadu, popřípadě za zpracování vytríděného

odpadu. Obci z těchto peněz nic nezůstává, naopak musí tyto služby doplácet z rozpočtu obce. Poplatky na skládce za směsný a velkoobjemový odpad byly doposud nastaveny v součtu na 1225 Kč za tunu. Pro rok 2021 byla částka nařízením vlády nastavena ve výši 1580 Kč za tunu. Pro představu obec za minulý rok vyprodukovala 368,2 tuny odpadu. Odpad z popelnic vážil 281,4 tuny, velkoobjemové kontejnery (sběrný dvůr) 86,8 tuny. V těchto odpadech není započítán vyříděný odpad. Nový zákon počítá s daleko větším tříděním odpadů. Bonusy za třídění, které může obec vůči tomuto zákonu uplatnit, je stanoven limitem 0,2 tuny na občana a rok. Pro příklad, k 1.1.2020 žilo v naší obci 1637 obyvatel, když tento počet vynásobíme 0,2 t dojdeme k množství 327,4 tuny. Za toto množství by obec zaplatila 1280 Kč/t za zbývající odpad (40,8 t) by zaplatila částku 1580 Kč/t. Občané by do svých popelnic neměli dávat sklo, bio odpad a ostatní odpad, který se může vyvézt do nádob rozmístěných po obci nebo přímo do sběrného dvora. Podle místostarosty obce, pana Vajdíka, je výše poplatků založena na systému kolektivní účasti, a to za stejných podmínek, nehleďte v poplatcích spravedlnost, nikdy tu nebyla a zřejmě asi nebude.

17. března 2021 zemřel čestný občan Topolné, Dr. h. c. profesor Ing. Lubomír Lapčík, DrSc. narodil se 6. května 1937 v Topolné. Po vychození základní školy v Topolné absolvoval Vyšší průmyslovou školu chemickou ve Zlíně a v roce 1961 Chemicko-technologickou fakultu Slovenské vysoké školy technické v Bratislavě. V roce 1967 získal titul CSc., tamtéž se v roce 1973 habilitoval jako docent v oboru fyzikální chemie, v roce 1987 dosáhl v tomtéž oboru hodnosti DrSc. a rok nato byl prezidentem republiky jmenován profesorem. Všechny vědeckopedagogické hodnosti získal v oboru fyzikální chemie. V roce 1974 založil na katedře textilu, celulózy a papíru SVŠT oddělení polygrafie a fototechniky. Je zakladatelem první československé školy inženýrské polygrafie. V letech 1991 a 1992 vykonával funkci prorektora pro vědu a výzkum. Po rozdělení Československa přešel na Vysoké učení technické do Brna, kde se s velkým elánem zapojil do práce na obnovení chemické fakulty. V roce 1993 byl zvolen prvním děkanem této fakulty a připadla mu hlavní úloha budování fakulty v prozatímních podmínkách. V roce 1996 byl zvolen děkanem i pro další funkční období. Byl členem vědeckých rad několika univerzit a fakult i redakčních rad odborných vědeckých zahraničních časopisů. Přednášel na mnoha zahraničních konferencích a univerzitách ve Velké Británii, Švédsku, Německu. Publikoval více než 160 původních vědeckých prací ve světově uznávaných časopisech. Je autorem nebo spoluautorem 60 patentů, dvou monografií a více než 80 výzkumných zpráv. V letech 1993-96 byl pověřován švédskou vědeckou akademií vypracováním návrhu na udělení Nobelovy ceny. Byl členem komise Vědecké rady Akademie věd ČR pro obhajoby doktorských disertací vědeckého titulu doktora věd. V roce 2004 mu byl na Vysokém učení technickém v Brně udělen čestný titul doktor honoris causa. Posledním jeho působištěm byla Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně. V roce 2005 byl v rámci sedmistého výročí trvání Topolné jmenován čestným občanem obce Topolná.

V poledne v pondělí dne 22. března 2021 se rozezněly zvony v místním kostele Neposkvrněném početí Panny Marie i ve všech kostelích České republiky. Ten den před rokem zemřel první obywatel republiky na koronavirus.

Škola i školka jsou zavřené, děti jsou zavřené ve svých domovech, nesmí na dětská hřiště, do zájmových kroužků, nesmí provozovat organizovaný sport. Maminky ze Sluníčka pod vedením Svatky Burešové a Andrei Foltýnové měly skvělý nápad, jak vyrazit za zábavou přitom dodržovat všechna vládní opatření a vymyslely pro naše nejmenší děti a jejich rodiče „Jarní stezku“. Od 22. března 2021 si vyzvednete u budovy mateřské školy hrací kartu a vydáte se kolem budovy obecního úřadu a komunitního centra až k bráně u topolských vysílačů. Po cestě vyplní děti nápaditou křížovku a dozví se něco nového o jarní přírodě. Stezka bude otevřená i do poloviny měsíce dubna a je vhodná pro pěší, kočárky, odrážedla, kola i pejsky. Můžete si ji rozdělit i na více dní, otázky a úkoly jsou určené především pro děti od 3 do 8 let.

25. března 2021 začala první velká investiční akce v katastru naší obce, vybudování polní cesty HC 7 a příkopu P 22. Polní cesta HC 7 bude asfaltová, začíná mezi rodinným domem Pavlicových a Gajdošíkovým autoservisem, pokračuje směrem nahoru a končit bude zezadu u Mrázového. Odvodňovací příkop povede kousek od plotu TOPAGRY směrem k Búrovcům a bude končit tůňkou za potokem u betonové cesty směrem k myslivecké chatě. Celé dílo je financováno z dotačních prostředků v rámci protipovodňových a protierozních opatření. Po jeho vybudování se určitě uleví majitelům rodinných domů na Záhumení, kteří i při sebeopatrnějším provozu ze strany „družstevníků“ na stávající polní cestě trpěli v suchých letních měsících velkou prašností.

Podle zákona č. 332/2020 Sb., o sčítání lidu, domů a bytů v roce 2021 bude na celém území České republiky přistoupeno ke sčítání lidu, domů a bytů. Rozhodným okamžikem sčítání je půlnoc z pátku 26. března 2021 na sobotu 27. března 2021. Fyzická osoba podléhající sčítání je povinna poskytnout zákonem požadované údaje. Sčítání je primárně navrženo jako online, tedy bez nutnosti kontaktu s dalšími osobami. Sčítání podléhá: každá fyzická osoba, sečíst se musí každá taková osoba, bez ohledu na místo skutečného pobytu, věk, svéprávnost a zdravotní stav. (za osoby mladší 18 let, osoby omezené ve svéprávnosti a podobně provádí sečtení jejich zákonný zástupce, opatrovník nebo osoba k tomu oprávněná), která má v rozhodný okamžik na území České republiky trvalý pobyt nebo přechodný pobyt nad 90 dnů, nebo které byl na území České republiky udělen azyl, doplňková ochrana nebo dočasná ochrana; každá další fyzická osoba, která je na území České republiky v rozhodný okamžik přítomna; každý dům (i neobydlený) a každý byt (i neobydlený). Povinnost sečíst se se nevztahuje pouze na cizince, kteří jsou v České republice na dobu kratší než 90 dnů (například turisté), a na cizince požívající diplomatické výsady a imunity. Sčítání organizuje, řídí, koordinuje a jeho přípravu, provedení, zpracování a zveřejnění výsledků zabezpečuje Český statistický úřad. Obecní úřad byl povinný zveřejnit způsobem v místě obvyklým nejpozději 14 kalendářních dnů před rozhodným okamžikem seznam standardních sčítacích obvodů v obci včetně jejich vymezení a jména, příjmení a čísla průkazů sčítacích komisařů, kteří budou v jednotlivých sčítacích obvodech sčítání zajišťovat, včetně telefonního spojení na bezplatnou informační linku sčítání a oficiální internetové adresy sčítání. Sčítání osob se provede poskytnutím údajů jejich zápisem do sčítacího formuláře povinnou osobou. Tou je každá plně svéprávná fyzická osoba podléhající sčítání. Za fyzickou osobu, která není plně svéprávná, poskytne

údaje její zákonný zástupce nebo opatrovník, případně jiná osoba oprávněná za ni jednat podle občanského zákoníku. Sčítání lidu, domů a bytů se provádí vyplněním sčítacího formuláře pro domácnost. Údaje o domu a bytu poskytne jeho uživatel, v případě neobydleného bytu vlastník domu nebo správce. Povinná osoba poskytne údaje jejich zápisem do sčítacího formuláře buď v elektronické podobě při online sčítání od 27. března 2021 do 9. dubna 2021, nebo následně při terénním došetření. Terénní došetření provádějí v jednotlivých sčítacích obvodech sčítací komisaři jmenovaní podle zákona. Sčítací komisař se při výkonu své funkce prokazuje průkazem sčítacího komisaře, případně na požádání povinné osoby též svým občanským průkazem nebo cestovním dokladem. Při terénním došetření sčítací komisař předá členu domácnosti, osobě žijící mimo domácnost, popřípadě vlastníku zařízení, které tvoří samostatný sčítací obvod, sčítací formulář v listinné podobě v předem oznámeném termínu nejpozději do 26. dubna 2021. Úřad je podle zákona oprávněn lhůtu prodloužit. Člen domácnosti, osoba žijící mimo domácnost nebo vlastník zařízení, které tvoří samostatný sčítací obvod, odevzdá vyplněný sčítací formulář v odpovědní obálce na poště nebo jej vhozením do poštovní schránky odešle zdarma na adresu P. O. Boxu sčítání, nebo jej doručí na kontaktní místo sčítání, nejpozději do 11. května 2021. Údaje zjištěné při sčítání jsou chráněny zákonem

Vzhledem k současné epidemické situaci připravil Český statistický úřad v součinnosti s Českou poštou a hlavní hygieničkou České republiky distribuci a sběr listinných formulářů, při kterých dojde k výraznému omezení fyzických kontaktů mezi sčítacími komisaři a obyvatelstvem. Z tohoto důvodu nebudou sčítací komisaři pomáhat s vyplňováním formulářů.

Kontaktními místy pro Sčítání 2021 jsou pracoviště České pošty, s. p. nebo Českého statistického úřadu určená pro veřejnost k vyzvednutí prázdných nebo odevzdání vyplněných listinných sčítacích formulářů pro Sčítání 2021. Kontaktní pracoviště pro Topolnou je pošta Bílovice

Obecní úřad zařídil čištění místních komunikací ve čtvrtek 25. března a v pátek 26. března 2021.

Rada obce schválila smlouvu na výkon autorského dozoru na stavbě „Hlavní polní cesta HC7 v k. ú. Topolná“ mezi Obcí Topolná a společností AGPOL s.r.o. v ceně 4 500 Kč bez DPH za výkon činnosti při jednom výjezdu a 600 Kč bez DPH za hodinu kancelářské práce; objednávku panu Jaroslavu Máškovi na výměnu 12 kusů bojlerů v Domě s pečovatelskou službou Topolná v celkové ceně 120 480 Kč bez DPH; smlouvu o zřízení věcného břemene mezi Obcí Topolná a společností EG.D, a.s., k pozemkům parc. č. 3280/5 a 3280/10 v souvislosti se stavbou „Topolná, Běťák“ NN“ za jednorázovou náhradu 1 000 Kč bez DPH; objednávku společnosti SEVEZA spol s r.o., na dodávku a montáž myčky nádobí do kuchyně Materské školy Topolná v ceně 80 055 Kč bez DPH; s vybudováním sjezdu k rodinnému domu č. p. 378 přes obecní pozemek parc. č. 3250/15 za předpokladu že bude vybudován z rozebratelného materiálu a k jeho vybudování bude vydán souhlas ŘSZK a rozhodnutí oddělení dopravního úřadu MěÚ Uherské Hradiště o napojení na silnici č. III/49724.

Zastupitelstvo obce na svém březnovém zasedání schválilo přiděl do fondu oprav kanalizací a ČOV ve výši 25 076,60 Kč; kupní smlouvu o prodeji požárního automobilu AVIA A 30, SPZ: UH 71-39, za cenu 5 000 Kč mezi Obcí Topolná a Soňou Buksovou, Tupesy 429, 687 07 Tupesy; poskytnutí finančního daru obcím Mikulčice, Moravská Nová Ves, Lužice, Hrušky, Hodonín – Pánov postiženým přírodní katastrofou v celkové výši 50 000 Kč. Každé obci bude zasláno 10 000 Kč; společnost KODRLA s.r.o, Huštěnovice 363, 687 03 Huštěnovice, jako dodavatele investiční akce „Rekonstrukce fasády a výměna otopných těles ZŠ Topolná“. Celková cena díla činí 4 010 342 Kč bez DPH Dále odsouhlasila smlouvu č. D/0898/2021/KH o poskytnutí kombinované dotace do výše 70 000 Kč současně však maximálně 70 % celkových způsobilých výdajů na realizaci projektu „Nákup technických prostředků požární ochrany pro zásahovou JSDH Topolná“ mezi Zlínským krajem a Obcí Topolná.

V březnu se epidemická situace výrazně zhoršila. Počty nakažených se sice postupně ustálily, nemocnice však zažily dosud největší nápor pacientů s covidem. V době největšího zatížení v nich leželo přes 9 tisíc pacientů, z toho až 2 tisíce v těžkém stavu. Vláda se tak rozhodla prodloužit nouzový stav a tvrdá opatření přes velikonoční svátky, kdy hrozil větší kontakt mezi lidmi, který by nemocnice mohl dovést na pokraj kolapsu.

Ode dne 1. března se zavřely všechny školy, školky i dětské skupiny. Nově také na 3 týdny nebylo možné cestovat mezi okresy – nakupovat bylo možné v celém okrese, na procházky pouze po obci. Uzavřela se také velká část dosud otevřených maloobchodů, například papírnictví či prodejny dětského oblečení. Stejného dne vláda schválila také povinné testování ve firmách s více než 50 zaměstnanci.

Dne 15. března vláda schválila povinné testování ve firmách s více než deseti zaměstnanci.

Dne 22. března se prodloužil lockdown, který vláda vyhlásila dne 1. března. Nově ale bylo možno sportovat či vyrazit na procházku po celém okrese.

V pondělí 22. března 2021, na roční výročí první oběti pandemie covidu-19 v Česku, spolek Milion chviliek zorganizoval pietní akci, kdy byly na dlažbu Staroměstského náměstí v Praze nasprejovány tisíce bílých křížů jako památka 25 tisíc obětí pandemie v Česku. V poledne se leckde v republice rozezněly kostelní zvony a kdokoliv se mohl připojit k minutě ticha za oběti covidu-19.

31. března 2021 v 18.30 hod. odvysílala regionální televize Slovácko v rámci pořadu Vzpomínání na Velikonoce České televize ČT1 besedu o velikonočních tradicích v naší obci. Hostem pořadu byl pan Augustin Knot, který nejen vzpomínal, vyprávěl, ale i úžasně zpíval svých 83 letech!



## Duben 2021

1. dubna 2021 se nemoc covid 19, na rozdíl od paní Zimy, se své vlády nevzdala. Na našich zahradách v obci dnešním dnem začala kvést v zahradě v obci meruňka, kvůli koronaviru stále trvá nařízení vlády „nouzový stav“, který doslova „zmrazil“ život svými zákazy. Mezi nejdůležitější patří zákaz volného pohybu osob mimo okresy bydliště, nutnost omezit na nezbytně nutnou míru kontakty s jinými osobami než se členy domácnosti s výjimkou kontaktů mezi rodiči a nezletilými dětmi, účast na svatbě v počtu ne vyšším než 15 osob, pobývat na veřejně přístupných místech nejvýše v počtu 2 osob, s výjimkou členů domácnosti, osob společně vykonávajících podnikatelskou nebo jinou obdobnou činnost, osob, které konají činnost, ke které jsou povinny podle zákona, a je tuto činnost nezbytně konat ve vyšším počtu osob, dětí, žáků a studentů při poskytování vzdělávání ve školách či školských zařízeních, a zachovávat při kontaktu s ostatními osobami odstup nejméně 2 metry, pokud to je možné, atd.

V měsíci dubnu každoročně pro malé šestileté „caparty“ začíná důležitý úsek jejich života. Chodí s rodiči k zápisu k povinné školní docházce. I do této události zasáhl covid. Letošní zápis probíhal v souladu s „Opatřením k zápisům do základní školy pro školní rok 2021/2022 vydaným Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy České republiky bez osobní přítomnosti dětí ve škole“ od 1. dubna do 30. dubna. Toto opatření ministerstvo zdůvodnilo: „není vyloučeno, že někteří rodiče mohou mít v době konání zápisu nařízenou karanténu či izolaci, stejně jako nelze vyloučit, že bude např. omezen provoz základní školy.“ Rodiče si podle vydaných pokynů stáhli ze stránek Základní školy Topolná Žádost o přijetí dítěte k základnímu vzdělávání pro školní rok 2021/2022 a Osobní dotazník, který vyplnili. Okopírovali rodný list dítěte, kopie sloužila pouze k ověření totožnosti účastníka správního řízení a byla pak školou skartována. Všechny tři dokumenty (Žádost o přijetí, Osobní dotazník a kopii rodného listu) rodiče odevzdávali na ředitelství školy jedním z následujících způsobů: datovou schránkou: xkzma23; e-mailem s elektronickým podpisem (nelze jen poslat prostý e- mail) zs@topolna.cz; poštou (doporučený dopis) nebo vhodit do schránky na budově školy. O žádostech bylo rozhodnuto ve správním řízení a počátkem května o něm byli rodiče

5. dubna se vrátily mrazy, které opět zničily rozkvetlé květy meruněk, 6. dubna v noci bylo -3°C až -4°C, přes den 8°C, večer všechny zaskočila hustá, prudká sněhová vánice.

První letošní sběr bioodpadu proběhl v úterý 6. dubna 2021. Pevné pytle pro zelený odpad si občané mohou zakoupit v kanceláři obecního úřadu za 10,- Kč/kus.

Od 12. dubna se otevřely tolik potřebné obchody s dětským zbožím, papírnictví, farmářské trhy a zoologické zahrady. V úterý to schválila vláda premiéra Andreje Babiše (ANO). „Papírnictví, dětské oblečení a obuv, to vše je potřebné k tomu, aby mohli rodiče v klidu poslat své děti do škol. Své provozovny mohly otevřít ještě také čistírny, prádelny, farmářské trhy či zámečnictví.

V pondělí 12. dubna 2021 Ministerstvo školství vydalo pokyn pro návrat k prezenční výuce 1. i 2. stupně – rotačním způsobem (vzhledem k počtu žáků na naší škole jsme patřili do výjimky pro malotřídní školy a mohli prezenčně vyučovat ve všech třídách) a předškoláků v mateřských školách.

13. dubna kvetou mirabelky, v noci se sice pohybují teploty kolem 0oC, 19 dubna kvetou rybízky, třešně, višně, broskve.

Napětí kvůli nemoci covid 19 se uvolňuje, život obyvatel se zvolna vrací k normálu. Místní knihovna se ve čtvrtek opět 15. dubna 2021 otevřela čtenářům, i když při dodržování přísných hygienických opatření. Znovu si čtenáři mohli knihy před výpůjčkou prohlédnout, začít se do stránek.

První nápor nejstarších obyvatel republiky byl zdolán a tato populace byla (dobrovolně) naočkovaná vakcínami proti onemocnění covid 19. Nyní se mohou registrovat o očkování občané ve věku od 60 – 65 let. Kdo z občanů této věkové kategorie má o očkování zájem a nechce čekat na termíny ve velkých očkovacích centrech při nemocnicích Uherské Hradiště nebo Zlín, mohou se hlásit i u svých praktických lékařů, v Topolné dne 22. dubna přímo v ordinaci v Topolné osobně nebo na telefonním čísle 575 570 392

29. dubna 2021 položili představitelé obce kytice k pomníku padlých u kostela na návsi. Uctili tak památku obětí II. Světové války.

29. dubna 2021 Policie České republiky zveřejnila výzvu k obyvatelům okresu. „Vzhledem k velkému nárůstu případů vloupání do vozidel za účelem odcizení cenností v nich uskladněných (náradí, elektronika atd.) na území celého okresu Uherské Hradiště Vás tímto žádáme ke zveřejnění upozornění pro občany Vaší obce/města, aby si nenechávali cenné věci uskladněné ve vozidlech, zejména přes noc.“

Rada obce na svých zasedáních v měsíci dubnu schválila darovací smlouvu mezi Obcí Topolná a Společností pro ranou péči, pobočka Brno ve výši 4 000 Kč; objednávku panu Martinu Rachůnkovi – inženýrská činnost ve výstavě, Sušice 206, Traplice, na zajištění činnosti technického dozoru stavebníka na stavbě „Komunitní centrum Topolná – zpevněné plochy“ v ceně 59 900 Kč; objednávku panu Aloisovi Jančárovi, Topolná 335, na založení trávníku před šatnami TJ, tribunou a svahem v rohu hřiště včetně rozvážky zeminy, terénních úprav, osiva a hnojiva v celkové ceně 42 390 bez DPH; objednávku společnosti Projekty Sukup s.r.o., Nová 225, Vnorovy II Lideřovice na vypracování projektové dokumentace na akci „Chodník k MŠ“ v ceně 77 500 Kč bez DPH; podání žádosti o dotaci z Ministerstva financí, Podprogram 298D2280 Podpora obnovy a rozvoje materiálně technické základny regionálního školství v působnosti obcí, včetně investičního záměru a spolufinancování vlastního podílu na akci: „Rekonstrukce fasády a výměna otopných těles ZŠ Topolná“; veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí investiční dotace mezi Obcí Topolná a Tělovýchovnou jednotou Topolná, z.s., ve výši 1 006 000 Kč na

rekonstrukci komunikace od domu č. p. 279 po rampu k šatnám TJ Topolná; objednávku společnosti Plynosystém s.r.o., Napajedla, na provedení zemních a montážních prací v rámci investiční akce „Plynofikace přetlakové haly v Topolné“ v ceně 321 584, 50 Kč bez DPH ; objednávku společnosti INEL trend s.r.o., Napajedla, vybudování přívodu elektrického vedení nízkého napětí k multifunkčnímu hřišti u Komunitního centra Topolná v ceně 222 882 Kč bez DPH; - objednávku panu Milanu Swirschovi, Míškovice, na terénní úpravy v lokalitě Búrovce v ceně 52 000 Kč bez DPH. Rada stanovila prodejní cenu knihy Zdeňky Šmatelkové „NÁŘEČNÍ SLOVNÍK, Jak se mluvilo v Topolné a okolí“ na 280 Kč.

## Covid 19 v České republice

Dne 7. dubna byl odvolán dosavadní ministr zdravotnictví Jan Blatný, ve funkci jej nahradil ředitel Fakultní nemocnice Královské Vinohrady Petr Arenberger.

Dne 9. dubna byly na Děčínsku potvrzeny první dva případy brazilské mutace koronaviru v Česku.

S účinností ode dne 12. dubna 2021 od 00:00 hod. do odvolání tohoto mimořádného opatření se omezila činnost obchodní nebo výrobní provozovny, provozovny služeb nebo provozu obchodního centra, tak že se zakázala přítomnost veřejnosti v maloobchodních prodejnách zboží a služeb a provozovnách těchto služeb, s výjimkou těchto provozoven: prodej potravin, prodej pohonných hmot a dalších potřeb pro provoz dopravních prostředků na pozemních komunikacích, prodej paliv, prodej hygienického zboží, kosmetiky a jiného drogistického zboží, lékáren, výdejen a prodej zdravotnických prostředků, prodej malých domácích zvířat, prodej krmiva a dalších potřeb pro zvířata, prodej brýlí, kontaktních čoček a souvisejícího zboží, prodej novin a časopisů, prodej tabákových výrobků, prádelen a čistíren, provozoven servisu a oprav silničních vozidel, provozoven poskytovatelů odtahů a odstraňování závad vozidel.

Všem osobám se s účinností ode dne 12. dubna 2021 do odvolání tohoto mimořádného opatření se zakázal pohyb a pobyt bez ochranných prostředků dýchacích cest (nos, ústa), kterým je respirátor nebo obdobný prostředek (vždy bez výdechového ventilu) naplňující minimálně všechny technické podmínky a požadavky (pro výrobek), včetně filtrační účinnosti alespoň 94 % dle příslušných norem (např. FFP2, KN 95), zdravotnická obličejová maska nebo obdobný prostředek naplňující minimálně všechny technické podmínky a požadavky (pro výrobek) normy ČSN EN 14683+AC, které brání šíření kapének, a to: ve všech vnitřních prostorech staveb, mimo bydliště nebo místo ubytování (např. hotelový pokoj), na všech ostatních veřejně přístupných místech v zastavěném území obce, na všech ostatních veřejně přístupných místech mimo zastavěné území obce, kde dochází na stejném místě a ve stejný čas k přítomnosti alespoň 2 osob vzdálených od sebe méně než 2 metry, nejedná-li se výlučně o členy domácnosti.

Ode dne 12. dubna se rozvolnila část opatření. Do škol se vrátili žáci prvního stupně základních škol a posledních ročníků mateřských škol, za podmínky antigenního testování dvakrát týdně. Otevřela se také část prodejen, například prodejny dětského oblečení a

obuvi, náhradních dílů pro auta, papírnictví, čistírny či farmářské trhy. Povolení otevřít venkovní prostory dostaly také zoologické a botanické zahrady. Do areálu může ale pouze pětina maximálního počtu lidí. Zároveň také skončil nouzový stav a s ním i zákaz cestování mezi okresy, či zákaz vycházení mezi 21.–5. hodinou.

Dne 24. dubna potvrdil ministr zdravotnictví, že v Hradci Králové se potvrdil první případ tzv. indické mutace viru v Česku.

Dne 30. dubna potvrdil ministr zdravotnictví, že v Česku se objevily kombinace nigerijské či floridské mutace.

Vláda dne 28. dubna 2021 prodloužila nouzový stav. Zavedená omezení platí. Nejvyšší měsíční počet potvrzených případů covid-19 je něco přes 300 osob. Jinak se zpravidla drží pod stovkou. Hranice se postupně zase otevřely alespoň do některých států. Na konci měsíce je celkem 7695 potvrzených případů od začátku pandemie...

#### *Časová osa*

7. dubna 2021 Počet případů nákazy překročil 5000, vláda prodlužuje nouzový stav;  
8. dubna 2021 dosáhl počet hospitalizovaných lidí s covidem-19 422, což byl jarní rekord, počet zemřelých, u nichž se prokázal koronavirus, přesáhl 100.  
10. dubna 2021 počet zotavených přesáhl hranici 1000,  
21. dubna počet zemřelých, u kterých se prokázala nákaza koronavirem, přesáhl hranici 200.  
23. dubna se otevřely hranice a je možné znovu cestovat do zahraničí.  
28. dubna 2021 byl nouzový stav opět prodloužen.

## Květen 2021

S účinností ode dne 3. května 2021 se opět omezily služby prodejen maloobchodu a provozoven, rovněž provoz škol na 2. stupni základních škol, středních a vysokých škol.

Od pondělí 6. května 2021 se místní knihovna pro čtenáře až do odvolání opět zavřela, tentokrát to zavinila nemoc paní knihovnice.

V sobotu 8. května 2021 od 10:00 do 10:45hod si majitelé pejsků všech ras a stáří mohli nechat své „miláčky“ naočkovat proti vzteklině v prostoru u Komunitního centra.

Všem osobám se s účinností ode dne 10. května 2021 od 00:00 hod. do odvolání tohoto mimořádného opatření zakazuje pohyb a pobyt bez ochranných prostředků dýchacích cest (nos, ústa), kterým je respirátor nebo obdobný prostředek (vždy bez výdechového ventilu) naplňující minimálně všechny technické podmínky a požadavky (pro výrobek), včetně filtrační účinnosti alespoň 94 % dle příslušných norem (např. FFP2, KN 95), zdravotnická obličejová maska nebo obdobný prostředek naplňující minimálně všechny technické podmínky a požadavky (pro výrobek) normy ČSN EN 14683+AC, které brání šíření

kapének. Občané, kteří pečují o člověka ve III. a IV. stupni závislosti, se mohli přihlásit k očkování proti covid-19 za pomoci speciálního kódu. Kód platí do 15. června 2021

Žáci všech typů škol se vrátili do školních lavic. Učitele čeká nelehká práce, dotáhnout všechno učivo. Při distanční výuce někteří žáci neporozuměli všemu výkladu učiva, hlavně v matematice, fyzice a chemii. Největším problémem distanční výuky bezpochyby byli žáci, s nimiž se školám nedařilo vstoupit do žádného kontaktu. Kromě žáků, kteří se online distanční výuky nemohli účastnit z technických důvodů, však stále existovala i skupina žáků, kteří se online distanční výuky účastnili nepravidelně, nebo nepracovali dostatečně, zejména z důvodu problémů v rodinách, zpravidla spojených s nízkou motivací ke vzdělávání či s nízkou podporou ze strany rodiny. Většinou šlo o starší žáky, jejichž vzdělávání je náročné i při prezenční výuce. Tato situace bohužel stále rozevívá vzdělanostní nůžky mezi žáky pocházejícími ze socioekonomicky silnějšího a socioekonomicky slabšího rodinného prostředí.

Obyvatelé Topolné ve věku starších 45 let, kteří měli zájem o očkování proti covid-19, se mohli do 10. května 2021 nahlásit v ordinaci praktického lékaře v Topolné osobně nebo na telefonním čísle 575 570 392.

Chadalíkova ulička je od 17. května až do odvolání uzavřena z důvodu rekonstrukce. Mění se povrch ze žulových kostek, které této uličce sice vdechovaly jakýsi svébytný „starodávný“ ráz ale ničily obuv, za povrch ze zámkové dlažby. Opravu má ve své režii společnost SVS CORRECT z Bílovic. Pro rodiče z Horního konce a Řepářů, kteří vodí své děti do školky to znamenalo, že se jim cesta „prodloužila“ o pár minut.

20. května 2021 oslavila narozeniny, 80 let, paní Markové. Její syn jí splnil tajné přání. I když stále trval zákaz zábav, pozval její kamarádky a oslavenkyni do Búrovců, kde na ni čekala její oblíbená dechová hudba (v omezené sestavě) Moravanka.

V pondělí 24. května 2021 se žáci všech typů škol konečně vrátili do lavic ve svých třídách, byla obnovena prezenční výuka pro všechny na pokyn Ministerstva školství.

První prodej po pandemii soukromého prodejce byl ve středu 26. května v době od 7:30 hod do 11:00 hod. Pan Plesner nabízel na návsi k prodeji různé textilní zboží a obuv.

V neděli 30. května 2021 od 7:00 do 12:00 hodin zájmový spolek Rybníkářství Štěrkáč pořádal na Štěrkáči brigádu okolí.

Rada obce na svých květnových zasedáních schválila: smlouvu mezi EG.D, a.s., související se stavbou „Topolná, Kroča p. č. 5802, přípojka NN“. Věcné břemeno bylo zřízeno úplatně za jednorázovou náhradu ve výši 2 200 Kč bez DPH; dále se jednalo o smlouvu o věcném břemenu související se stavbou „Topolná, Hěl p. č. 1912/2, k.smyč“ za jednorázovou náhradu ve výši 1 000 Kč bez DPH; smlouvu o zřízení věcného břemene související se stavbou „Topolná, HORAKKOVO, kabel NN“ za jednorázovou náhradu ve

výši 2 000 Kč bez DPH; objednávku společnosti 4FIRE s.r.o., Svatobořice-Mistřín, na dodání 1 kusu přetlakového ventilátoru, 3 kusů radiostanice Motorola a 3 kusů externích repro/mikrofonů v celkové ceně 69 714,05 Kč bez DPH. Rada obce souhlasila se zapsáním sídla spolku Tělovýchovná jednota Topolná, z.s., na adresu Topolná č. p. 420, 687 11 Topolná.

Obec Topolná uzavřela smlouvu s Tělovýchovnou jednotou Topolná, z.s. zastoupenou předsedou panem Radkem Viceníkem a jednatelem spolku panem Stanislavem Zelinkou o poskytnutí účelové investiční dotace ve výši 1 006 000 Kč na financování stavby „Rekonstrukci komunikace od domu č. p. 279 manželů Koppových po rampu u šaten Tělovýchovné jednoty“

Obec Topolná uzavřela smlouvu s Rybníkářství „Štěrkač Topolná z.s. zastoupeným předsedou panem Romanem Šillerem o poskytnutí finanční účelové neinvestiční dotace ve výši 65 000 Kč určených zejména na nákup dalších druhů ryb a potřebného krmiva, nákup stromů na osázení břehů Štěrkače a jejich zajištění proti okusu zvěří a údržbu s vylepšením toalet a zázemí pro veřejnost.

Obec Topolná uzavřela smlouvu s dechovou hudbou Topolanka, z.s. zastoupeným předsedou panem Jiřím Foltýnem o finanční účelové neinvestiční dotaci ve výši 80 000 Kč. Tato dotace byla určena zejména na úhradu elektrické energie, obnovu krojů a jejich údržbu, úhradu nákladů na reprezentaci obce.

Obec Topolná uzavřela smlouvu s Mysliveckým spolkem Bukovina Topolná, zastoupeným jejím předsedou panem Jaromírem Kopečkem o poskytnutí účelové neinvestiční dotaci ve výši 100 000 Kč, která je určena zejména na vybudování bažantí líhně, podbití a oplechování myslivecké chaty a skladu krmiva, opravu svodů a opravu komínu, výměnu kamen na myslivecké chatě, zajištění krmiva a medikamentů pro zvěř, nájmu honitby.

Včelaře ze Zlínského kraje ohrožuje mor včelího moru. Přes jejich veškeré úsilí ochránit včelí roje medikamenty, musela Státní veterinární správa pro Zlínský kraj nařídit dne 27. května mimořádná opatření. Vzhledem k ohnisku nákazy do 3 km od naší obce Topolná i ona byla zařazena do vymezeného ochranného pásma s přihlédnutím k epizootologickým, zeměpisným, biologickým a ekologickým podmínkám společně s Bílovicemi, Březolupy, Nedachlebicemi, Částkovem a Komárovem. Všichni včelaři z těchto obcí musí písemně nahlásit do 16. července Krajské správě své jméno, adresu, telefonní kontakt, registrační číslo chovatele a registrační číslo stanoviště s aktuálním údajem o počtu včelstev chovaných na stanovišti. Všem chovatelům včel v tomto ochranném pásmu se nařizuje provést odběr vzorků včelí měli nebo vzorků včel ošetřujících plod ze všech včelstev na všech stanovištích a zajistit jejich neprodlené laboratorní vyšetření ve státním veterinárním ústavu.

## Covid 19 v celé České republice.

Dne 3. května se obnovila rotační výuka žáků druhých stupňů v Praze, Karlovarském, Královéhradeckém, Libereckém, Pardubickém, Plzeňském a Středočeském kraji. Otevřít mohla kadeřnictví, masáže a další kosmetické služby. Lidé, kteří chtějí tyto služby využít, museli mít potvrzení o negativním testu.

Dne 10. května povolila vláda České republiky i v ostatních krajích druhé stupně základních škol a ve všech krajích maloobchody.

Dne 17. května se otevřely zahrádky restaurací, přičemž u stolu mohli sedět nanejvýš čtyři lidé (s výjimkou členů jedné domácnosti), kteří museli mít negativní test nebo potvrzení o očkování. Dále byly povoleny venkovní akce s maximálně 700 lidmi za podmínky negativního testu a s respirátory a návštěvy v nemocnicích či domovech pro seniory.

S účinností ode dne 18. května 2021 se mění mimořádné opatření ze dne 4. května 2021, a to tak, že se uvolnění týká i sportovců nebo cvičících osob v době tréninku, cvičení, zápasu, soutěže apod. včetně běhu a jízdy na kole, a dále na trenéry, další členy týmu v rámci kolektivních sportů a rozhodčí při účasti na sportovní činnosti nebo přípravě na ni konané v rámci soutěží organizovaných sportovními svazy“.

Registrace na očkování se postupně otevírá pro další skupiny, na konci měsíce se mohou hlásit lidé starší 30 let. Očkování u praktiků stále vážně, slibovaných vakcín se stále nedočkali. Místo toho se otevírají větší očkovačí centra. Pražský hrad si připomíná oběti covidu svíčkami v plastových kelímcích. Kvůli nejasným majetkovým poměrům končí ministr zdravotnictví Petr Arenberger, na post se dne 26. května vrací Adam Vojtěch. Jde o čtvrtou změnu ministra během osmi měsíců.

Dne 31. května se otevřely vnitřní prostory restaurací, wellness, bazény a sauny, jejich návštěva je podmíněna negativním testem, potvrzením o očkování či prodělání nemoci.

## Červen 2021

Že se vrací život do naší vesnice a obnovují se služby obyvatelstvu dokazuje pojízdná čistírna peří, která přijela do Topolné 2. června 2021 a nabídla čištění peří na počkání nebo do druhého dne, šití dek a polštářů.

Víkend památkových domků, objektů lidového stavitelství a malých muzeí proběhl tento rok již po sedmé. Do této akce, která se uskutečnila od soboty 5. června do neděle

6. června 2021 v době od 9:00 – 17:00 hodin se zapojili i pracovníci Slováckého muzea v Uherském Hradišti. Po oba dny byl otevřený i Památkový dům č.p. 93 v Topolné.

Místní knihovna od 7. června 2021 znovu otevřela pro čtenáře prostory v budově Domu s pečovatelskou službou. V době „nucené přestávky“ doplnila paní knihovnice knižní fond novými výtisky jak beletrie, tak i jinými, žádanými literárními žánry.

Ode dne 8. června ve všech krajích, s výjimkou Jihočeského, našeho Zlínského a Libereckého kraje, nemusí žáci ani učitelé během výuky a zaměstnanci v jedné kanceláři nosit roušky. Zároveň se také zvýšila kapacita kulturních akcí – ve vnitřních prostorách může být až tisíc lidí a venku dva tisíce. Následující týden, to je od 15. června se povinnost nošení roušek při vyučování zrušila i v našem kraji a ve všech zbývajících krajích

Ve správním obvodu obce Topolná v době od 18. do 22. června 2021 společnost BIOCONT LABORATORY, spol. s r. o. Mayerova 784, 664 42 Modřice, provedla letecké ošetření zemědělských ploch aplikací biologickým prostředkem TrichoLet, jehož účinnou složkou je drobná parazitická chalcidka Trichogramma evanescens. Tento prostředek sloužil pro ochranu kukuřice před zavíječem kukuřičným a nebyl nebezpečný pro člověka ani není toxický pro včely, zvěř, vodní organismy a další necílové organismy. Po 10 dnech byla provedená druhá aplikace.

Diakonie Broumov, sociální družstvo uskutečnila dne: 21. června– 25. června 2021 v čase od 8:00 – 17:00 hodin v prostorách Domu s pečovatelskou službou Topolná sbírku veškerého letního a zimního oblečení, lůžkovin, ručníků, utěrek, domácích potřeb, menších spotřebičů apod.

Společenská komise pozvala seniory obce ve spolupráci s Klubem seniorů Topolná k červnovému posezení. Uskutečnilo se ve středu 23. června 2021 v 16:00h ve dvoře hospody U žabáka. Uběhl celý školní rok, doba, po kterou se členové klubu nemohli sejít – ostatně jako všichni ostatní. Tak není divu, že rádi přijali pozvání členek Společenské komise na posezení alespoň před prázdninami. V příjemném prostředí dvora hospody si všichni měli až do večerních hodin za tu dlouhou dobu co povídat.

Klub seniorů Topolná ve spolupráci s Klubem důchodců Březolupy pozval všechny zájemce digitálního vzdělávání na kurz v oblasti využívání mobilních technologií s organizací MOUDRÁ SOVIČKA.CZ – Jak na chytré telefony ve dnech 24.-25. června 2021 v Březolupech.

Ještě 24. června 2021 není stále ukončená oprava Chadalíkové uličky, která je pro obyvatele (seniory, maminky s malými dětmi a kočárky) docela důležitou spojnicí mezi prodejnou Jednotou, kanceláři obecního úřadu, kostelem, zastávkou autobusu a v neposlední řadě mateřskou školou. Stavební společnost zároveň zajišťuje i úpravu prostranství před Komunitním centrem a jejich pracovníci přebíhají z jednoho místa na



druhý.... V současné době se napojuje kanalizace před uličkou s kanálkem, který bude z uličky odvádět dešťovou vodu.

Několika obcemi na pomezí Břeclavska a Hodonínska na jižní Moravě prošla ve čtvrtek 24. června 2021 okolo 19.20 hodin večer extrémní bouře s krupobitím a tornádem. Jednalo se o silné tornádo doprovázené savými víry, které dosáhlo síly F4 na Fujitově stupnici (druhá nejsilnější úroveň síly tornáda). Prošlo úsekem dlouhým 26 kilometrů a širokým (s odchylkami) zhruba půl kilometru. Kriticky zasaženo bylo sedm obcí, nejvíce postiženy byly Moravská Nová Ves, Mikulčice, Hrušky, Lužice a městské části Hodonína Bažantnice a Pánov. V dotčených obcích bylo poničeno asi 1200 až 1600 staveb včetně veřejných, zemědělských a průmyslových budov, dále velký počet stromů a vozidel. Silně zasažena byla infrastruktura včetně druhého železničního koridoru. Škody na soukromém i veřejném majetku byly podle předběžných odhadů vyčísleny na 15 miliard korun. Ke zbourání bylo určeno asi 200 domů. V průběhu večera a následujícího dne bylo ošetřeno několik set zraněných osob, zemřelo celkem šest. Obec Topolná rozhodla o poskytnutí finančního daru obcím Mikulčice, Moravská Nová Ves, Lužice, Hrušky, Hodonín – Pánov postiženým přírodní katastrofou v celkové výši 50 000 Kč. Každé obci bude zasláno 10 000 Kč, obyvatelé obce se snažili obyvatelům obcí na Podluží buď finančně nebo nějakým jiným způsobem pomoci. Např. paní Alena Korálová za peníze vybrané mezi jejími přáteli a také zaměstnanci obecního úřadu usmažila poprvé s Ivetou Bursíkovou a Barborou Pernickou, podruhé s paní ředitelkou Radkou Kalabusovou a Evou Kubíkovou řízky a upekly jablkové záviny. To vše pracovníci obecního úřadu odvezli do Lužic, kde to prakticky ještě teplé snědli příslušníci záchranného systému a dobrovolníci, kteří tam pomáhali při odklizení sutin. Děvčata, která v Lužicích stravování zajišťují, takovou pomoc velmi ocenila. Ze strany obce se budou určitě hledat další způsoby, jak postiženým pomoci i v době, kdy počáteční nadšení dobrovolníků přece jen opadne a lidé budou i nadále potřebovat pomocnou ruku při obnovování svých příbytků.

Ve středu 30. června se pro chodce neoficiálně otevřela opravovaná ulička tím, že neznámý „pachatel“ v nočních hodinách oddělal zábrany vstupu. Chodník je již vydlážděný zámkovou dlažbou, (základy na něho jsou nejméně 80 centimetrů hluboké), při jejich hloubení spadla štítová stěna č.p. 16, naštěstí dům je neobydlený, postavený „z kotovic“, hliněných cihel. Kolem chodníku chybí kamenná drť nebo zábrany z betonu

Rada obce schválila objednávku společnosti ROMAX CZ, s.r.o. Topolná, na rekonstrukci střechy čistírny odpadních vod Topolná za 571 825,62 Kč bez DPH.

Jezer vzniklých po vytěžení šterkopísku mezi Topolnou a Napajedly přibývá. Společnost CEMEX Sand, k.s., se sídlem Masarykovo nám. 207, Napajedly slibuje, že vodu, kterou při těžbě odčerpá bude vypouštět do jezera “Topolná“, nebo jezera “U Jezu”, k zamezení úbytku vod v lokalitě a při těžbě a následné sanaci a rekultivaci postupovat tak, aby nedošlo k narušení přirozeného proudění podzemních vod (tzn. zamezit kolmataci severních a jižních břehů nového jezera násypem nepropustných zemin), použít ke zpětnému závozu vytěžené části ložiska inertní zeminu a materiály, které nepříznivě

neovlivní kvalitu podzemní a povrchové vody. Krajský úřad Zlínského kraje, odbor stavebního řádu a životního prostředí upozornilo společnost, že jezero vzniklé po ukončení těžby nesmí být určeno k rekreaci, veškeré využití jezer bude projednáno se Slováckými vodárnami a kanalizacemi, a.s, Uherské Hradiště. Při dodržení těchto podmínek udělil stavební odbor souhlas k trvalému odnětí půdy v rozsahu 29 686 m<sup>2</sup> a dočasnému odnětí půdy ze ZPF v rozsahu 21 021 m<sup>2</sup> pro záměr „Dobývání nevýhradního ložiska šterkopísků TP Napajedla - JIH II v těžebním prostoru Napajedla - Jih II/2“ . Vzhledem k tomu, že se těžba nebezpečně blíží k naší obci a ztrácí se nám pitná voda, podala obec odvolání proti tomuto rozhodnutí.

## Covid 19 v celé České republice.

Epidemie dál slábne, vláda rozhodla o zrušení testování v zaměstnání, omezení nošení roušek, navýšení kapacity akcí a zmírnění pravidel pro cestování. Od 4. června 2021 se mohou k očkování registrovat všichni lidé starší 16 let.

Dne 1. června 2021 bylo v Česku 480 hospitalizovaných v nemocnicích, 83 z nich bylo v těžkém stavu a 6 osob zemřelo.

10. června 2021 bylo u 190 osob prokázána nákaza koronaviru, 239 osob leží v nemocnici. 36 pacientů má těžký průběh nemoci a 6 osob zemřelo. Za tento všední den přibylo nejméně případů za všední den.

15. června 2021 zemřel na Jablonecku očkováný člověk, celý domov pro seniory se tak musel uzavřít. Vyvolává to debatu o případném přeočkování třetí dávkou pro seniory. Praktičtí lékaři stále řeší problémy s očkováním. Někteří nemají vakcíny, jiní je vylévají. Ministerstvo zdravotnictví doporučilo, aby se látky AstraZeneca a Johnson & Johnson nepodávaly lidem mladším 60 let. Právě tyto vakcíny ale většina praktiků dostala do svých ordinací. Nově mají očkovat vakcínou Pfizer.

## Červenec 2021

Letní měsíce jsou ve znamení prázdnin a dovolených. V letošním roce potřebují prázdniny a „nabít baterky“ hlavně rodiče unavení ze školního distančního vyučování svých ratolestí. Hodně spoluobčanů místo dovolených dodatečně plní své pracovní závazky. Sportovci začali naplno se svými tréninky a přátelskými utkáními, mládež zkouší trpělivost chodců jízdou po polních cestách na různých motocyklech (od veteránů po nejnovější ojetiny) a čtyřkolkách, na cyklostezkách i silnicích jezdí cyklisti. Silnice, které v měsících nouzového stavu zely prázdnotou, jsou plné projíždějícími automobily a nákladními auty. Dozrává úroda na polích i v zahradách. Navštěvují se příbuzní, v letošním roce lidé preferují dovolené prožité spíše v naší republice, případně na Slovensku.

Topolská chasa po roční odmlce v neděli 18. července v 18:30hod měla ve své klubovně v Komunitním centru první hodovou zkoušku.

V sobotu dne 24. července 2011 se konal již 6. ročník tenisový turnaje ve čtyřhře „O pohár místostarosty obce“ na multifunkčním hřišti u Komunitního centra. Za účasti 8 dvojic proběhly kvalifi kační zápasy na tenisových kurtech v Místřicích a Topolné. Závěrečné boje proběhly na tenisovém kurtu v Topolné. Ve finále uspěla dvojice D. Pítr a F. Žák , kteří porazili dvojici Petr Kučera, Miroslav Lapčík. Na třetím místě skončila dvojice Roman Marek, Pavel Šuranský. K dobré atmosféře přispěl svým kulinářským uměním i P. Daněk.

Motorkáři Topolná ve spolupráci s pivovarem Topolská hospoda uspořádali tradiční Motosraz Topolná 2021 ve dnech od 30. července do 1. srpna 2021 v areálu Kulturního střediska Búrovce. V pátek od 14 hodin se otevřel areál, v 19 hodin začal oficiální program, na kterém vystoupily jejich oblíbené hudební skupiny. V průběhu večera rovněž proběhly i nějaké soutěže. V sobotu 31. srpna 2021 13h vyjeli všichni na svých strojích na společnou vyjížďku po okolí. Projeli osvědčené „zakrúcené“ cesty s pěknými výhledy, ujeli asi 40 km. Na návsi Topolné na ně, a na všechny diváky z obce i okolí, čekal se svojí trial show devítinásobný mezinárodní mistr ČR Martin Matějčíek. Po návratu do areálu pokračovali v zábavě. Hudba, soutěže, losování tomboly. O půlnoci osvětlil Búrovce vypálený ohňostroj. A v neděli se všichni rozjížděli do svých domovů. Ne vše je vždy v pohodě, jeden z účastníků měl vážný úraz, ale vše dobře dopadlo i díky dobře poskytnuté první pomoci, kterou by motorkáři měli velmi dobře znát. Hlavními organizátory motosrazu byla Kateřina Dujíčková a Marek Knot.

Rada obce na svém červencovém zasedání souhlasila se zřízením parkovacího místa na obecním pozemku parc. č. 3228/1. Parkovací místo bude vybudováno z rozebíratelného materiálu a s využíváním obecní studny umístěné na pozemku 614/1 panem Martinem Vojtáškem.

Souhlasila s darovací smlouvu mezi Obcí Topolná a organizací PAHOP, Zdravotní ústav paliativní a hospicové péče, z. ú., Palackého náměstí 293, Uherské Hradiště, ve výši Kč 3 000 Kč určených na zajištění činnosti ústavu; s výměnou podlahové kratiny ve dvou třídách budovy Základní školy Topolná, okres Uherské Hradiště, příspěvkové organizace v ceně 174 762 Kč bez DPH. Oprava byla hrazena z rezervního fondu škol.

## Covid 19 v České republice

Od 1. července venku skončila povinnost mít zakrytá ústa a nos respirátorem či chirurgickou rouškou venku. Zároveň také plošně skončila povinnost testování ve firmách a na školách. Bohužel, počet případů nakažených nemocí covid 19 znovu roste. Vláda České republiky reaguje na pozvolný nárůst nakažených. Reprodukční číslo dál stouplo a dosáhlo hodnoty 1,2, nejvíc od konce února. Kabinet kvůli vývoji epidemie a obavám z nakažlivější mutace delta na mimořádném jednání rozhoduje o nových opatřeních platných od 9. července. Znamenají mírné zpřísnění. Nově budou za bezinfekční považováni jen lidé, kterým uběhlo 14 dní od druhé dávky očkování, první dávka už stačit nebude. Při příjezdu ze zahraničí budou lidé potřebovat test. K očkování proti koronaviru se mohou v Česku od července hlásit už i děti ve věku od 12 do 15 let.

3. července Česko je v počtu nových případů koronaviru nejhorší ve střední Evropě, 126 případů prokázaných, 30 osob v nemocnici a 5 z nich má těžký průběh.

Premiér Andrej Babiš požádal Maďarsko o půjčení dalších 200 tisíc vakcín proti covidu. Již dříve si Česko od Maďarska půjčilo asi 140 tisíc dávek vakcíny Pfizer.

19. července 2021 byla v našem státě nově zachycena covidová mutace označovaná jako delta plus. Ukazuje se, že delta je velmi agresivní a postupně dominuje.

Dne 21. července 2021 oznámila vláda ředitelům škol, že do půlky srpna vydá rozhodnutí podle vývoje epidemické situace, zda se bude ve školách od září znovu testovat.

## Srpen 2021

V měsíci srpnu provádí společnost E.ON odečty elektroměrů a plynárna plynůměrů pro všechny dodavatele. V nepřítomnosti můžete zanechat stavy elektroměrů a plynůměrů na viditelném místě.

Společenská komise zajistila zájemcům z obyvatel Topolné, malým i velkým, „Noční prohlídku hradu Malenovice“ v sobotu dne 14. srpna 2021. Autobus odjížděl v sobotu 14. srpna 2021 v 19:00hod z návsi. Každý zúčastněný musel mít potvrzení o očkování v tištěné nebo elektronické podobě nebo PCR test nebo samotest (vlastní), který si provede až na místě. Na hradě čekal topoláky osvětlené nádvoří s historickou hradní stráží a průvodce v dobovém kostýmu.

Blíží se termín dětských rybářských závodů na Štěrkáči, proto Rybníkářství Štěrkáč Topolná upravoval okolí, připravoval zázemí pro malé rybáře a jejich doprovod apod. ve dnech v sobotu 14. a v neděli 15. srpna 2021 od 7.00 hodin ráno.

V sobotu 21. srpna 2021 od 7.00hod uspořádali naši rybáři na Štěrkáči závody pro své nejmladší členy, v rámci kterých připravili ukázky z oblastí myslivosti i členové mysliveckého sdružení Bukovina.

Svou dovolenou si vybírala i knihovnice místní knihovny v době od 19. srpna do 27. srpna, proto čtenáře na tento termín včas upozorňovala.

Praktická lékařka MUDr. Jana Kutálková začala očkovat své pacienty proti chřipce, hlavně seniory. Zájemci o očkování se mohli přihlásit dopředu telefonicky nebo osobně v ordinaci v Topolné.

Kdo z občanů měl zájem o účast v krojovém průvodu Slavnosti vína v Uherském Hradišti ve dnech 10. a 11. září 2021 se musel přihlásit v kanceláři obecního úřadu do 25. srpna 2021. Na základě jednání s KHS Zlínského kraje, požádal Klub kultury v Uherském Hradišti o distribuci přiloženého formuláře mezi všechny účastníky letošních slavností. Dle počtu odevzdaných formulářů byly vydány pásky na ruku, které sloužily jako

„doklad o bezinfekčnosti“ a umožnila účastníkům plynulé vstupy do všech sektorů Slavností.

Taneční soubor BOTÍK Březolupy zároveň oznámil, že Půjčovna krojů bude v srpnu otevřena zatím každou středu od 17 do 19 hodin. V případě zvýšeného zájmu bude otevírací doba navýšena o jiné dny. Loňské neuskutečněné objednávky lze převzít na tento rok, nutno však alespoň telefonicky domluvit.

26. srpna 2021. Majitelka růžového mobilu značky iPhone, který ztratila v Topolné začátkem července žádala nálezce o vrácení tohoto mobilu. Majitelka byla ochotna poskytnout nálezci odměnu.

Ředitelství školy Základní a mateřské školy Bílovice oznámilo svým žákům z Topolné, že školní rok bude zahájen 1. září 2021 v 7:45 hodin. Žáci si s sebou přinesou psací potřeby a přezůvky.

Rada obce na svých jednáních v měsíci srpnu schválila příkazní smlouvu mezi Obcí Topolná a společností RPA Dotace, s.r.o, Starobrněnská 20, Brno, na zajištění poradenských, analytických a konzultačních služeb při zpracování žádosti o dotaci na revitalizaci veřejného prostranství kolem komunitního centra v ceně 35 000 Kč bez DPH. V případě získání dotace činí odměna zpracovateli žádosti ve výši 3 % částky schválené dotace. Také schválila příkazní smlouvu mezi Obcí Topolná a společností RPA Dotace, s.r.o, Starobrněnská 20, Brno, na zajištění poradenských, analytických a konzultačních služeb při zpracování žádosti o dotaci na vybudování zimní přetlakové haly nad multifunkčním hřištěm. V případě získání dotace činí odměna zpracovateli žádosti ve výši 60 000 Kč bez DPH.

## Covid 19 v České republice.

Dne 17. srpna 2021 vláda České republiky rozhodla o opatřeních ve školách. Žáci se musí ve dnech prvního, šestého a devátého září testovat, pokud je testování odmítnuto, musí nosit po celou dobu roušku či respirátor. Zmírňuje některá další opatření, navyšuje maximální kapacitu na akcích či koupalištích, v klubech povoluje tanec. Na některých místech je však nutné se prokázat potvrzením o očkování, prodělání nemoci nebo testem.

Od 9. srpna 2021 se mohli zapojit do očkování i dětsí praktici, pro děti od 12 let mohou objednávat vakcínu od Moderny. Stěžují si ale, že možnost očkovat měli dostat dříve, smlouvu s distributorem vakcíny však ministerstvo zdravotnictví podepsalo teprve 6. srpna.

## Září 2021

1. září 2021 začal nový školní rok 2021/2022. Nové prvňáčky společně s jejich rodiči přivítal v zasedací místnosti starosta obce pan Ing. Ladislav Botek společně s předsedkyní Společenské komise paní Martou Mlýnkovou, ředitelkou školy Mgr. Gregorovou a třídní učitelkou Mgr. Ivanou Stolaríkovou. Poté se všichni přemístili do budovy školy, kde je v aule čekali ostatní žáci se svými třídními učitelkami. Budova školy dostává novou fasádu, která nese prvky té původní.

Švestky (trnky) a durancie začínají plnit bečky na kvas, a tak Český zahrádkářský svaz Topolná zapisoval v neděli 5. září 2021 v 10:00hod zájemce o pálení v Domě zahrádkářů.

Také Pálenice Nedachlebice pana Josefa Úšely od pondělí 6. září přijímá objednávky na zpracování ovocných kvasů.

Senioři v měsíci červnu byli příjemně překvapeni prostředím na dvoře hospody U žabáka, proto si zvolili toto místo na první poprázdňinovou schůzku Klubu seniorů, která se uskutečnila ve středu 8. září 2021 v 16:00 hodin.

Odjezd autobusu na Slavnosti vína do Uherské Hradiště byl v sobotu 11. září 2021 v 8:00hod z návsi. Naši obec na nich reprezentovala dechová hudba Topolanka, která zahrála i v programu regionu Za Moravú ve Smetanových sadech. Ozdobou průvodu byla již tradičně krojovaná topolská chasa a rodiče, kteří přivedli – nebo přivezli v kočárcích – své nejmenší krojované ratolesti. Je to tak – lásku k folkloru a našim tradicím je potřeba vštěpovat děťátku už od kolébky. Děvčata ze Společenské komise se opět ujala nelehkého úkolu zajistit hostům slavností v topolském stánku občerstvení. Úspěch se svými výrobky měl určitě i místní minipivovar a topolští vinaři.

Po roční pauze zájmový spolek Topolská chasa zorganizoval Svatováclavské hody s právem. Krojovaný průvod přivítala sluncem zalitá sobota 25. září 2021. O povolení pořádat hodovou muziku přišli letos k obecnímu úřadu žádat stárka Míša Daňková a stárek Filip Štefek. To, že na hodech rozhodně nebyli poprvé a že se po ročním půstu hodně těšili, zaručilo splnění stárkovských povinností na jedničku. Stárka Míša Daňková ve čtvrtletníku Život v Topolné o hodech napsala: „Na letošní hody se Topolská chasa těšila více než kdykoli jindy. Dva roky nekonečného čekání a dvě léta příprav a zkoušení jsou rozhodně důkazem toho, že se našich Svatováclavských hodů nevzdáme a o to víc si jich vážíme. Hodová atmosféra začala panovat na hodových zkouškách prvním víkendem v červenci a neskončila dřív než posledním nedělním večerem v září. Letošní Svatováclavské hody v Topolné byly plné tance, zpěvu, veselí a juchání. Je tedy zřejmé, že dva roky bez hodů je pro chasu, ale i celou Topolnou velmi dlouhá doba. Letošní krojovaný průvod tvořilo 14 párů v čele se stárky Filipem Štefkem a Michaelou Daňkovou. Ráda bych využila téhle možnosti, kde můžu celé chase poděkovat. Zejména novým členům, kteří se k chase přidali již loni, a i přes neuskutečnění loňských hodů se aktivně a se zájmem podíleli na přípravě

hodů letošních. Je na místě poděkovat i starým známým členům chasy, kteří stále chtějí tradice dodržovat a předávat je dál. Na závěr nesmím zapomenout poděkovat Zuzce Viceníkové, díky které máme každoročně krásnou besedu na večerní hodové zábavě. A tak jí patří velké poděkování za její čas, trpělivost a ochotu. Zároveň chci ještě poděkovat našemu předsedovi chasy, Davidu Burešovi, bez kterého by Topolská chasa nemohla vůbec fungovat. Doufáme, že nám všem nadšení pro dodržování tradic vydrží a za rok si všichni společně hody užijeme tak, jak jsme na ně zvyklí. Tuhle větu jste si mohli přečíst ve článku o loňských neuskutečněných hodech. Myslím si, že naše přání ze září 2020 se splnilo víc, než jsme všichni vůbec doufali. Letos Búrovce při hodové zábavě zaplnilo určitě přes třístapadesát hostů. A pokud jste nebyli mezi nimi, tak příští rok klidně přijďte – určitě se tam pár hodařů ještě vejde.“

Řeč stárky u domu: Tož vás tu všecky vítám! Celú dědinu, aj hodovou chasu, dúfala sem, že kopec k nám, vám zabere mén' času. Snád' cestú žádný šohaj, natož děvčica nezapadla do járka, když už sa druhým rokem vypravuju, že bude letošní stárka. Sem ráda, že vás tu dnes možu přivítat, a s právem v ruce, bez hadru na hubě, sa na všecky usmívat. Loni každý z nás chodil se zatajeným dechem, dnes tu všeci stojíte před našim prahem! I tebe stárečku milý bych chtěla přivítat, že si přišel s chasou až k nám, abych jim mohla vínečka nalévat! Dúfám, že i on vám pagáčka nabídl, a že tu svoju řeč nějak nedohňétl. Jak už tady všeci vědí, můj stárek, je šohaj k pohledání! Kolikrát za mnú na traktore dodrancoval, jen, aby si se mnú zatancoval. A že si stárečku přišel s chasou až k nám, právo nazdobené ti tu předávám. Ale předtím, poradit ti ještě chcu, ohlédaj ho pořádně, všude je moc cizinců. Ke koncu chcu ještě vám chaso poděkovat, že i letos chcete tradice dodržovat. I mamičce bych poděkovat chtěla, že pevné nervy měla, a svú dcéru za stárku vypravila. Ale dost už mojich řečí bylo, vím, že všeci chcete, aby se už pilo! Tož pod'te a nechte si vína nalévat, ke starostovi už sa stačí enom dokúlat! Veselo muziko, veselo!“

Ve středu 29. září 2021 se konal 25. ročník celonárodní sbírky „Českého dne proti rakovině“. Přispět mohli občané zakoupením kytičky v minimální ceně 20,-Kč, od dobrovolníků sdružení Pionýr. A to ráno před vyučováním od 7:30 hod v základní škole. Na návsi od 13:45 do 15:30hod.

Zastupitelstvo obce za svém zasedání v září schválilo: vyčlenění prostředků z rozpočtu obce na spolufinancování akce „Výstavba nafukovací haly v obci Topolná“ ve výši podílu určeného poskytovatelem dotace v případě, že bude dotace schválena. Žadatelem o poskytnutí dotace z Národní sportovní agentury bude Tělovýchovná jednota Topolná, z. s; dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo mezi Obcí Topolná a společností SVS – CORRECT, spol. s r.o., Bílovice 513, na provedení stavebního díla „Komunitní centrum Topolná – zpevněné plochy“, konečná cena díla je 4 730 032 Kč bez DPH, termín dokončení do 15. 11. 2021; dodatek č. 1 smlouvy o dílo mezi Obcí Topolná a společností KODRLA s.r.o., Huštěnovice 363, 687 03 Huštěnovice, na provedení stavebního díla „Rekonstrukce fasády a výměna otopných těles ZŠ Topolná“, celková cena díla činí 3 876 544,21 bez DPH a dodatek č. 2 této smlouvy o datu dokončení tohoto stavebního díla - do 20. října 2020. V případě prodlení zhotovitele s dokončením a předáním díla je zhotovitel povinen zaplatit objednateli mluvní pokutu ve výši 0,5 % z ceny díla za každý započatý den prodlení.



## Nemoc covid 19 v celé České republice.

Ode dne 1. září nově může u stolu v restauraci sedět až šest lidí. Na hromadných akcích se může zaplnit maximální kapacita. V muzeích, zoo či hradech se zrušil režim 75procentní kapacity a mohou tak fungovat bez omezení.

Lidé se vracejí po dovolených do zaměstnání, děti do škol. A covid se po měsících znovu začíná pozvolna šířit. Někteří odborníci upozorňují, že by vláda měla podchytit především situaci na školách pravidelným testováním, pokud možno přesnějšími PCR testy. Jenže vláda rozhodla jen o třech kolech testování na začátku školního roku, navíc méně spolehlivými antigenními testy. I kdyby chtěla použít PCR testy, tak nemůže, protože jich nenakoupila dostatečné množství. Nevoli vzbudilo i rozhodnutí, že každý žák, který přijde do kontaktu s nakaženým, musí jít do karantény na celých 14 dnů.

13. září 2021 bylo 492 obyvatel nakažených, 157 leželo v nemocnici 22 případů bylo velmi vážných. V nemocnicích je s covidem nejvíce lidí od poloviny června. Podle hlavní hygieničky Pavly Svrčinové připadá 70 až 80 ohnisek nákazy na školská zařízení. Rizikem jsou podle ní také firmy s větším počtem neočkovaných pracovníků. Vláda odmítá zavést pravidelné testování jak na školách, tak ve firmách. Ministr zdravotnictví Adam Vojtěch veřejnost uklidňuje.

30. září Premiér Babiš, ministr zdravotnictví Vojtěch i řada odborníků věří, že Česko není v nijak vážném stavu. Statistiky už ale naznačují možné zhoršování. Laboratoře odhalují přes 700 případů za den, což je nejvíce od 19. května. Během jednoho týdne se denní nárůst počtu nakažených zvedl o více než dvě stě. Stoupá také počet hospitalizovaných, v nemocnicích je 237 lidí s covidem, nejvíce od 9. června.

Ode dne 30. září se žáci jedné třídy nemusejí na výletě či ve škole v přírodě prokazovat negativním testem.

## Říjen 2021

S nastávajícím sychravým počasím se schůzky Klubu seniorů z Topolné, které se konají pravidelně každou druhou středu, vrátily z přírody do prostor klubovny v Domě s pečovatelskou službou. Ve středu 6. října 2021 v 16:00 hodin mezi ně přišel pan Ing. Radek Zábojník, který jim vyprávěl o svém prázdninovém cestování po Islandu. Tentokrát ji absolvoval s manželí Hubáčkovými a dalšími účastníky v automobilu Tatra, upravenému k tomuto účelu. Senioři obdivovali krásu islandské přírody, která je pořád ještě nedotčená člověkem. Ochutnali islandskou čokoládu i sušené ryby a přitukli si typickým islandským likérem. Hlavně tyto besedy senioři milují, většina z nich si sama na cestování po vzdálených, exotických, ne zcela pohodlně přístupných, ale i sousedních zemích už netroufá, buď ze zdravotního stavu, nebo i vzhledem k finanční náročnosti takových cest.

Centrum Topolné se mění, obec dokončuje revitalizaci veřejného prostranství kolem Komunitního centra, které je hojně navštěvovaným a frekventovaným místem. V přízemí



komunitního centra sídlí pošta Partner, dětská poradna, kadeřnictví i veterina. V patře zase mají zkušebny Topolská chasa, dechová hudba Topolanka a rocková skupina Neutral. V těchto dnech se právě dokončuje přístupová cesta k multifunkčnímu hřišti a k veterinární ordinaci. Investice za 5,5 milionu korun zamává i s absencí parkovacích míst, nové parkoviště bude určené až pro 17 automobilů. Velmi zajímavé je řešení chodníku kolem centra k autobusové zastávce. Zatím vše buduje obec z vlastních zdrojů, ale zpětně chce Zastupitelstvo obce Topolná požádat o dotaci až 85 % nákladů z Evropské unie.

Snad každý rok se konají volby. Vloni jsme si volili nové složení Krajského zastupitelstva, který je jediný z orgánů kraje je ústavně zakotvený a má přímou demokratickou legitimitu danou volbami občanů. V oblasti samosprávy je vnímáno jako hlavní orgán, nadřazený všem ostatním. Zastupitelstvo kraje je voleno na 4 roky obyvateli kraje. Zastupitelstvo se schází podle potřeby, nejméně však jedenkrát za 3 měsíce. K platnému usnesení, rozhodnutí nebo volbě zastupitelstva je třeba souhlasu nadpoloviční většiny všech členů zastupitelstva. Zlínský kraj je samostatně spravován 45členným zastupitelstvem, které rozhoduje o věcech patřících do samostatné působnosti. Ve věcech přenesené působnosti zastupitelstvo rozhoduje, jen stanoví-li tak zákon. Novým hejtmánem Zlínského kraje se stal Ing. Radim Holíš z Rožnova pod Radhoštěm.

V letošním roce ve dnech 8. a 9. října si volili občané ve stáří 18 let + novou vládu, která vznikne podle dosažených výsledků z voleb do Poslanecké sněmovny.

V Topolné bylo ke dni voleb 1308 registrovaných voličů, volilo z nich 872, to je 66,67 %. Nejvíce hlasů získalo volební koalice SPOLU, které tvořily politické strany ODS (Občanská demokratická strana) v čele s Petrem Fialou, KDU-ČSL (Křesťansko-demokratická unie, Česká strana lidová) v čele s Marianem Jurečkou a TOP 09, který vede paní Markéta Pekarová Adamová. Volilo je 283 topolanů, to je 32,72 % voličů, politická strana Andreje Babiše ANO 2011 získala v Topolné 187 hlasů, tj. 21,62 %. Volební koalice PIRÁTI a STAROSTOVÉ volilo 117 (13,53 %) obyvatel Topolné oprávněných volit, politickou stranu SPD (Svoboda a přímá demokracie) volilo 85 (9,83 %) voličů, KSČM (Komunistická strana Čech a Moravy) 49 (5,66 %) voličů, PŘÍSAHA – volební hnutí Roberta Šlachty dostalo v Topolné 37 (4,28 %) hlasů, koalice Trikolora, Svobodní, Soukromníci získala 34 (3,93 %) hlasů, politickou stranu ČSSD (Česká strana sociálně demokratická) volilo 29 (3,35 %) voličů, Moravané získali 16 (1,85 %) hlasů, VOLNÝ blok získal v Topolné 13 (1,50 %), Strana zelených 12 (1,39 %) hlasů, Otevřeme Česko normálnímu životu 1 (1,12 %) hlas, Švýcarská demokracie 1 (1,12 %) hlas, pouze jediný kandidát Urza.cz získal 1 (1,12 %) hlas. Politická strana Koruna Česká, hnutí Prameny, Aliance pro budoucnost, Aliance národních sil si voliče v Topolné nezískala.

V celém Zlínském kraji bylo zapsáno do volebních seznamů 467 403 oprávněných voličů, k urnám přišlo 315 191, to je 67,43 %. Volební klání za náš kraj vyhrála koalice SPOLU, která získala pro svůj volební program 27,78 %, následovala strana ANO 2011 26,98 % a koalice PIRÁTI a STAROSTOVÉ získala 13,44 % voličů zlínského kraje.

Voleb v celé České republice se zúčastnilo 65,43 % voličů, volební koalice SPOLU – ODS, KDU-ČSL, TOP 09 získala 27,79 % hlasů a předsedu ODS Petra Fialu pověřil prezident České republiky Miloš Zeman sestavením nové vlády.

Voliče zaujal volební program vítězné strany SPOLU, jsme tu pro spokojené rodiny, zdravé životní prostředí a vzdělané děti, pro ekonomicky zdatné Česko, pro právní stát a západní hodnoty. SPOLU dáme Česko dohromady! Slibovali odpovědnost, snižování dluhů, pořádek v daních, podporu ekologického režimu hospodaření, venkov, kde se vyplatí žít a pracovat podporu dostupného bydlení a kvalitní zdravotnictví a školství apod.

Klub seniorů se snaží pro své členy připravit takový program, který by zaujal i ostatní důchodce z obce. Objednal na pondělí 8. listopadu 2021 vstupenky na odpolední představení operety Podskalák do divadla v Olomouci. Dopravu paní Mgr. Hana Marášková, předsedkyně klubu, zorganizovala vlastními automobily, cena 200,-Kč pro jednotlivce byla docela lákavá, ale bohužel, v listopadu byly znovu divadla zavřena a představení se nekonalo.

V září se zájemci o pálení v místní pálenici zapisovali do pořadníku a v pátek 10. října 2021 Český zahrádkářský svaz, místní organizace oznámila, že nesehnala obsluhu pálenice, a proto se tato v letošním roce nespustí. Kdo chtěl pálit, a v letošním roce se trnek docela urodilo, musel hledat volné termíny v okolí, v Napajedlích, Nedachlebicích, Bílovicích, nebo dokonce až ve Žlutavách.

Pstruh obecný (*Salmo trutta*) je jakýmsi symbolem čistoty. V našich představách obývá pouze ty nejčistší horské řeky a potoky s křišťálovou vodou. Dle zákona o rybářství končí 30. listopadem lov na pstruhových revírech. Pstruhaři si ale nemusí zoufat, sezona lovu pstruhů na stojatých vodách naopak spíše začíná. Jedná se o pstruha duhového (*Oncorhynchus mykiss*), kteří se vysazují na stojatých vodách. Také výbor spolku Rybníkářství Štěrkáč oznámil svým členům, že od středy 20. října 2021 lov pstruhů zahajuje na Štěrkáči v Topolné.

Ve středu 27. října 2021 v předvečer výročí Vzniku samostatného československého státu pozvalo vedení obce obyvatele Topolné na lampionový průvod, který provázela dechová hudba Topolanka. Po krátkém projevu starosty obce pana Ladislava Botka, položili představitelé obce a zástupci hasičů, Topolské chasy a ČSL věnec k pomníku padlých.

Ve čtvrtek 28. října se konala v obřadní síni obecního úřadu malá slavnost. Byl to křest knihy naší rodačky paní PhDr. Zdenky Šmatelkové „Nářeční slovník – Jak se mluvilo v Topolné a okolí“. Autorka se našemu nářečí věnuje v podstatě celý profesní život, základ této práce tvoří její disertační práce a slovník, který obec letos na jaře vydala, ocenila celá řada odborníků. Velmi zdatným průvodcem celého večera byl starosta Topolné pan Ladislav Botek, který účastníky křtu seznámil s dlouhou cestou k vydání knihy. Po zahájení se slova ujala autorka paní Zdenka Šmatelková. Popsala, jak slovník vznikl, kdo byli její pomocníci při tvorbě knihy. Základem pro vznik slovníku byla její diplomová práce na UJEP v Brně, kde studovala. Velké poděkování patří její sestře, paní Libuši Chadalíkové, která celé dílo přepsala na počítači. Přepis nebyl jednoduchý, bylo nutné používat mnoho specifických znaků. Velkou zásluhu na vydání knihy má Obecní úřad v Topolné, který

knihu vydal. Dále uvedla: „Nářeční slovník odráží život obyvatel obce do poloviny minulého století. Rodilí Topolané si většinu výrazů oživil při vzpomínkách na své předky. Moje stařenka mluvila topolským nářečím, jak jsme říkali obalovala, v nářečí používala hodně německých výrazů, což byl vliv 300letého soužití národů v Rakousko-Uhersku.“ Svě postřehy ke vzniku knihy přidali pan Augustin Knot a Jiří Jilík. „Nářečí, kterým na nás mluvili naši rodiče a prarodiče, je jedním z hlubokých kořenů, které nás poutají k našemu rodnému kraji. A je moc dobře, že existují lidé, kteří mají schopnost ho na odborné úrovni zpracovat do knižní podoby. Taková kniha je pak pramenem znalostí o jazyku jak pro naše potomky, tak pro jazykovědné odborníky. A tak vstupuje do kulturního dědictví našeho regionu, a nebojím se říci, že i do kulturního dědictví celosvětového,“ pronesl spisovatel Jiří Jilík během slavnostního odpoledne. Kniha byla pokřtěna šampaňským, kmotry se stali Augustin Knot, Jiří Jilík a Ladislav Botek. Křtu se účastnil i nakladatel pan Tomáš Ježek. Po křtu následovaly dotazy přítomných.

To, že se na Slovácku mluvené slovo často změnilo v krásnou píseň dokázala všem přítomným cimbálová muzika Včelaran pod vedením Jaroslava Hubáčka. Muzikanti vhodně volili písně z Topolné a okolí. Na vyzvání starosty se k muzice na cimbál přidal i syn autorky knihy Libor Šmatelka a společně zahráli nejoblíbenější písničku paní Šmatelkové V širém poli studánečka kamenná od Fanoše Mikuleckého, kterou si účastníci besedy společně zazpívali. Proběhla také autogramiáda autorky. Knihu si mnozí přinesli z domova nebo zakoupili přímo na křtu.

V sobotu 30. října 2021 zájmový spolek Topolský chasa pozval děti na Drakiádu. I počasí k pouštění draků přímo vybízelo, bylo slunečné, ale větrné počasí.

Rada obce na svých říjnových zasedáních schválila objednávku společnosti AGPOL s.r.o., Olomouc, na zpracování projektové dokumentace včetně zajištění inženýrské činnosti vedoucí k vydání stavebního povolení na investiční akci „Hlavní polní cesta HC 1“ v ceně 131 500 Kč bez DPH; objednávku na dodávku a montáž mobiliáře na veřejné prostranství u Komunitního centra Topolná společností MMCITĚ a.s., Bílovice, ve výši 489 348 Kč bez DPH; objednávku panu Aloisi Jančárovi, Topolná 335, na dodávku a výsadbu zeleně na veřejné prostranství u Komunitního centra Topolná v ceně 138 000 Kč bez DPH.

## Nemoc covid 19 v České republice

Počátkem října žilo Česko hlavně volbami, politiky zcela pohltila předvolební kampaň, ve které se ale o připravenosti země na možnou další vlnu covidu mluví jen minimálně. Tématu se nevěnovali ani končící poslanci. Do voleb nepřichází vláda Andreje Babiše s žádnými výraznými opatřeními. Až po nich ohlásí několik opatření, která však šíření viru nezpomalily. Naopak nemocnice zažily opětovný nárůst pacientů s covidem, znovu se odkládaly plánované operace, zavírala se oddělení, jako např. rehabilitace, oční oddělení následná péče a měnila se na oddělení s covidem.

5. října 2021 vědci z Vysoké školy chemicko-technologické, kteří sledovali výskyt koronaviru v odpadních vodách v Praze, přišli s upozorněním, že skutečný rozsah epidemie je podstatně větší, než uvádějí statistiky nebo jak jej popisují politici.

8. října počet nově nakažených překročil v tomto týdnu dvakrát tisícovku za jeden den. Premiér Andrej Babiš v poslední velké předvolební debatě v Českém rozhlase ale oznámil, že ke zpřísnění opatření není důvod. Zároveň 7. října avizoval, že Adam Vojtěch už nebude po volbách ministrem zdravotnictví, protože se k 1. listopadu stane velvyslancem ve Finsku.

20. října premiér Babiš svolal mimořádné jednání vlády. Ministr zdravotnictví Vojtěch poté informoval veřejnost o několika změnách. Od 25. října budou muset nosit respirátor lidé v práci mimo své místo, pokud nebudou moci dodržet odstup 1,5 metru od ostatních. Vláda také rozhodla, že od 1. listopadu musí provozovatelé restaurací, klubů, diskoték a podobných zařízení kontrolovat u hostů certifikát o očkování, testu nebo prodělaném onemocnění. Pokud jde o testování ve školách či nošení roušek ve třídách, nic se nemění, protože ministr zdravotnictví se s ministrem školství Robertem Plagou na řešení neshodli.

Obrací se trend v zájmu o očkování, lidé na něj znovu stojí fronty. Očkovací centra prodlužují otvírací hodiny. Přesto zůstává mnoho lidí, kteří očkování z různých důvodů odmítají. Kromě velkého množství mladých lidí je to i přes 300 tisíc seniorů nad 65 let, kteří jsou nejohroženější skupinou.

25. října po dalším jednání vlády premiér Babiš uvádí, že se snaží obracet především na praktické lékaře, aby pomohli s očkováním seniorů.

Vláda rozhoduje o testování ve školách. Proběhnout má 1. a 8. listopadu, avšak jen v několika zasažených okresech. Konkrétně v Českých Budějovicích, Ostravě, Prostějově, Prachaticích, Brně-venkov, Přerově, Opavě a Karviné. Vláda také schvaluje, že od listopadu musí mít neočkovaní pedagogové při výuce respirátor.

## Listopad 2021

Na konci října některé domácnosti Česku, ale i v naší obci, dostaly nečekané a „šokující“ upozornění, že společnost Bohemia energy ukončila ke dni 14. října 2021, resp. 17. října 2021 svoji obchodní činnost spočívající v dodávkách elektřiny a plynu. Tato situace byla vyvolána zvyšováním cen plynu a elektřiny na světových burzách a drastickým snížením plynu Ruskem do Evropy.. Společnost Bohemia energy založena Jiřím Písaříkem v říjnu roku 2005 jako dodavatel elektřiny pro malé a střední podniky. V roce 2006 začala společnost dodávat elektřinu také do domácností. Patřila mezi největší dodavatele energií, ještě do oficiálního prohlášení běžela na kanálech televizního vysílání reklama o výhodách a bonusech pro její stávající i nové zákazníky. Vzápětí ukončily dodávky i její dceřiné společnosti, (BOHEMIA ENERGY entity s.r.o., COMFORT ENERGY s.r.o., Energie ČS,

a.s., Europe Easy Energy a.s. a X Energie, s.r.o). Ukončení provozu znamenalo pro zhruba 600 tisíc odběrných míst elektřiny a 300 tisíc odběrných míst plynu nutnost přejít pod tzv. dodavatele poslední instance a začít platit typicky značně vyšší zálohy za dodávanou energii. Dodavatelem poslední instance je některá z velkých společností, která funguje jako jistá záchranná síť pro spotřebitele, jejichž dodavatel ukončil dodávky elektřiny, popřípadě plynu. Zajišťuje dodávky energií pouze po nejnutnější dobu, maximálně šest měsíců, během kterých má zákazník možnost vybrat si nového dodavatele. Tento dodavatel poslední instance je určen dle geografické polohy odběratele – v rámci dodávek elektrické energie, jím pro oblast Prahy a blízkého okolí bude Pražská energetika, a.s., zhruba pro jižní polovinu republiky E.ON Energie, a.s. a ve zbytku ČEZ Prodej, a.s. Dodávky plynu převezmou pro oblast Jihočeského kraje E.ON Energie, a.s., v Praze a okolí Pražská plynárenská, a.s., a ve zbytku území Innogy Energie, s.r.o.

Dne 11. října. 2021 spustil Zlínský kraj elektronický sběr dotazníkových formulářů (tzv. „předžádostí“) na kotlíkové dotace pro nízkopříjmové skupiny žadatelů o kotlíkové dotace. Každý, kdo má zájem o dotaci na výměnu starého kotle na tuhá paliva s ručním přikládáním 1. nebo 2. emisní třídy za kotel plynový kondenzační, tepelné čerpadlo nebo kotel na biomasu, bude předložením dotazníkového formuláře (tzv. „předžádostí“) bonifikován při předložení žádosti o poskytnutí dotace. Samotnou žádost se bude spolu s přílohami podávat v prvním čtvrtletí roku 2022 elektronicky. Při podání žádosti už nebude rozhodujícím kritériem rychlost. Výše podpory je 95 % ze způsobilých výdajů do maximální výše dotace. Maximální dotace záleží na druhu nového kotle: kotel na tuhá paliva – výhradně biomasa automatický (na peletky) max. 130.000,- Kč, kotel na tuhá paliva – výhradně biomasa ruční (na dřevo) max. 130.000,- Kč; tepelné čerpadlo max. 130.000,- Kč; plynový kondenzační kotel max. 100.000, - Kč. Žadatel musí být vlastníkem nebo spoluvlastníkem nemovitosti, tedy rodinného domu nebo bytové jednotky v bytovém domě, nebo trvale obývané stavby pro rodinnou rekreaci, který v nemovitosti bydlí a má starý kotel na tuhá paliva s ručním přikládáním. Pro domácnost žadatele platí, že průměrný čistý příjem na osobu žijící v domácnosti nepřekročil v roce 2020 částku 170.900, - Kč (14 242 Kč na osobu a měsíc). Domácnosti, kde žijí jen osoby pobírající starobní důchod nebo invalidní důchod 3. stupně, mají na dotaci nárok automaticky. U nezletilých dětí a studentů do 26 let žijící ve společné domácnosti s žadatelem se počítá nulový příjem. Pro potřeby kotlíkové dotace se posuzují všichni, kteří v nemovitosti skutečně trvale bydlí. A to i ti, kteří mají nulový příjem např. děti. Pokud má osoba v nemovitosti trvalý pobyt, ale ve skutečnosti bydlí jinde, nezapočítá se. Naopak osoba bydlící v nemovitosti s trvalým pobytem jinde se započítá. Rozhodné datum pro posuzování osob v domácnosti je datum podání žádosti. V případě vícegeneračního rodinného domu, kdy je celý dům vytápěn jedním kotlem, jsou za členy jedné domácnosti považovány všechny osoby bydlící v tomto domě. V případě, kdy je každý byt vytápěn jiným kotlem, jsou za členy domácnosti považovány pouze osoby bydlící v tomto bytě.

Od 2. listopadu 2021 se změnila pracovní doba ve sběrném dvoře a to: středa 13:30 – 16:00 hod. sobota zůstává stejná 8:30 – 11:30 hod.

Na schůzku Klubu seniorů ve středu 3. listopadu v 16:00hod do klubovny Domu pečovatelského domu přišel jako host pan Miroslav Lapčík a pan Vlastimil Bureš. Seniorům i zájemcům z řad veřejnosti vyprávěli o jejich cestě do Afganistánu. Klobouk dolů nad jejich houževnatostí. Všichni posluchači se shodli, že kdyby se jim do cesty stavělo tolik překážek oběma cestovatelům – a hlavně Mirkovi, raději by to vzdali. Dramatický byl i jejich odjezd ze země, kterou po odchodu amerických vojáků začal přebírat Taliban. Stihli to doslova „za pět minut dvanáct“. Beseda byla velmi zajímavá, spoluorganizátorem byla Společenská komise, paní Marta Mlýnková, přítomen byl i starosta Ing. Ladislav Botek

V pondělí 15. listopadu 2021 proběhl poslední svoz bioodpadu v obci a ve stejný den byla zavřena místní knihovna, prodejna Jednota COOP zapisovala kapry na Vánoce.

19. listopadu 2021 se znovu objevila v České republice ptačí chřipka., aktuálně byla potvrzena u labutí na rybnících u Hulína ve Zlínském kraji. V současnosti byl její výskyt zjištěn jak u volně žijících ptáků, tak v chovech drůbeže nejen napříč Českou republikou, ale i v mnoha zemích Evropy, nejbliže v Německu, Polsku a Maďarsku. Tento druh ptačí chřipky H5N1, kterým může být nakažen i člověk, je aktuálně významně rozšířen v populaci volně žijícího ptactva v Evropě, a proto přímo ohrožuje drůbež každého chovatele i ve Zlínském kraji. Subtyp H5N1 je nebezpečný nejen pro hrabavou, ale také vodní drůbež, z čehož plyne, že v případě zavlečení nákazy do chovu drůbeže, veškerá drůbež rychle hyne. V případě zvýšených úhynů, je proto potřeba kontaktovat krajskou veterinární správu, která odebere vzorky, ale dalším úhynům již nemůže zabránit. Při potvrzení ptačí chřipky v chovu je totiž nutno všechnu drůbež utratit, aby nemohla být nákaza případně dále rozvlékána. Základním preventivním opatřením je zabránit kontaktu domácí drůbeže s volně žijícími ptáky, kdy k přenosu nákazy dochází zejména trusem nemocných ptáků.

28. listopadu 2021 rozeslalo Ministerstvo zdravotnictví České republiky obyvatelům email: „chtěli bychom Vás informovat o možnosti podání posilující dávky očkování proti onemocnění COVID-19 pro číslo pojištění: xxxxxxxxxx. Je prokázáno, že po očkování dochází po určité době k postupnému poklesu účinnosti ochrany, a tedy k vyšší pravděpodobnosti nákazy u očkovaného jedince. Tímto poklesem ochrany jsou nejvíce ohroženy starší osoby a osoby s poruchou imunity nebo chronickým onemocněním (typické i pro jiná očkování). Posilující dávka významně zvýší ochranu proti nákaze, a to intenzivněji a rychleji než předchozí dávky očkování. Aktuálně schválené látky k přeočkování jsou tzv. mRNA očkovací látky (Spikevax / Moderna, Comirnaty / Pfizer), a to i pro osoby původně očkované jinou očkovací látkou.

29. listopadu 2021 skončily veškeré úpravy prostranství před Komunitním centrem, a toto prostranství bylo konečně plně otevřeno veřejnosti. Plocha, která byla maximálně využitá při pouti v obci nebo pro venčící se psy, je připravena pro odpočinek a relaxaci dětí i dospělých, tvoří zajímavý prvek u dětského i multifunkčního hřiště a je tu i parkoviště pro automobily.

Rybářství Dujsík prodával v úterý 30. listopadu 2021 ve 14:00hod. návsi živé ryby a nabízel kapra, amura, tolstolobika, štika, sumce a pstruha. I prodej ryb na návsi je znamením blížících se Vánoc.

30. listopadu. Příjem předžádostí na výměnu starého kotle na tuhá paliva s ručním přikládáním pro nízkopříjmové skupiny žadatelů se rozšířil i na obecní úřady. V kanceláři našeho obecního úřadu žadatelům paní Blanka Polášková ráda s vyplněním žadatelům pomůže.

Nářeční slovník – Jak se mluvilo v Topolné a okolí od paní Šmatelkové si čtenáři a všichni zájemci mohou zakoupit na Obecním úřadě v Topolné, na topolské poště a v uherskohradištském Domu knihy Portal.

V měsíci listopadu Rada obce Topolná schválila smlouvu o poskytnutí finančních prostředků na úhradu nákladů spojených s revizí, údržbou a opravou společného majetku vytvořeného v rámci dokončeného projektu „Stezky na území napajedelských emirátů ve volné krajině“; rozpočet Základní školy, Topolná, příspěvkové organizace, na rok 2021 ve výši 8 835 000 Kč; rozpočet Mateřské školy, Topolná, příspěvkové organizace, na rok 2021 ve výši 7 364 000 Kč; smlouvu o dodávce tepelné energie mezi Obcí Topolná a společností REÚSS ENERGETIKA a. s., Vinohradská 287, Uherské Hradiště, pro odběrná místa Topolná 420 (objekt obecního úřadu), Topolná 520 (objekt DPS), Topolná 500 (objekt Kulturního střediska Búrovce) a Topolná 204 (objekt komunitního centra) na rok 2022; a souhlasila se zařazením stavby na pozemku parc. č. st. 609/32 do Seznamu podpořitelných nemovitostí pro výstavbu rodinného domu.

## Průběh nemoci covid 19 v listopadu v České republice

Dne 1. listopadu přestaly zdravotní pojišťovny proplácet preventivní testy. Výjimka ale platí pro lidi do 18 let, pro ty, kteří se ze zdravotních důvodů naočkují a lidi plně očkované a rozočkované. Zároveň se zkrátila platnost testů – PCR test platí tři dny a antigenní test 24 hodin. Provozovatelé restaurací musejí kontrolovat doklad o bezinfekčnosti hostů – výjimku mají děti do 12 let. V osmi okresech především na Moravě a ve Slezsku se testovali neočkovaní žáci a neočkovaní učitelé musejí při výuce nosit respirátor.

Po zářijovém a říjnovém váhání přichází v listopadu smršť vládních schůzí. Ministři jednají velmi často, avšak šíření covidu se už opět vymklo kontrole. Počty nakažených překonávají nejhorší čísla z minulosti. Lékaři a sestry z přetížených nemocnic volají o pomoc, znovu se zapojuje i armáda.

5. listopadu 2021 bylo 9246 prokázaných onemocnění 2793 osob bylo hospitalizováno v nemocnicích, 379 pacientů bylo v těžkém stavu a 57 lidí zemřelo.

Vláda rozhodla, že na kulturních a sportovních akcích s účastí nad tisíc osob musí mít lidé potvrzení o očkování nebo o prodělání covidu, případně negativní test provedený spolehlivější metodou PCR. Opatření má ale začít platit až od 22. listopadu.

8. listopadu 2021 probíhalo druhé kolo testování ve školách. U žáků a studentů bylo zachyceno 3423 pozitivních případů. Na základních školách to bylo 2716 případů, nejvíc

v okresech Šumperk a Strakonice. Na středních školách a vyšších odborných školách bylo 707 nakažených, nejvyšší podíl byl v okresech Vyškov, Přerov a Český Krumlov. Téhož dne ministerstvo zdravotnictví zveřejnilo kampaň na podporu očkování.

Počty nemocných se nadále zvyšují. Dne 10. listopadu 2021 bylo 13 523 prokázaných onemocnění, 3749 lidí bylo hospitalizováno, v těžkém stavu se nacházelo 554 pacientů a 75 zemřelo. Premiér Andrej Babiš apeloval na všechny občany, aby se očkovali. Ministr zdravotnictví Adam Vojtěch oznámil, že od 15. listopadu bude jednou týdně povinně testován každý zaměstnanec v lůžkové péči, který není očkován. Vláda také rozšiřuje povinné nošení roušek a respirátorů na vysoké školy, vyšší odborné školy, základní a střední školy v místnostech, kde je alespoň 50 studentů na jednom místě. Stejně tak vláda odsouhlasila, že cizincům, kteří legálně a dlouhodobě pobývají na území Česka, bude ze státního rozpočtu hradit očkování.

15. listopadu 2021 vzhledem k počtu pacientů v nemocnicích, kde chybí jak lékaři, zdravotní sestry i zdravotnický personál začíná pomáhat armáda. Vojáci jsou v Olomouckém kraji v nemocnicích v Prostějově, Šternberku a Přerově a v domově pro seniory Komárov u Šternberka. Ve Zlínském kraji pomáhají v nemocnicích ve Valašském Meziříčí a Vsetíně. Celkem do nich bylo vysláno 33 vojáků.

16. listopadu bylo prokázáno 22 508 onemocnění, v nemocnicích je 4837 pacientů s covidem, 689 je v těžkém stavu a 69 zemřelo. Ještě nikdy nepřibylo v Česku za den tolik nakažených jako nyní. Počet hospitalizovaných s covidem se od začátku listopadu zdvojnásobil a je nyní nejvyšší od poloviny dubna. Volná je už jen pětina nemocničních lůžek s kyslíkem či umělou plicní ventilací v zemi. Třetina nemocnic kvůli tomu musela omezit odkladnou péči. Více než polovina zemřelých s covidem a tři pětiny hospitalizovaných za listopad nebyly podle údajů ministerstva zdravotnictví očkovány. Armáda oznamuje, že za dva dny pošle vojáky na pomoc dalším osmi nemocnicím. Budou pracovat ve Slaném, Břeclavi, Náchodě, Rychnově nad Kněžnou, Kyjově, Trutnově, Zlíně a v brněnské Fakultní nemocnici u svaté Anny. Zatím jsou v nemocnicích a sociálních zařízeních asi tři desítky vojáků, od 22. listopadu jich bude zhruba šedesát.

17. listopadu 2021. Česko zažívá uprostřed další vlny covidu oslavy Dne boje za svobodu a demokracii. Na Staroměstském náměstí v Praze demonstrovalo kolem 10 tisíc lidí proti vládním opatřením. Téměř nikdo z přítomných neměl roušku.

20. listopadu byl znovu překonán nechvalný rekord v počtu nakažených – přibylo 22 936 nakažených, v nemocnici je 5960 pacientů, 820 v těžkém stavu a 107 zemřelo.

Ministr školství v demisi Robert Plaga (za ANO) sděluje, že stát nakoupí téměř 14 milionů antigenních testů na covid pro použití ve školách, využije k tomu peníze z Fondu solidarity Evropské unie. Vláda zároveň uvolňuje 192 milionů korun na přesnější PCR testování ve školách. Ministerstvo zdravotnictví zvažovalo nařídit pracovní povinnost medikům kvůli situaci nemocnic na Moravě, které čelí náporu pacientů s covidem.

Ode dne 22. listopadu přestaly platit jako potvrzení o bezinfekčnosti antigenní i PCR testy, při návštěvě restaurací či hromadných akcí se musí lidé prokázat očkováním či prodělanou nemocí. Výjimku mají děti do 18 let a lidé, kteří se ze zdravotních důvodů nemohou očkovat, těm stačí test. Také se začalo znovu plošně testovat ve firmách a ve školách.



23. listopadu testy odhalily 25 890 nakažených, 6088 obyvatel Česka je s covid-19 hospitalizováno, v těžkém stavu je 855 a 112 lidí zemřelo. Nastupující premiér Petr Fiala na tiskové konferenci sděluje, že aktuální vlnu epidemie již nelze zastavit, lze podle něj jen omezit dopady.

25. listopadu se počty opět zvýšily - 27 926 prokázaných onemocnění, 6250 osob v nemocnici, 926 pacientů v těžkém stavu a 105 mrtvých. Prezident Miloš Zeman je po více než měsíci a půl propuštěn z Ústřední vojenské nemocnice, kde byl hospitalizován. V Lánech se však dlouho nezdržel, po pár hodinách je znovu odvezen zpět do nemocnice. Nakazil se totiž koronavirem od pracovnice prezidentské kanceláře. Zdravotní stav prezidenta tak zdržuje předání moci po volbách. Pan prezident měl totiž v pátek 26. listopadu jmenovat Petra Fialu premiérem, nakonec ho jmenuje v neděli 28. listopadu tak, že od Petra Fialy oddělen malou místností vytvořenou z plexiskla. S platností od půlnoci na 30 dní musejí být restaurace či kluby zavřené mezi 22.–5. hodinou. Kulturní představení a sportovní utkání může navštívit maximálně tisíc lidí, kteří se prokážou certifikátem o očkování či prodělaní covidu-19. Na veřejnosti platí zákaz konzumace alkoholu, v jídelních zónách obchodních center je zakázána konzumace jídla. Ode dne 26. listopadu 18 hodin platí zákaz konání vánočních trhů s výjimkou prodeje kaprů či vánočních stromků.

Vláda ČR schválila dne 26. listopadu, že od následujícího dne občané České republiky, států Evropské unie a lidé s oprávněním k dlouhodobému pobytu v Česku po návratu z Jihoafrické republiky, všech jejích sousedních zemí a Zambie musí na minimálně 10 dnů do izolace. Důvodem je výskyt nové mutace. Musí také před vstupem na území Česka předložit negativní PCR test, další test musí absolvovat do 24 hodin po návratu do Česka. Na další test musí mezi 10. a 14. dnem po návratu. Občané třetích zemí mají do Česka zákaz vstupu. Zároveň doporučili tyto země nenavštěvovat.

Dne 27. listopadu se v Česku objevil první případ nákazy mutací, novou variantou covidu nazvaná omikron, v Liberci. Nakazit se jí měla žena, která se vrátila z africké Namibie.

Dne 28. listopadu byl na covid pozitivně testován ministr zdravotnictví Adam Vojtěch. Následujícího dne byla pozitivně testována také hlavní hygienička Pavla Svrcinová.

29. listopadu bylo 17 608 prokázaných onemocnění, 6800 pacientů leží v nemocnici, v těžkém stavu 1076 a 97 zemřelo. Národní referenční laboratoř definitivně potvrdila první výskyt nové varianty koronaviru omikron v Česku. Prezident Miloš Zeman podporuje povinné očkování proti nemoci covidu-19. Zmiňuje, že jde o jedinou cestu, jak se dostat z epidemie. Od tohoto dne také vláda zpřísňuje opatření pro očkované. Nově musí jít pátý až sedmý den po významném kontaktu s nakaženým, například v domácnosti, na PCR test.

## Prosinec 2021

Soukromý prodejce pan Veselý z Pohořelic prodával v pátek 3. prosince 2021 od 12:15 do 12:30 hod. živé ryby, kapra, amura, tolstolobika, pstruha. Kupujícím nabízel také cibuli

k uskladnění a jablka odrůdy golden, jonaprince a bohemia. V sobotu 4. prosince ovoce a zeleninu k okamžité konzumaci i k uskladnění, jablka, hrušky, česnek, brambory, ale prodával i med a ovocné mošty.

Ve čtvrtek 9. prosince kolem 20 hod velmi hustě sněžilo, vznikla úplná dopravní kalamita, kolony vozidel jely doslova „krokem“, největší problém byl v kopci mezi Topolnou a Bílovicemi, nastaly ve vesnici problémy s elektrickým proudem, pracovníci distributora, společnosti EG.D měli se sítí plné „ruce“ práce, poruchy sítě způsobilo neustálé vypínání elektriky.....

Od pátku 10. prosince praktická lékařka MUDr. Jana Kutálková nabízí možnost očkování proti COVID 19 ve své ordinaci. Seniors ve stáří 60+ očkuje 3 dávkou, ostatní podle potřeby.

Sobota 11. prosince přinesla zvýšení cen. České dráhy zvýšily ceny jízdenek, dodavatelé energií zvýšili spotové ceny plynu a elektřiny, prodejci zvýšili na základě vysokých cen energií a pohonných hmot ceny základních potravin, másla, chleba, masa, mouky, cukru, mléka....

V úterý 16. prosince získává prostranství před Komunitním centrem opravdovou „třešničku na dortu“. Novinový stánek pana Pavelky na autobusové zastávce dostává novou, moderní podobu na náklady obce s jeho finanční spoluúčastí.

Na zámku v Moravském Krumlově je dočasně umístěna Slovanská epopej malíře Alfonse Muchy, než se vrátí zpět do Prahy. Společenská komise zajistila vstupenky i průvodce na den 18. prosince pro zájemce z naší obce, ale nemoc covid-19 všechno změnila, hromadné akce jsou zakázány a zájezd do Moravského Krumlova je zrušený.

Věřící z naší obce oznamují, že se tento rok vánoční bohoslužby konají přibližně v tradičním rozsahu, na který jsme byli zvyklí před pandemií. Povinné je však nošení respirátorů zakrývajících ústa i nos a dodržování rozestupů 1,5 metru mezi členy různých domácností. Není třeba si žádným způsobem rezervovat místo. A ve vánočním období od 24. prosince 2021 je možnost navštívit náš kostel, který bude vánočně nazdoben, shlédnout betlém a zapojit se s dětmi do vánoční aktivity. Kostel je otevřen od 8:00 do 18:00 hodin.

Ukončení vysílání na dlouhé vlně se plánovalo několikrát, pokaždé ale nakonec došlo k přehodnocení situace. Letos je ten konec opravdu definitivní. 31. prosince se završí sedmdesátiletá historie vysílače Topolná.

Tak jako ostatní středovlnné vysílače, i jediný dlouhovlnný vysílač u nás ukončí šíření programu Radiožurnál Českého rozhlasu jak pro Zlínský kraj, celou Českou republiku a v nočních hodinách i pro velkou část Evropy. Po několika odkladech ukončení provozu Topolné opravdu nastane.

Stále nás sice budou na cestě domů do Topolné ze všech cest vítat dvě 270 metrů vysoké věže od sebe vzdálené 430 m, ale bez elektromagnetického vlnění. Marně budeme

na svých rozhlasových přijímačích ladit vysílání dlouhých vln. Vysílač Topolná, který byl ve středu Československa umlkne, byl zároveň jedním z posledních dlouhovlnných vysílačů ve střední Evropě. V Německu s analogovým vysíláním amplitudovou modulací skončili v roce 2014. Poslechovost dlouhých (i středních) vln je všude mizivá a s tím nic neuděláme. Na dovolené v Evropě už si Radiožurnál neposlechneme a organizované kluby radioamatérů v zahraničí už nebudou posílat své reporty o příjmu. Potvrzovací „Kvesle“ resp. QSL (Qualified Suppliers List) už na vysílači Topolná ani nemají. Když si ale představíme stoupající ceny energií, tak musíme uznat, že náklady na provoz a údržbu takového vysílače nebudou malé a v rozpočtu Českého rozhlasu zanedbatelné. Přestože je celé středisko pečlivě udržované a v dobrém technickém stavu, je toto rozhodnutí pochopitelné, byť pro některé bolestivé. Analogové vysílání na dlouhé vlně po mnoha desetiletích spolehlivého provozu, celoplošného pokrytí a vysoké poslechovosti končí a je postupně nahrazováno digitálním vysíláním DAB+.”

## Nemoc covid 19 v České republice.

Dne 10. prosince vyšla ve Sbírce zákonů vyhláška o povinném očkování pro lidi nad 60 let a vybrané profese, u nichž je větší riziko nákazy koronavirem – zdravotníci, pracovníci v sociálních službách, hasiči, policisté, vojáci a celníci.

Dne 12. prosince bylo na jižní Moravě potvrzeno dalších šest případů nákazy mutací omikron, čímž celkový počet potvrzených případů vzrostl na osm. Nákaza byla potvrzena u dvou zdravotních sester z Fakultní nemocnice a u dvou dětí jedné z nich a u dvou žáků na základní škole v Adamově.

Dne 13. prosince byla spuštěna registrace na očkování proti covidu-19 pro děti od pěti let.

Dne 17. prosince byl společně s celou vládou jmenován i nový ministr zdravotnictví Vlastimil Válek.

Dne 22. prosince vláda představila opatření na vánoční svátky a následující týdny. Na Štědrý den mohly být obchody nad 200 m<sup>2</sup> otevřeny pouze do 12 hodin, na 1. svátek vánoční nemohly být otevřeny vůbec. Kulturních či jiných akcí se může účastnit nejvíce tisíc sedících lidí, na akcích, kde účastníci nesedí u stolu, může být nejvýše sto lidí. Od 29. prosince do 2. ledna budou platit speciální pravidla na omezení kontaktu v době Silvestru. Snižuje se počet lidí sedících u stolu v restauracích z šesti na čtyři. Večírků se bude moct účastnit nejvýše padesát lidí.

Začátkem prosince jsou nemocnice kvůli covidu silně vytížené, rušily plánované operace. Například Městská nemocnice Ostrava kvůli covidu zcela zastavila plánované operace, prováděla pouze akutní a onkologické operace. Vsetínská nemocnice hlásí, že je na hranici svých kapacit. Počet pacientů s covidem je v ní pětkrát vyšší než před měsícem, je jich přes sto. Na pomoc zdravotníkům přichází hasiči i armáda. Zároveň se potýkají s projevy nenávisti a agrese ze strany některých odpůrců očkování a protiepidemických opatření. V druhé polovině prosince nově nakažených ubývá, ale očekává se znovu nárůst v souvislosti s přicházející variantou omikron. Ministr zdravotnictví Adam Vojtěch (ANO) i jeho nástupce Vlastimil Válek (TOP 09) varují před vánočními večírky a velkými rodinnými návštěvami o svátcích.

Dnem 26. prosince 2021 končí v Česku nouzový stav. Vláda Petra Fialy už o jeho prodloužení nepožádala s tím, že dále bude postupovat jen podle pandemického zákona. Restaurace a bary tak už nemusí zavírat ve 22 hodin, přestal platit také zákaz pití alkoholu na veřejnosti a některá další opatření.

Poslední rok v roce, dne 31. prosince 2021, bylo 4998 prokázaných onemocnění, 3115 obyvatel Česka bylo hospitalizováno v nemocnicích, 596 pacientů bylo ve vážném stavu a 55 lidí na covid zemřelo. Prezident Miloš Zeman se znovu vyslovil pro povinné očkování proti covidu. Považuje to za nejjednodušší cestu, jak potlačit pandemii, uvedl ve vánočním poselství.

Za rok probíhajícího očkování v Česku podali zdravotníci 15,2 milionu dávek vakcín, ukončené očkování má 6,6 milionu lidí.

Skončil druhý rok, který v Česku i celém světě zásadně poznamenala epidemie covidu. Testy v Česku potvrdily za rok 2021 více než 1,74 milionu případů koronaviru, zemřelo přes 24 tisíc lidí.

## Tělovýchovná jednotka Topolná 2021

Stanislav Mašlan pro Život v Topolné zhodnotil sportovní rok 2021: „tento rok byl pro zájmový spolek Tělovýchovnou jednotu Topolná rokem rozporupných událostí. Vlivem koronavirové epidemie jsme byli nuceni zrušit akce, a to zimní maškarní ples, jarní turnaj přípravek, podzimní běžecký závod a neuskutečnil se ani Vánoční turnaj ve stolním tenise. Ale taky se nám spousta věcí podařilo – úspěšné zabydlení šaten, obnovení tréninkového hřiště, rekonstrukce silnice vedoucí k šatnám, výměna střídaček a vyvrtání nové studny. Nic z toho by se nemohl uskutečnit, kdybychom neměli podporu z obce. Tímto musíme poděkovat panu starostovi a místostarostovi za jejich bezvadný přístup k naší Tělovýchovné jednotě. I my jsme rádi, že se v létě téměř po roční pauze znova rozběhly mistrovské soutěže. Do sezóny jsme nastoupili s dvěma mládežnickými mužstvy a jedním mužským a doufáme, že tato sezóna se podaří dohrát. Příští rok nás čeká spousta práce: zvýšit komfort diváků novým mobiliářem a ozvučením, rozšířit zábrany u Koppového, udělat napojení nové studny na závlahu. Pevně věříme, že nám koronavirová situace příští rok dovolí udělat turnaj přípravek, Topolskou osmičku, oslavy založení klubu, a hlavně se setkávat na hřišti při fandění našim týmům.“

**Přípravka:** Fotbalový rok 2021 moc šťastně nezačal, opakovala se situace z minulého roku a vlivem vládních restrikcí byl fotbalový ročník 2020/21 nedohrán. První tréninky začaly až v květnu, na chlapcích byla vidět chuť zase sportovat a trávit čas se svými kamarády. Do konce června sehrála přípravka čtyři přátelská utkání, která jim aspoň trochu vynahradila zrušenou jarní část. A to proti celkům z Halenkovic, Bílovic, Babic a Kněžpole. Pravidelně se k tréninkům scházeli až do konce června, kdy byla tato zvláštní jarní část sezóny zakončena společnou ukončenou s rodiči v prostorách krásných nových šaten. Přípravu na nový soutěžní ročník začali nejmenší fotbalisti v srpnu. Vzhledem k prázdninám byla účast slabší, což se však začátkem školního roku zlepšilo a docházka se

ustálila. Cílem jejich trenérů pro novou sezónu a celkově pro kategorii přípravků je naučit děti herní taktické základy, zdokonalovat jejich individuální schopnosti a jejich použití v zápase i za cenu obdrženého gólu. U těch nejmladších dětí je to hlavně o vytváření radosti z pohybu a fotbalu celkově. V sezóně se střídaly zápasy povedenější s těmi méně povedenými, ale i ty patří k výchově a získání zkušeností mladého fotbalisty. Sestava přípravy podzim 2021. Sládek Matěj – Hubáček Václav, Mikoláš David, Křesťan Pavel, Úlehla David, Neumann Michal, Farný Pavel, Gajdošík Jan, Foltýn Štěpán, Viceník Vojtěch a Úlehla Jakub. Trenéři: David Večeřa a Daniel Mráz.

**Žáci:** Žáci odehráli velmi pěkné zápasy, i když nějaké výsledkově nevyšly, byl to pro ně celkem vydařený podzim. Přípravu na novou sezonu začali chlapci hned začátkem srpna a konečně po roce je „covid“ nechal dohrát celou podzimní část. V letošní sezóně hrají opět systém 7+1. Skončili na krásném 3. místě při skóre 47:19. Nejlepším střelcem po podzimní části se stal Matyáš Stuchlík s 26 góly. Další v pořadí je Karel Horák - 8 branek, Radim Podlas - 6 branek, Filip Hejda 3 - branky, Michal Neumann - 2 branky a po jedné Stanislav Gajdošík a Lukáš Foltýn, brankář Filip Bernatík jim kryl záda. Kluci vytvořili super partu, a i díky nim se k nim připojili v půlce sezony 3 noví hráči a 2 staronoví za což jsou jejich trenéři velice rádi. Když žáci přibývají, je pak radost s nimi pracovat. Sen chlapců, trenérů, jejich rodičů i fandů je hrát krajskou soutěž. Ke konci sezony měli naši žáci možnost si zatrénovat pod trenérem žáků 1. FC. Slovácka. Trenér byl nadšený, jak děti pracují a přislíbil, že na jaře přijede znovu. V půlce listopadu si společně žáci a trenéři vyjeli do Olomouce na mezistátní fotbalové utkání ČR-Kuvajt. Trenéři žáků Tomáš Mikulka a Roman Kubík děkují i jejich rodičům, kteří obětavě žákům nejen fandí, chodí na jejich zápasy, ale pomáhají i s jejich dopravou.

**Muži:** Vzhledem k jarní části sezóny, kterou opět nedohráli vinou pandemie Covid-19, vyhlíželi podzimní část sezóny s nadějí, že se rozběhne v normálu tak jak má. Na začátku letní přípravy vedení Tělovýchovné jednoty muselo řešit personální změny na pozici trenéra, kdy po dohodě s vedením skončil Roman Leitner. Novým trenérem se stal Radek Pekárek z Uherského Hradiště, jeho asistentem Ondřej Hoferek. A-mužstvo pod jejich vedením absolvovalo několik přátelských utkání včetně pohárového zápasu s Nedachlebicemi. V kádru mužstva nastaly velké změny, posílili ho hráči Adam Sedlář z Bílovic a navrátilivší se Daniel Mráz z Napajedel, na hostování do Bílovic odešel Pavel Bartošek. Vinou zranění dvou klíčových hráčů Pavla Hoferka a Jendy Foltýna, kteří se oba potýkali problémy s koleny, muselo mužstvo odehrát téměř celý podzim bez nich. Začátek sezony Áčku vyšel více než dobře, po třech kolech byli dokonce na prvním místě. Hořké vystřízlivění přišlo ve 4. kole, kdy si muži ze Zborovic potupný debakl 11:0. Mužstvo se ale rychle oklepalo, a i přes velkou marodku porazilo v dalším kole po velkém boji Jankovice 1:0. V dalších zápasech se jim už tolik nedařilo, kdy několikrát smolně remizovali v nastaveném čase. Konec zvládli dvěma výhrami doma s Polešovicemi a dohrávkou ve Vlčnově 0:4, kde je doprovodila tak početná skupina fanoušků, že se cítili jako na domácím hřišti. V polovině sezóny skončili s 20 body na krásném 6. místě při skóre 21:29. Paradox je to, že jim před sezonou moc nikdo nevěřil, a i experti je odsuzovali na sestupové příčky. Nicméně tahle parta kolem Petra Haši a Jardy Hoferka doplněna

mladými kluky ukázala všem, že Topolná fotbal hrát umí. Miloslav Stuchlík, předseda TJ Topolná

## Sbor dobrovolných hasičů 2021

Ve čtvrtek 22.ledna 2021 cvičili členové jednotky Svazu dobrovolných hasičů záchranu na ledě na místním šterkovišti. Nejdříve se hasiči seznámili v teoretické části se správnými zásadami záchrany osob z ledu a pak s dalšími možnostmi využití technických prostředků k záchraně a poté se přesunuli k vodě na praktickou část. Zde byly vyzkoušeny různé metody záchrany osoby, samotný pohyb zachránce na ledě a byly vyzkoušeny různé technické prostředky z výbavy vozidla k záchraně. Díky výborným klimatickým podmínkám byla možnost nasimulování reálného zásahu proboření osoby ledem. Hasiči tímto výcvikem taktéž musí odbourat strach z ledové vody.

V úterý 27. ledna 2021 byl v době 08:08 hod. vyhlášen požární poplach. Hořely sklepní prostory rodinného domu v Topolné. Souběžně při výjezdu jednotky bylo přijato hlášení jedním členem jednotky, který se při vyhlášení poplachu nacházel v sousedním objektu a po přijetí oznámení se během několika málo sekund dostavil na místo požáru a okamžitě zahájil hašení požáru dostupnými prostředky (kbelíky s vodou). Po příjezdu provedla jednotka společně s hasiči Hasičského záchranného sboru Zlínského kraje stanice Uherské Hradiště a Jednotkou sboru dobrovolných hasičů Bílovice kontrolu místa a dohašení požáru. Po ukončení zásahu se jednotka vrátila zpět na základnu v hasičárně.

V dubnu 2021 si hasiči v rámci měsíčního školení jednotky procvičili práci s proudnicí při požárech v uzavřeném prostoru.

V neděli 2. května 2021 se členové Sboru dobrovolných hasičů Topolná účastnili mše svaté v kostele Neposkvrněného početí Panny Marie za živé a zemřelé hasiče z Topolné. Kvůli vládním opatřením se v letošním roce celostátní pout' hasičů na svatém Hostýně nekonala..

Členové výjezdni jednotky musí být dobře fyzicky připravení. Že svou přípravu pravidelným tréninkem berou vážně, dokázali dva hasiči, pan Ladislav Horák a Ondřej Bureš. V červnu se účastnili běhu miomoveRUN pořádaného u města Slavičín. Běžci ve své věkové kategorii, na délku tratě 5 km, obsadili druhé a třetí místo z celkového počtu 51 běžců.

14. června 2021 v čase 21:44 hodin byl vyhlášen poplach na požár pergoly v katastru obce Kněžpole. V době příjezdu naší jednotky se na místě již nacházeli i ostatní jednotky z okolí. Jednotka na pokyn velitele zásahu provedla nasvícení místa zásahu osvětlovacím stožárem a dva členové jednotky v dýchací technice prováděli rozebírání konstrukce přístřešku. Po ukončení zásahu hasiči sbalili použité požární prostředky a na pokyn velitele zásahu se vrátili zpět na základnu v čase 23:58 hodin.

V červenci hasiči odvezli vozidlo CAS 24 DENNIS do firmy THT Polička s.r.o. nacházející se ve městě Polička v Pardubickém kraji. Důvod odvozu cisterny do této firmy,

byla technická závada na čerpacím zařízení, které za dlouhé roky služby u Hasičského záchrannářského sboru již bylo na konci své životnosti.

Dne 31. července 2021 se hasiči na žádost pořadatele motorkářského srazu účastnili večerního vystoupení hudební skupiny, která během vystoupení používala ohňové a pyrotechnické efekty. Provedli taky likvidaci bodavého hmyzu nacházející se v kontejnerech na odpad umístěných na horním konci obce

Dne 19. září 2021 uctili hasiči z výjezdové jednotky minutou ticha památku dvou dobrovolných hasičů z Koryčan, kteří tragicky zemřeli 15. září 2021 při výbuchu plynu v rodinném domě. Piety se účastnil i zřizovatel jednotky pan starosta obce Topolná.

Dne 23. listopadu 2021 bylo vozidlo CAS 24 DENNIS dovezeno z firmy THT Polička, kde byla provedena generální oprava čerpadla značky GODIVA.

## Další spolky a organizace v obci

Mezi velmi aktivní spolky obce patří i ***zájmový spolek Topolská chasa***. Ta se schází v klubovně v Komunitním centru. Pro děti z naší obce každoročně chasa pořádá Drakiádu a Mikulášské odpoledne, které se však vzhledem k podzimní vlně onemocnění covidem-19 nekonalo. Jsou hlavními organizátory Hodů s právem, s hasiči při končinové obchůzce vesnicí baví přihlízející, tvoří jádro krojovaných z obce v průvodu Slavností vína v Uherském Hradišti,

***Dechová hudba Topolanka*** zkouší a schází se v Komunitním centru. Bez muzikantů z Topolanky není končinová obchůzka, hody, „kladění věnců“ na návsi, Štědrý večer s koledami před kostelem, plesy obce, ale i doprovod zesnulého na jeho poslední cestě. Hrají nejen v Topolné, ale i v okolních vesnicích.

***Klub seniorů*** se většinou schází v klubovně v Domě s pečovatelskou službou. Náplň jejich schůzek není jednotvárný. Zvou si mezi sebe i zajímavé hosty, zajímá je cestování, historie, knihy i kultura. Společně jezdí do divadla a výstavy, chodí do přírody.

***Myslivecké sdružení Bukovina Topolná*** má svou mysliveckou chatu při Bažantnici, které obnovuje a rekultivuje. Stará se o zvěř ve své honitbě, obnovuje a udržuje krmelce a krmítka v polích a v lese. Spolupracuje při práci s mládeží s rybáři z Topolné, jsou připraveni pomoci obci při organizování Dne obce, který se, bohužel, v letošním roce nemohl konat.

***Zájmová organizace Rybníkářství Štěrkáč Topolná*** se stará nejen o ryby ve Štěrkáči, ale i o prostory kolem Štěrkáče. Pracuje aktivně i s mládeží, pořádá pro ně závody, spolupracuje i s obcí a Základní školou Topolná.

***Český zahrádkářský svaz*** vlastní Dům zahrádkářů, který pronajímají k rodinným oslavám občanům Topolné a jejich vinařům k výstavám a páleníci v Bůrovcích, kterou v letošním roce, přes velikou úrodu ovoce vůbec neotevřely. Ve dvoře mají povidlárnu, kde mohou zájemci povidla vařit.

***Společenská komise*** sice není žádný spolek nebo organizace, ale je „duší“ obce. Vítá malé občánky, malé školáky doprovází do první třídy, seniorům chodí přát k narozeninám



a významným výročím, organizuje setkání a zájezdy do divadel, zajímavých míst v republice, na výstavy...

## Kostel 2021

Nový rok, 1. leden vyšel na pátek – Slavnost Matky Boží, Panny Marie. Začínali jsme mší svatou ráno v 9 hodin, a ještě večer v 17 hodin. Stále platí zavedený systém zapisování účasti na mších tak, že se věřící účastní pouze jedné z nich. Kněží se střídají, akolyté, ministranti i kostelníci. V prosinci loňského roku měl tuto službu pan František Samsounek, a proto nastoupil pan Stanislav Pekař. Sbírkou během prosince a Vánoc roku 2020: na misie byla odesláno z farnosti Březolupy 3 500 Kč, z farnosti Bílovice 54 240 Kč. Během vánoc se u nás vybralo 48 550 Kč, tyto finance byly použity na varhany. V sakristii se začaly zapisovat úmysly na mše svaté a obnovily se pondělní adorace v 18 hodin.

Už v závěru roku 2020 bylo rozhodnuto, že Tříkrálová sbírka se nesmí provádět formou „od domu k domu“. V pondělí 4. ledna se vedoucí skupinek sešli v přístavbě kostela se starostou panem Ing. Ladislavem Botkem, aby se dohodla na alternativách sbírky. Možností bylo několik. Webová aplikace „Online kasička“, zaslání daru na účet Charity či dárcovská SMS. Dohodnutá byla sběrná místa v obci: prodejny Jednota, Enapo, pekárny Topek a Toma, na poště a v kostele před a po mši svaté. Místo popisu K+M+B na dveře domácností v obci, bylo kněžími požehnáno při mši svaté. Vybralo se 57 666 Kč.

V těchto dnech nám bylo oznámeno, že náhle zemřel P. Mgr. Jiří Změlík, který působil také v naší farnosti. Mimo to v Přerově, Cholině, Napajedlích a od roku 2005 byl ustanoven farářem v Bojkovicích a Nezdenicích. Pohřeb se konal 30. ledna v 10 hodin v Bojkovicích a ve 14 hodin ve Valašských Kloboukách, kde bylo jeho tělo uloženo do rodinného hrobu. Mimo jiné byli přítomni i naši kněží.

Bratrstvo Živého růžence je i přes pandemii stále činné. Ve svých domácnostech se pravidelně modlí ve svém volném čase dvacet žen všechny desátky Růžence – Bolestného, Radostného, Slavného a Světla. Každá žena se po dobu jednoho měsíce modlí jeden desátek. K tomu má malý obrázek s intencí desátku s pořadovým číslem. Po uplynutí měsíce obrázek předá podle seznamu další osobě společenství.

V úterý 2. února na svátek Uvedení Páně do chrámu – Hromnice, byla u nás mše svatá. Účast osob dle zápisu, do počtu 30+5 osob co mají intenci. Hned druhý den se ochotní důchodci sešli, aby uklidili betlém. Výzdoba světél, různých ozdob a figurek k uvítání našeho Pána byla uskladněna do krabic a uložena do skladovací místnosti.

Popeleční středa byla 17. února. U nás mše svatá v 8 hodin a navečer v 17 hodin. Popelec uděloval otec Tomáš a bratr jáhen Dominik tradičním způsobem – na čelo. Lidu přišlo dost, ale jen jeden ministrant.

S příchodem postní doby vláda připravuje další restriktce – omezení pohybu osob v rámci okresů, uzavření všech škol a nařízení distanční výuky. Pro nás v kostele se nic nemění. Okolo víkendu slouží se tři mše svaté, v sobotu s nedělní platností v 17 hodin a v neděli v 7.30 hod a 8.30 hodin. Stále se mluví o očkování obyvatelstva a vakcínách od



různých výrobců, kteří smlouvy o dodávce podpisují, ale nedodávají. Stále se musí dodržovat při vstupu do kostela hygiena, vzdálenosti a používat pouze respirátory, roušky již nestačí.

Při každé neděli postní byla odpoledne ve 14.30 hodin Křížová cesta a na závěr krátká adorace při vystavení Nejsvětější svátosti. Na 1. neděli postní pobožnost vedli manželé Kateřina a Petr Zetíkovi a požehnal nám otec Tomáš. Ministranti nesli k jednotlivým zastavením křížek a místo písně (stále platí zákaz zpěvu) se modlíme „Zdravas Maria... Ve všední den se před mší svatou modlí Křížovou cestu paní Julie Knotová a Irena Rozsypálková. Byla sbírka sv. Petra na charitativní záležitosti Svatého stolce. Vybralo se 16 a půl tisíce u nás. Druhou neděli postní vedli Křížovou cestu ministranti, třetí ženy, čtvrtou muži, pátou prvokomunikanti a na Květnou neděli ženy – matky. Účast lidu bývala do 40 osob. Přípravy na svátky byly zahájeny sv. Zpovědí a úklidem v kostele. Největší přehled má paní Anna Berecková a Hana Malinová. Přípravu mají i ministranti a akolyté. Ti se scházeli vždy v den svátku (čtvrtek, pátek, sobota) vždycky ráno v 9 hodin, aby spolu s panem kaplanem a bratrem jáhnem Dominikem nacvičili pořad bohoslužby.

Velikonoční obřady Zeleného čtvrtku byly zahájeny v 17.30 hodin. Na přání otce Tomáše jsme narychlo posháněli muže k obřadu umývání nohou. Byli to: Ladislav Peprníček, Radek Směták, Josef Foltýn starší i mladší, Stanislav Šmíd, Ludvík Kolařík, Jaroslav Berecka, Jaroslav Hoferek, Stanislav Pekař, Jiří Pekař a Šimon Pekař – 11 mužů.

Na Velký pátek se ve 12 hodin konala Křížová cesta pod patronací Kostelní rady. Po předmluvě otce Jaroslava Kníchala jednotlivá zastavení četli – Petr Zetík, Kateřina Zetíková, Stanislav Pekař, František Samsounek, Pavel Berecka, Jaroslav Berecka, Ladislav Botek, Stanislav Šmíd. Bylo přítomno asi 20 věřících a čtyři ministranti. Navečer potom obřady začínaly v 17 hodin, když osm ministrantů a otec Tomáš padli na tvář před otevřeným svatostánkem. Byly čteny Pašije Martinem Bejvlem a Pavlem Hrdinou. Na Květnou neděli četli Petr Sklenařík, Kateřina a Petr Zetíkovi a Jaroslav Dvořáček. Obřady ukončilo podání sv. přijímání a přenesení Svátosti oltářní k Božímu hrobu.

Na Bílou sobotu byla soukromá adorace u Božího hrobu od 8–17 hodin. Obřad byl zahájen ve 20 hodin před kostelem svěcením ohně a paškálu. Následovalo čtvero čtení a mezitím zpívala schola. Všechno to trvalo více než dvě hodiny.

V neděli Zmrtvýchvstání Páně byla u nás mše svatá v 7.30 a 8.30 hodin. První sloužil otec Tomáš a druhou otec Jaroslav Kníchál. Úmysly – za ministranty, akolyty, jáhny, za členy Kostelní rady a pomocníky farnosti.

V pondělí velikonoční byly opět dvě mše svaté. První sloužil otec Jan Liška, který přečetl Pastýřský list otce arcibiskupa Jana Graubnera a druhou sloužil otec Jaroslav Kníchál.

U Božího hrobu byla umístěna pokladnička na podporu křesťanů ve Svaté zemi. Vybralo se: Bílovice 2 700 Kč, Březolupy 2 850 Kč, Topolná 7 180 Kč, Nedachlebice 2 700 Kč. Sběrka na kněžský seminář: Bílovice 35 821 Kč, Březolupy 9 762 Kč, Topolná 25 655 Kč, Nedachlebice 16 537 Kč.

Ve středu 17. března zemřel náš významný rodák, čestný občan obce Topolná, pan Lubomír Lapčík. Narodil se v Topolné 6. května 1937 a po základní škole absolvoval Vyšší průmyslovou školu chemickou ve Zlíně a poté odešel do Bratislavy. V roce 1967 získal titul CSc (kandidát věd) v oboru fyzikální chemie a v roce 1987 dosáhl hodnosti DrSc

(doktor věd) a následně jmenován profesorem. Byl zakladatelem první československé školy inženýrské polygrafie. Po rozdělení Československa se zapojil do práce na obnovení chemické fakulty v Brně a byl zvolen jejím prvním děkanem. Byl silně věřící a kdo se s ním setkal, mohl toto potvrdit. Účastnil se jako člen vědeckých rad a přednášel na univerzitách v západní Evropě. V roce 2004 mu byl udělen čestný titul doctor honoris causa. Ke každému člověku měl vřelý vztah. Ve stáří bydlel v Uherském Hradišti a živě se zajímal o dění v rodné obci, Rozloučili jsme se s ním v sobotu 20. března při mši svaté v bílovském kostele. I v této době, koronaviru, ho přišlo doprovodit hodně topolských občanů a známých z okolí. Byl pochován v rodinném hrobě.

Pan farář, otec Jan Liška, se častěji zmiňuje o rozestavěném komunitním centru na dvoře fary v Bílovicích. Na zasedání ekonomické rady zazněl jednoznačný souhlas s pokračováním tohoto díla. Možná se budování někomu bude zdát nesmyslné, ale bude sloužit dětem a mládeži do budoucna, kteří se potřebují někde scházet. Dokončení celého díla, hřiště, chodníky a terasa bude vyžadovat částku cca 850 tisíc korun. Proto výnos každé druhé nedělní sbírky bude věnován na tento projekt.

Na 2. neděli velikonoční – Božího milosrdenství, pokračujeme v počtu dvou bohoslužeb, ale s počtem 40 účastníků. Odpoledne v 15 hodin byla za účasti bratra jáhna Dominika adorace a Korunka modlitby k Božímu milosrdenství. Účast 40 osob.

Bylo ohlášeno, že po Velikonocích se opět konají pondělní adorace v 18 hodin. Průběh: akolyta Petr Zetík vystaví monstranci s Tělem Páně a přečte nedělní Evangelium. Adoruje se v tichu, a v závěru se pronáší přímluvy a prosby. Asi po 45 minutách přichází kněz, požehná přítomné a Tělo Páně uloží do svatostánku.

Ve Farních listech 4. neděle velikonoční nám byla sdělena nová pravidla pro účastníky bohoslužeb. Kapacita již není vymezená procenty. Při vstupu aplikujeme dezinfekci, používáme respirátory a dodržujeme dvoumetrové rozestupy. Pokud se jedná o členy rodiny, rozestupy nemusí být zachovány. Od další neděle se účast na mši svaté nemusela zapisovat. Později platil nový pořad bohoslužeb, v neděli v 7:30 hod a v 9:15 hod.

Na 5. neděli velikonoční byla mše svatá sloužena s intencí za živé a mrtvé členy Sboru dobrovolných hasičův Topolné. Do kostela se přicházelo liturgickým průvodem s účastí devíti členů ve stejnokrojích. Druhé čtení za hasiče přečetl Ing. Miroslav Horák z čísla 495. Záskok za naše kněze provedl P. Radim Kuchař, který působí na velehradském arcibiskupském gymnáziu. Účast lidu byla do 50 osob.

V úterý 25. května se uskutečnilo modlitební setkání se mší svatou na Svárově. Přesto že bylo nestálé počasí (přeprchalo a bylo chladněji), bylo potřeba areál připravit. Proto už v sobotu 22. května se vydalo pět brigádníků z obce, aby bylo připraveno do způsobilého stavu. Velmi se přičinili manželé Anna a Josef Zábojníkoví. Protože však další dny se ochladilo, konalo se toto setkání (patronát obec Topolná) v kostele v Březolupech. Mimo naše kněze a otce Josefa Červenky celebroul mši svatou Páter Josef Gregůrek – novokněz (rodák z Jarošova), který působí v Praze. Součástí tohoto setkání bylo menší pohoštění na faře v Březolupech, které připravili: Pavel Berecka, Anna Zábojníková, Jaroslav Dvořáček a manželé Jaroslava a František Samsounkovi.

V neděli 23. května (slavnost Svatého Ducha) se do kostela vešlo liturgickým průvodem a okuřovalo se. Mši svatou celebroul otec Jan Liška, která má tradičně dobré

kázání. Účast lidu byla dobrá. Pod kůrem na stolečku, spolu s Farními listy byl přinesen i občasník Jan Křtitel, do kterého přispívá hodně farníků od nás i z okolních obcí farnosti.

V neděli 30. května (slavnost Nejsvětější Trojice) bylo výročí svěcení kostela už druhým rokem neokázalo slaveno. Opět „nedorazily“ kolotoče a ostatní atrakce, i když rozvolňování pokračuje. V sobotu před nedělí (s nedělní platností) už nebyla bohoslužba, ale v neděli byla v 7:30 hod a 9:15 hod. První byla více navštěvována. Při obou dobře asistovala schola.

Ve čtvrtek 27. května zemřel ve věku 47 let pan Radek Viceník, otec tří dětí. Asi přede dvěma roky mu byl zjištěn zhoubný nádor na mozku. Patřil do společenství věřících, jehož velkou zálibou byla kopaná. Jako funkcionář zastával různé funkce ve výboru Tělovýchovné jednoty Topolná, kde pro nemoc předčasně skončil. Ministroval v našem kostele a společně s rodinou se významně podílel na opravě našeho kostela. Pohřeb se konal 3. června za velké účasti lidu.

Začátkem měsíce června jsme byli panem farářem požádáni odpovědět písemnou formou na pět otázek. Anketní lístek formátu A4 bylo možno si vzít na stolečku pod kůrem, odpovědět na dané otázky a vrátit do připravené krabičky. Celkem bylo odevzdáno 110 lístků na téma „Obnova naší farnosti“.

V neděli 20. června se uskutečnila brigáda mužů na obnovu kostelů v severních Čechách. Pracovalo se tři dny v Arnolticích na stavbě lešení (6 pater) za teploty 33°C. Zúčastnili se: z Topolné Hrdina František, Dvořáček Jaroslav, Samsounek František, Ing. Dujíček Roman, Svoboda Radim, Berecka Pavel, z kroměřížska Liška Václav, Nejedlý, Suchánek Josef, z Nedachlebic Gregůrek Miloš a Suchánek František z Kněžpole.

V podvečer 24. června se přehnala na jižní Moravě extrémně silná bouřka spojená s krupobitím a tornádo. Tato pro nás nevídaná přírodní katastrofa se prohnala asi šesti obcemi na hodonínsku, kde ničila domy a všechno co jí stálo v cestě. O život přišlo 5 lidí a několik desítek bylo vážně zraněno. Nejvíce postižené byly obce Moravská Nová Ves, Mikulčice, Hrušky, Lužice a městská část Hodonína, Bažantnice a Pánov. Na pomoc postiženým mimo z vnitrozemí, přispěchala i mezinárodní pomoc z Rakouska a Slovenska. Spousta rodin i veřejných budov se ocitla bez střechy nad hlavou. Několik desítek budov muselo být strženo. Škody byly vyčísleny na 15 miliard korun. V celé republice se konaly sbírky postiženým obcím. V naší farnosti se v červnu vybralo 307 tisíc korun, které byly odeslány Charitě Brno.

Po uskutečněním „Svárově“ (celebroval otec Jan Svozílek) se přiblížily školní prázdniny. Nastala změna v konání mší svatých ve všední dny, ale i v neděli. Byly jedenkrát za 14 dnů a v neděli v 9 hodin. Adorace nebyly. Také provoz farní kanceláře byl omezen pouze na středu od 9:00 hod do 16:00 hodin

V sobotu 3. července se konala Primice P. Dominika Kováře v obci Lidečko. Slavnost se uskutečnila v zahradě u kostela sv. Kateřiny v 15:00 hodin. Zúčastnilo se velké množství kněží včetně všech novokněží (6), místní pěvecký sbor, dechová hudba Lidečanka a množství lidu i z naší farnosti. I když nebyl autobus zcela zaplněn, hodně našich se dopravilo svými dopravními prostředky. Krojovaní byli také z Místřic, Kněžpole, Bílovic a Nedachlebic. Primiční mše svatá trvala 2 hodiny a poté bylo podáváno novokněžské požehnání.

V úterý 6. července (státní svátek) se v zámeckém parku v Bílovicích konala děkovná primiční mše svatá P. Dominika Kováře. Za krásného počasí v 15 hodin byla hudebně doprovázena bílovskou scholou a dechovou hudbou Topolanka. Mimo více než 300 účastníků byli přítomni P. Pavel Martinka, farář na Provodově, plukovník a vojenský kaplan P. Jaroslav Kníchal a naši kněží. Po skončení bohoslužby se všichni odebrali na farní dvůr, který byl stavebně dokončen. Po požehnání otcem Janem Liškou se rozproudila zábava „všeho druhu“. Byla možnost si zatančit při dechové hudbě, zakoupit si rozmanité občerstvení, nebo se účastnit ochutnávky vína ve sklepě pod čajovnou. Na programu byla také humorná divadelní scénka, v níž byl „testován“ otec Dominik jako správce farnosti.

Ve čtvrtek 15. července jsme se po mši svaté loučili s otcem Dominikem. Sešlo se nás kolem stovky věřících i plně obsazená schola, protože jsme ho měli rádi pro jeho upřímnost a laskavost. V závěru mu za nás všechny poděkovali manželé Pavla a Stanislav Gajdošíkovi a předali mu menší dárek. Několika málo slovy se s námi rozloučil a potom ještě uděloval novokněžské požehnání.

Ve čtvrtek 5. srpna po mši svaté se nám představil nový jáhen, bratr František Šary, kterého přivítal akolyta Martin Bejvl. Poté o sobě řekl několik slov. Narodil se v Popradě na Slovensku v roce 1974. Ve školství začal pracovat už jako osmnáctiletý mladík na základní škole, a přitom začal studovat na vysoké škole. V roce 2002 byl osloven občany obce Velký Slavkov, kde působil, aby kandidoval na funkci starosty obce, ve které setrval 16 let. Při návštěvě Medžugorie začal uvažovat o kněžství, a tak po návratu nastoupil na Teologickou fakultu v Bratislavě a přihlásil se do semináře. Potom přestoupil do Teologického konviktu v Olomouci a po jeho absolvování rozhodl otec arcibiskup o jeho dalším studiu v Římě. Letos byl vysvěcen na jáhna za farnost Lidečko a k nám se dostal opět z rozhodnutí arcibiskupa. Byl rád, že se k nám dostal, protože škola, kde působil, měla totiž víc než čtyřicet let družbu se školou v nedalekých Tupesích. Je mu 47 let. Víru v Boha dostal od prarodičům.

I přes pandemii, kdy se různě stanovují podmínky při cestování do zahraničí, se už v červenci připravoval zájezd na Turzovku, k Panně Marii. Obětavě to zorganizovala paní Zdenka Marková (80 let), která s tím má dost starostí, protože se lidé přihlásí a vzápětí účast zruší. Objednán byl opět mikrobus pro 20 osob. Z Topolné se zúčastnilo 9 žen.

Ve středu 25. srpna se konalo setkání na Svárově. Už tradičně celebrou otec Josef Červinka, který měl výstižné kázání. Přítomni byli i naši kněží s jáhnem Františkem a byla pěkná účast lidu. Patronát měla obec Bílovice. K večeru se prudce ochladilo, ale přesto byla adorace k Nejsvětější Svátosti. Bylo všem umožněno se monstrance dotknout a svěřit Pánu své starosti a problémy. V závěru vzpomenu 40. výročí, kdy se zjevila v Medžugorii Panna Maria a otci Josefovi bylo poblahopřáno k výročí jeho 25 let kněžství. K tomuto byly roznášeny koláčky a svaté obrázky.

Ve dnech 10. – 12. září se uskutečnily Slavnosti vína v Uherském Hradišti. Z většiny obcí se přihlásily skupinky krojovaných, kterých se sešlo zhruba 3000 osob. Opět byl doprovodný program, koncerty, vystoupení cimbálových a dechových hudeb v různých částech města. Do průvodu mohli jít všichni, kdo se prokázali dvěma stupni očkování a nebyli nemocní covidem. Z Topolné se zúčastnila dechová hudba Topolanka a 30 krojovaných s panem starostou Ing. Ladislavem Botkem.

V týdnu od 14. do 19. září vrcholily přípravy na 1. svaté přijímání v naší farnosti. U nás byla v 18:45 hodin svátost smíření pro 5 dětí, jejich rodiče, příbuzné a jednu dospělou osobu. V sobotu byl nácvik na slavnost. Protože je připravoval otec Dominik, tak byl i přímým pokračovatelem při slavnosti. Do krásně nazdobeného kostela prvokomunikanti vstoupili liturgickým průvodem v 9 hodin. Hned v prvopočátku otec Dominik prohodil trefné slovo, takže se slavnost odbývala v pohodě a příjemné atmosféře. Hudebně doprovázela schola s panem varhaníkem Pavlem Běhůnkem. Po slavnosti nastalo fotografování s otcem Dominikem, rodiči a širší rodinou. Eucharistii poprvé přijali: Emma Ostrožiková, čp.257, Tomáš Hrdina čp.162, Šarlota Polášková čp.536, Lucie Lapčíková čp.328, Tomáš Kvapilík čp.392 a Anita Lapčíková, maminka Lucie.

Od pondělí 20. září byly znovu obnoveny adorace v našem kostele. Začíná v 18 hodin v délce trvání 45 minut. Monstranci vystavil akolyta Petr Zetík a přenesení do svatostánku prováděl některý z kněží.

Ve dnech 25. a 26. září se konaly Václavské hody s právem. Žehnání práva bylo v sobotu ve 13 hodin s doprovodem dechové hudby Topolanky s účastí 20 párů krojované mládeže a více než 30 dětí školního věku. Přítomný otec Jan Liška přečetl úryvek z Evangelia a po krátké promluvě všechny pokropil svěcenou vodou. Byl jeden pár stárků, Filip Štefka z čp.157 a Michaela Daňková čp.66, které chasa vyzvedla z jejich domů a poté se shromáždili u budovy obecního úřadu, aby obdrželi povolení k hodové zábavě. V Bůrovcích potom hrála cimbálová muzika Oskoruša a dechová hudba Topolanka. V neděli byla slavnostní mše svatá v 10:30 hod sloužena za občany Topolné a hodovou mládež. Účast byla pouze 5 párů a několik málo dětí. Věřících ale bylo dost. Celebroval otec Tomáš Žurek s bratrem jáhnem Františkem. Odpoledne ve 13 hodin začala chasa obcházet celou vesnicí s Topolankou. Večer už zábava nebyla.

V úterý na svátek sv. Václava byla u nás mše svatá v 17 hodin. Opět celebroval otec Tomáš s jáhnem Františkem. Ministranti byli bratři Jan a Stanislav Gajdošíkovi, Tomáš Kvapilík s tatínkem akolytou, Petr Zetík rovněž s tatínkem akolytou a Jurča z Nedachlebic. Účast do 100 osob se scholou a panem varhaníkem Pavlem Běhůnkem.

V pátek a sobotu 8. a 9. října se v naší republice konaly volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. Vyhrála koalice SPOLU (TOP09, ODS, KDU-ČSL) před hnutím ANO, PIRÁTI+STAN a SPD.

Během měsíce října se každý večer (mimo sobotu a neděli) scházely v našem kostele ženy, aby se společně modlily v tomto měsíci RŮŽENEC. Organizaci a náplň tohoto, asi hodinového setkání na sebe vzala paní Julie Knotová.

V neděli 10. a 17. října u nás zaskakoval při mši sv. otec Jaroslav Kníchal a v závěru nám osvětlil proč papež František zahájil 9. října Synodu, která má trvat dva roky. Není to ustavení nějakého parlamentu, ani průzkum veřejného mínění. Tento proces, jehož hybatelem je Duch Svátý, se dotýká všech katolíků na celém světě, protože naše církve potřebuje oživení, reformu čili uzdravení. V každé farnosti vznikají skupinky, které vyšlou svého moderátora ve stanovený čas na svou faru, kde obdrží pokyny k danému tématu. K tomuto byly vydány pomůcky, modlitby a různé písemné materiály. Mezi diecézní koordinátory byl povolán i otec Jan Liška.

24. října byla u nás Misijní neděle. Po mši svaté se další průběh odehrával v přístavbě kostela. Ochotné ženy připravily pečivo, zákusky, vařily kávu a čaj. Každý si mohl vybrat

co chtěl a potom do kasičky vložil „peníz“ pro účely pomoci druhým. Pro velký počet účastníků přístavba nestačila. V Topolné se vybralo 18 286 korun.

Během měsíce října proběhly volby do pastoračních rad. Vyzvedli jsme si lístky s 25 kandidáty, z nichž jsme zakroužkovali 6 osob. V Topolné se nejvíce umístili: paní Alena Mrázková, Zdislava Koukalová, Jan Bobčík, Petr Zetík, Magdaléna Kovářová a Pavel Berecka. Do společné pastorační rady postoupili dva první zvolení z každé obce. K těmto bylo přidáno ještě 5 jmenovaných členů. Nová ekonomická rada byla vyhlášena v neděli 12. prosince.

V pondělí 1. listopadu na svátek Všech svatých, byla u nás slavnostní mše svatá s pěknou účastí lidu. Celebroval otec Tomáš a bylo vidět i dost věřících z okolí. Ministrantů s akolyty bylo 10. V úterý na svátek Památky zesnulých přijel otec Jan a opět přišlo hodně lidí. Už se neokuřovalo a ministrantů bylo 5. Opustili nás: Sklenařík Karel čp.439, Florián Josef čp.425, Škach Miroslav čp.113, Koželuhová Zdenka čp.409, Burán Josef čp.149, Jánošová Františka čp.85, Mizerová Anežka čp.398, Vilímek Vladimír čp.380, Abrahámová Božena čp.56, Lapčík Svatopluk čp.441, Nevařil Jiří čp.442, Marčíková Marie čp.374, Dohnalová Anna čp.397, Pavlík Miroslav čp.274, Kvapil Milan čp.552, Křen František čp.379, Turečková Jiřina čp.152, Lapčík Lubomír čp.461, Polášek Karel čp.434, Knotová Antonie čp.319, Prajková Drahoslava čp.110, Krátký Stanislav čp.449, Viceník Radek čp.350, Kurtanská Irena čp.356, Zajícová Eva čp.187, Ondrová Bohumila čp.297, Šillerová Miroslava čp.181, Dvořáková Františka čp.190

V neděli 10. listopadu zemřel v nemocnici bratr Antonín Horák čp.2. Narodil se 17.1.1942 do početné rodiny (6), vyučil se zedníkem a už v roce 1968 se stal členem Československé strany lidové. Na vojně sloužil u pohraničnicků na Šumavě. Po volbách do MNV v roce 1971 z lidovců kandidoval pouze on a pan Vojtěch Foltýn. Byl tělesně velmi zdatný, což využíval při fotbale, hrál pravé křídlo, kde udivoval rychlostí a výškou výskoku při hlavičkových soubojích. Za první mužstvo hrál od roku 1963–1972. Byl činný i brigádně. Pomáhal stavět přístavbu šaten a pracoval na opravách kostela před i po sametové revoluci.

V pandemii přitahuje, zvláště ve Zlínském kraji. Celorepublikově se zvyšuje počet nakažených, hospitalizovaných, ale i očkovaných. Ke konci listopadu bylo vyhlášeno omezení akcí na veřejnosti do 100 osob. Od půlnoci z 25. na 26. listopadu začal platit nouzový stav na 30 dnů. Omezení se týká barů, trhů, alkoholu i kultury. Začala se šířit nová mutace viru z Afriky. Bylo zahájeno třetí očkování.

Už před Slavností Ježíše Krista Krále (21.11) nám bylo oznámeno, že z důvodu nemoci otce Tomáše budou úmysly mší sv. přeneseny do dalšího období. Proto otec Jan se u nás objevuje častěji. Na 1. neděli adventní byl u nás i s bratrem jáhnem Františkem. Před ambonem bylo připraveno několik adventních věnečků a před oltářem jeden veliký na stojanu. Všechny vykropil otec Jan a přečetl Pastýřský list otce arcibiskupa Graubnera.

Adventní doba začala 1. nedělí adventní 28. listopadu. U nás se odbývaly roráty v týdnu v 6:30 hod, a to ve čtvrtek a v sobotu. Před tím se zpovídalo od 6:00 hod. Potom ještě před Vánoce byl navýšen počet příležitostí ke svátosti smíření. Účast lidu na rorátech byl tak do 50 osob a při svátku Panny Marie Neposkvrnění (v 18 hod.) o mnohem

více. Snídaně po rorátech se nepraktikovaly kvůli COVID situaci. Rovněž účast ministrantů byla menší, ale i akolytů.

Na 2. neděli adventní – v závěru mše svaté přišel svatý Mikuláš se dvěma anděli. Před oltářem se sešlo se scholou asi 30 dětí a pan kaplan položil Mikuláši několik otázek, které spolehlivě zodpověděl. Děti však netrpělivě čekaly na dárečky, kterých bylo dva koše. Potom ještě zazpívala schola, varhany odehrály „tuš“ a andělové – Barbora Foltýnová a Melanie Mrázková rozdávaly dárky. Nakonec svatý Mikuláš podělil dárkem i otce Tomáše. Varhany opět spustily chorál a Mikuláš (Ing. Roman Dujíček) s doprovodem odešel hlavním vchodem, tak jak přišel. Všichni jsme byli rádi a hlavně překvapeni, že to někdo zorganizoval. Povedlo se to. (Alenka Mrázková).

Obslužnost v našem kostele má svůj pořádek a řád. Tři kostelníci se pravidelně po měsíci střídají, rovněž tak varhaníci, kteří se na střídání domlouvají. Mezi ně patří i Mgr. Jana Kvapilíková, která ovládá i elektronické varhany a spolu s ostatními ženami (Svatkou Burešovou, Klárou Viceníkovou a Zdislavou Koukalovou) vedou a nacvičují se scholou písně k liturgii.

Akolyté, Mgr. Petr Zetík, Martin Bejvl a Ing. Tomáš Kvapilík jsou spolehliví a zvláště první z nich sestavuje seznam lektorů na tři měsíce dopředu. I když někteří ministranti „ubyli“, bratři Jan a Stanislav Gajdošíkovi, bratři Tomáš a Kryštof Hrdinovi spolu s Tomášem Kvapilíkem je společně nahrazují. Mezi stálé opory patří Adam Gabriel Kopeček, Jakub Mikoláš, Petr Zetík ml. a Josef Bureš. Také na úklid kostela je stanoven rozpis podle kterého se řídí v současnosti 12 rodin nebo skupinek. Květinářky jsou svou činností v kostele nepostradatelné. Paní Hana Malinová, Milena Foltýnová a Anna Berecková toto společně vykonávají. Potom je spousta větších i menších činností, které „někdo“ provede, a když si neví rady, požádá o pomoc toho, kdo problému rozumí.

Uklízí se také na faře v Bílovicích v 6týdenních cyklech. Od nás paní Magda Gajdošíková, Marie Peprníčková, Marie Hubáčková a Jaroslava Samsounková. Už v listopadu byl vydán kalendář našich farností Bílovice a Březolupy. Cena 100 Kč.

Kostelní rada se během roku sešla třikrát, aby řešila své záležitosti. Dost velké starosti byly s přípravou „Svárova“ v květnu, jako pořadatel byla určena obec Topolná. Brigádně se připravoval celý areál. Kvůli covidu se Boží Tělo odbývalo v kostele, ale členové kostelní rady pomáhali při přípravách na otevření areálu Farního dvora. Začátkem září se dodavatelsky řešila výmalba přístavby a přilehlých prostor prostor po dobu dvou dní panem Zdeňkem Dvořáčkem z Komárova. Na žádost scholy bylo rekonstruováno ozvučení na kůru novým mikrofonem a výměnou rozvaděče ve staré sakristii panem Bolckem. Jako obvykle se kostelní rada podílela na přípravě na Vánoce. Instalace vánočního stromu, (darovala rodina Šuranská čp.149), betlému a jeho výzdoba. Pan František Čechmánek z čp.118 pomáhá kostelníkům v jejich každodenních povinnostech. Celý rok každý den otevírá kostel k nahlédnutí a osobní adoraci a večer ho zase zavírá.

Dle sdělení pana starosty Ing. Ladislava Botka patřil tento rok mezi ty náročné. Závěrem minulého roku (10.12.2020) byla ukončena komplexní rekonstrukce kolaudací vnitřních prostor budovy obecního úřadu. Byla vybudována polní asfaltová cesta za zahradami domů ulice Záhumení včetně příkopů. Protože délka cesty je více než jeden kilometr (od Pavlicového až po Mrázovo), dešťové vody nebudou odvedeny přes obec, ale nad areálem Topagry do potoka v Bůrovicích. Náklady tohoto díla byly cca 16 milionů

korun. Bylo rekonstruováno veřejné prostranství v okolí Komunitního centra včetně osvětlení za 4 730 milionů korun a také Chadalíkova ulička byla rekonstruována. Další velkou akcí byla obnova fasád budovy základní školy. Nová část byla zateplena a u staré byly zachovány reliefní prvky a pilastry. Přitom proběhla výměna topných těles. Náklady 3 876 milionů korun.

V závěru roku, v úterý 28. 12. se uskutečnil „pochod po Jesličkách“ bez kněží, kteří už od listopadu museli celebrovat při pohřbech, kterých bylo nebývale velké množství. Jako obvykle se začalo v Bílovicích přes Místřice, Kněžpole (mše sv. v 11 hodin) a k nám do Topolné přišlo asi 50 osob, z toho více jak polovina dětí. Tentokrát to bylo bez občerstvení vzhledem ke vládou nařízených covidovým opatřením. Potom poutníci pokračovali do Březolup, Nedachlebic a zpět do Bílovic.

Už v prosinci nás media zahlcovaly informacemi, že se k nám blíží pokračování pandemie v podobě další mutace-Omikron. Rozšiřuje se z jižní Afriky a velmi rychle postupuje. Doporučuje se očkování, protože tato varianta je vysoce nakažlivá.

Během roku byly vydávány pravidelně Farní listy, 3x vyšel občasník. 28. října se uskutečnil křest knihy PhDr. Zdenky Šmatelkové Nářeční slovník při besedě v zasedací místnosti budovy obecního úřadu.

Sbírky během vánočních svátků v Topolné: 35 848 Kč, nejvíce z celé farnosti Bílovice i Březolupy.

## Počasí v roce 2021

Až do 10. ledna bylo zataženo, deštivo se sněhem, kterého napadlo 15 cm, ale roztál. Začátkem února mrzlo – 10°C, ale koncem se přes den otepluje. Ještě v březnu občas -10°C a ke konci měsíce byly teploty až 20°C. Začátkem dubna se řádně ochladilo, až do 17.4. Potom celý den přeprchalo, spadlo 16 mm. Jaro se tentokrát opozdilo. Teprve začínají kvést keře v poli, mirabelky, planuše. 23. dubna bylo – 1°C, 24. dubna -3°C, 25. dubna 3°C, 26.4. - 3°C. Od tohoto dne se teploty pozvolně zvedají a 4. května byla bílá střecha 0°C. Přesto se ukázala vlašťovka. Meruňky a ostatní peckoviny jsou rozkvetlé. Měsíc květen byl na dešťové srážky velmi bohatý. Jednou dokonce spadlo 32 mm a při bouři 20 mm a přes den 15 mm (17.5). Stále je chladno. Až příchodem června (6.6) se to zlepšilo, krásný den, jasno 26°C. Ukazují se na nebi bouřkové mraky, ale u nás se nic neděje až 24.6 (katastrofa na Jižní Moravě) spadlo 25 mm deště. Červenec byl teplotně obvyklý, ale méně srážek. Teploty se objevují kolem 30°C, ale i v srpnu 32°C. V sadech a zahradách se ukazuje mimořádná úroda švestek a durancii. Jablek je podstatně méně. Září bylo chladnější, ale na naše hody se prudce oteplilo (až 25°C). 1. říjen se projevil na louce jinovatka po několik dnů a konečně 2. listopadu popršelo. Následovala inverze (skoro tma). Koncem listopadu teploty klesají -4°C a začátkem prosince také, Občas padá sníh, který vzápětí roztaje. 9.12. však napadlo až 20 cm mokrého sněhu, který vydržel asi 14 dnů. Před svátkama se ochladilo -6°C a ráno na Štědrý den napadlo 5 cm sněhu.

V únoru 2022 zapsal a zpracoval František Samsounek (doslovný opis)



## Hospodaření kostela v Topolné za rok 2021

Počáteční stav k 1. 1. 2021	169 968,- Kč
Příjmy celkem	403 404,- Kč
z toho sbírky a dary věřících	353 403,- Kč
dotace obecního úřadu	50 000,- Kč
Výdaje celkem	366 983,- Kč
z toho	
doplatek za generální opravu varhan	80 000,- Kč
společenské aktivity, pojištění, fond, mzdy	47 684,- Kč
vratka na účet farního úřadu Bílovice, půjčka na opravu	50 000,- Kč
malování přístavby kostela	26 605,- Kč
ozvučení kostela a kůru	64 760,- Kč
zpracování požární dokumentace	10 164,- Kč
kontrola hasičských přístrojů	1 282,- Kč
elektrická energie, vodné popelnice	73 773,- Kč
ornáty	12 344,- Kč
vedení bankovního účtu	371,- Kč
Konečný zůstatek k 31.12.2021	206 389,- Kč
Ostatní sbírky: na farnost, farní dvůr	159 028,- Kč
Svatopeterský halíř, misie, seminář, charita, media	108 809,- Kč
Zpracovali: Libuše a Václav Kvapilíkovi	

## Základní škola Topolná 2021

Ředitelkou školy je Mgr. Jana Gregorová	
Třídní učitelka 1. třídy je ve školním roce 2021/2021	
Mgr. Ivana Stolaríková	12 žáků
Třídní učitelka 2. tříd	
Mgr. Lenka Čechová	17 žáků
Třídní učitelka 3. třídy	
Mgr. Lenka Knapová	8 žáků
Třídní učitelka 4. třídy	
Mgr. Hana Nevěliková	16 žáků
Třídní učitelka 5. třídy	
Mgr. Jana Gregorová	15 žáků

## Další vyučující ve školní roce 2021/2022

Asistent pedagoga	Bc. Eva Šáchová; Mgr. Jana Kvapilíková
Nepovinné náboženství	Magdalena Vaňková; Petra Bartíková
Individuální logopedická péče	Bc. Eva Šáchová 1. -5. třída
Vychovatelky školní družiny	Mgr. Lenka Čechová
Zájemový kroužek hra na flétnu	Bc. Markéta Hořínková; Bc. Eva Šáchová
Zájemový kroužek akordická kytara	Mgr. Hana Nevělíková
Taneční kroužek	Bc. Eva Šáchová
	Mgr. Jana Gregorová
Administrativní pracovnice	Kristýna Hašová

Školská rada: předseda – Žaneta Foltýnová, členové: MUDr. Michaela Polášková, Bc. Alena Mrázková, Veronika Křesťanová, Bc. Eva Šáchová, Mgr. Hana Nevělíková

Druhá polovina školního roku 2020/2021 byla velmi problematická, kvůli pandemii COVID-19 část roku učitelé pracovali se žáky pouze přes internet. I v době, kdy byly školy otevřeny, téměř nebylo možné zvát do škol lektory nebo se žáky vyrazit na přednášky a programy mimo školu.

Od 4. ledna 2021 byla prezenční výuka pouze 1. a 2. třídy, 3. – 5. třída pokračovala v distanční výuce.

Od 1. března 2021 přešli na distanční výuku i děti 1. a 2. třídy, všechny ročníky základní školy byly uzavřeny.

Od 12. dubna 2021 se žáci 1. i 2. stupně vrátili do škol k prezenční výuce, ale pouze rotačním způsobem a 24. května se konečně otevřelo prezenčnímu školnímu vyučování pro všechny žáky i studenty.

Žáci mohli ve svém volném čase navštěvovat ve školním roce 2020/2021 výtvarný zájemový kroužek (převážně online), ostatní kroužky (pohybové, hudební) vzhledem k epidemiologické situaci nemohly být otevřeny.

Distanční výuka probíhala přes aplikaci Teams, díky které mohli být žáci k připojení na výuku a mohli využít veškerá dostupná zařízení – mobilní telefon, tablet, stolní PC, notebook.... Výuka probíhala formou on-line hodin, pracovních listů, pomocí powerpointových prezentací, videí apod. Dále musela škola přihlížet k individuálním podmínkám jednotlivých žáků. Největším problémem bylo technické zabezpečení v rodinách. Škola opakovaně půjčovala žákům 27 notebooků.

V prvním pololetí školního roku 2021/2022 se škole podařilo naplňovat dosahování klíčových kompetencí a očekávaných výstupů a dohnat výpadky ve výuce, které byly způsobené virovou pandemií a zákazem osobní přítomnosti žáků ve škole. Stalo se tak díky flexibilnímu přístupu pedagogických pracovníků i díky zapojení školy do projektu na doučování žáků v rámci Národního plánu obnovy

Primární prevenci, podporu žáků se speciálně vzdělávacími potřebami, žáků nadaných, žáků s odlišným mateřským jazykem řídí a zaštiťuje ředitelka školy (zároveň výchovný

poradce) ve spolupráci s metodikem prevence, speciálním pedagogem, jednotlivými třídními učiteli a dalšími pedagogickými pracovníky.

Škola se zapojila i do soutěže ve sběru starého papíru, žáci nasbírali celkem 6 620 kg. Kulturní akce, na kterých se žáci účastnili: slavnostní přivítání žáků 1. třídy na Obecním úřadu Topolná; Topolské hody – zachování lidové tradice; Vítání občánků – kulturní vystoupení žáků ZŠ pro nově narozené děti a jejich rodiče; Beseda s důchodci – kulturní vystoupení žáků ZŠ pro dříve narozené spoluobčany; zhotovení dárečků k zápisu žáků do 1. ročníku; Slavnostní předtančení na Plese Klubu rodičů při ZŠ Topolná žáky 5. ročníku; Pasování na čtenáře žáků 1. ročníku žáky 5. ročníku v Místní knihovně Topolná.

V uplynulém školním roce 2020/2021 se opravil a zateplil zevní plášť budovy školy – fasády

## Závěr roku 2021

Podzimní vlna nemoci covid-19 postihla ve větší míře školáky, ale díky učitelskému sboru naší základní školy v čele s paní ředitelkou se za cenu suplování a hybridní výuky podařilo v Topolné situaci zvládnout.

V závěru roku společnost KODRLA s.r.o z Huštěnovic dokončila rekonstrukci fasády budovy školy. A podařilo se jim podle zadání z obce, alespoň opticky zachovat prvky, které jsou pro tuto budovu charakteristické víc než sto let.

Novou tvář získalo konečně i prostranství kolem Komunitního centra. Na jaře budou instalovány ještě lavičky a další prvky mobiliáře.

V tomto roce byla mimořádně velká úroda švestek a durancí, kvasu u pěstitelů přibývalo, a všichni s netrpělivostí čekali na zápis do pálenice. U zápisu bylo přítomno velké množství lidu (až 100) a ani ve snu nikoho nenapadlo, že pálenice v Topolné nebude v provozu. Naši předkové v roce 1910 za tehdy těžkých podmínek „svépomocí“ vybudovali pěstitelskou pálenici ve žlebě, nyní když se topolská pálenice v Bůrovcích stále zdokonaluje a vylepšuje, pálíme v pálenicích v okolí nebo v „černých“ pálenicích.

Populace Česka během roku 2021 posílila o 21,9 tisíce osob a k 31. 12. 2021 mělo v České republice registrovaný pobyt necelých 10,517 milionu obyvatel. Rekordní byl hlavně vinou epidemie koronaviru počet zemřelých 139 891 obyvatel, nejvíce od konce druhé světové války a zároveň se výrazně snížila naděje dožití obyvatel. Více než jednu šestinu zemřelých v roce 2021 (18 %) měl na svědomí covid-19.

Několika obcemi na pomezí Břeclavska a Hodonínska na jižní Moravě prošla ve čtvrtek 24. června 2021 okolo 19.20 hodin večer extrémní bouře s krupobitím a tornádem. Jednalo se o silné tornádo doprovázené savými víry, které dosáhlo síly F4 na Fujitově stupnici (druhá nejsilnější úroveň síly tornáda). Prošlo úsekem dlouhým 26 kilometrů a širokým (s odchylkami) zhruba půl kilometru. Kriticky zasaženo bylo sedm obcí, nejvíce postiženy byly Moravská Nová Ves, Mikulčice, Hrušky, Lužice a městské části Hodonína Bažantnice a Pánov.

V dotčených obcích bylo poničeno asi 1200 až 1600 staveb včetně veřejných, zemědělských a průmyslových budov, dále velký počet stromů a vozidel. Silně zasažena byla infrastruktura včetně druhého železničního koridoru. Škody na soukromém i veřejném majetku byly podle předběžných odhadů vyčísleny na 15 miliard korun. Ke zbourání bylo určeno asi 200 domů. V průběhu večera a následujícího dne bylo ošetřeno několik set zraněných osob, zemřelo celkem šest osob.

V evropském měřítku se jednalo o tornádo s největším počtem obětí od roku 2001 a zároveň do té doby nejsilnější a nejsmrtelnější meteorologickou událost v Evropě roku 2021. Se změřenou intenzitou F4 se také jedná o historicky nejsilnější evidované tornádo na českém území – jediný doklad o podobně ničivém tornádu je z *Kosmovy kroniky české* pro území Prahy a den 30. července 1119.

Bezprostředně po ničivém tornádu se zvedla velká vlna solidarity, do postižených obcí přijelo pomáhat odstraňovat následky tornáda tisíce dobrovolníků. K 8. červenci 2021 se v České republice vybralo na finančních darech celkem 1,1 mld Kč pomoci, další peníze věnovali lidé přímo poškozeným rodinám.

Naše obec Topolná evidovala k 1. prosinci 2021 1593 obyvatel, průměrný věk obyvatel je 42,26 roků. Narodilo se 16 dětí, zemřeli 23 našich spoluobčanů. Přistěhovalo se 17 lidí a 21 se odstěhovalo.

## Příroda kolem nás

Všichni topoláci, kteří milují toulky přírodou, znají Přírodní rezervaci Kanada, s výskytem ohrožené vodní a mokřadní flóry a fauny typické pro tůň a slepá ramena inundačních území řek. Tvoří ho odstavené rameno na levém břehu řeky Moravy obklopené lužním lesem. Jeho součástí je také starý ovocný sad. Nachází se v jižní části Kněžpolského lesa v Dolnomoravském úvalu, v tzv. Hradištském příkopu, v nadmořské výšce 180 m n. m., v Katastrálním území Kněžpole. Jeho celková je 18,7803 ha.

Podle Jiřího Pekaře z Topolné nemusíme chodit ani tak daleko, abychom poznaly některé ohrožené druhy flory a fauny. Jeho článek ve čtvrtletníku Život v Topolné oslovil určitě hodně spoluobčanů.

„Jedním z nejkrásnějších míst v katastru naší obce je bezesporu Mokřad pod Padělky. Tento kousek přírody prošel zhruba před 20 lety zásadní revitalizací a následně byl zapsán na krajském úřadě jako významný krajinný prvek. Lokalita byla původně ve velmi zbláčeném stavu. Byla odvodněna a fungovala jako zarůstající skládka odpadu. Tomu odpovídala i velmi chudá druhová skladba rostlin těsně po provedení revitalizace. Součástí dokumentace je i zápis z inventarizace rostlinných druhů provedené Mgr. Michalem Hájkem (Př. fak. MU Brno) a Petrou Burianovou (Př. fak. UP Olomouc). Bylinné patro bylo velmi chudé, kdy za zmínku stojí pouze dva potenciálně ohrožené druhy potočnicků vzpřímený (*Berula erecta*) a krtičník (*Scrophularia umbrosa*). Mapování živočišných druhů nebylo provedeno. Očekávalo se, že zásah otevře cestu k návratu původních a k osídlování nových rostlinných a živočišných druhů. Součástí kolaudační zprávy bylo doporučení

ohledně provedení sečení bylinného patra. Bohužel, dnes je lokalita výrazně zarostlá náletovými dřevinami a keřové patro svým zastíněním potlačuje rozvoj nižších druhů. A teď trochu pozitivně. Neprováděl jsem systematickou inventarizaci, ale při svých návštěvách jsem si všiml, že nad rámeček původního stavu přibylo pár rostlinných druhů včetně několika vzácnějších, a to i navzdory nadměrnému zastínění. Z druhů cévnatých rostlin červeného seznamu ČR (2017) byla na území (zarůstající sad před mokřadem) zjištěna přítomnost silně ohrožené divizny švábovitě (*Verbascum blattaria*) a potenciálně ohrožené přesličky největší (*Equisetum telmateia*). V blízkosti mokřadu byl nalezen potenciálně ohrožený slézovec durinský (*Levatera thuringiaca*). Ze vzácnějších taxonů roste na mokřadu i orchidej krušík široolistý (*Epipactis helleborine*) a prvosěnka vyšší (*Primula elatior*). Jarní aspekt jsem zatím podrobněji nezachytil, ale předpokládám, že i v tomto období byla květena bohatší než na začátku. Z dokumentace jsem pochopil, že dílo bylo provedeno přírodě blízkým způsobem, ale i s určitým technickým podtextem. Jednotlivé tůňky byly propojeny soustavou mělkých struh svedených na okraj území, kde bylo stavidlo. Stav hladin jednotlivých částí mokřadu mohl být spravován řízeným postupem. Poslední rozdvojka je mezi největší tůň a stavidlem. Zjistil jsem, že odtud byla strouha ucpaná a protékající voda vtékala pouze do největší tůně, kde se zvedla hladina. Je to vidět na tom, že litorální druhy jsou zaplaveny. Možná to však není na škodu, ale je na zamyšlení, jestli i tuto infrastrukturu třeba částečně neopravit.

V katastru obce Topolná rostou ve volné přírodě vzácné orchideje. Zní to neuvěřitelně, ale ano. Pokud se chceme pokochat jejich krásou, nemusíme do botanické zahrady nebo na floristickou výstavu. Stačí si ve správnou dobu naplánovat krátkou procházku v nejbližším okolí obce. Tak začneme naši expedici třeba u hraničního bodu tří katastrů na místě zvaném „U Kameňa“. Zkusme v každém ze tří katastrů alespoň jeden druh orchideje najít.

Pokud se vydáme východním směrem na Karlovice, tak asi po 2 km, nedaleko od zpevněné lesní cesty, můžeme narazit na okrotici dlouholistou. U nás se tato orchidej objevuje vzácně v Čechách, poněkud hojněji na Moravě, především v Bílých Karpatech. Roste ve světlých lesích a křovinách, v lesních lemech, v pásmu od nížin do podhůří. Kvete od května do června. Je to vytrvalá bylina, 20–45 cm vysoká, lodyha přímá, lodyžních listů 7–10, alespoň 5krát delších než širokých, květenství 5–12květé, květy polouzavřené, bílé, pysk bez náznaku ostruhy. Plodem je tobolka. Okrotice dlouholistá je zařazena k ohroženým druhům naší květeny, ve stejné kategorii je chráněna i podle zákona.

Tak a jsme znovu na startu „U Kameňa“. Tentokrát se vydáme na jih k Březolupskému rybníku. Přejdeme po hrázi a budeme pokračovat po lesní cestě směrem na sever až severovýchod. Asi po 2 km se po levé ruce nachází příkrá zalesněná stráň, kde je možné narazit na orchidej zvanou hlístník hnízdák. Ve srovnání s okroticí není tak hezká, ale o to je více zvláštní. Hlístník hnízdák je euro-západosibiřský druh, v Evropě se vyskytuje běžně kromě oblasti vždyzelených lesů, severní Skandinávie a Islandu, v Asii jeho areál rozšíření vede přes Malou Asii, Kavkaz a Ural až na jižní Sibiř, objevuje se i v severní Africe. Roste ve stinných listnatých nebo smíšených lesích, na živinami bohatých, neutrálních až mírně kyselých půdách. Kvete od května do června. Vytrvalá, 20–60 cm vysoká bylina, zcela zbavená funkčního chlorofylu – nezelený saprofyt. Lodyha je přímá, jednoduchá. Květenství je 7–15 cm dlouhý hrozen, květy jsou žlutohnědé. Plodem je tobolka.

A co bych to byl za Topoláka, kdybych si ten náš katastr nenechal nakonec. Takže pojdme od Kameňa na západ přímo do centra Topolné. Na západním okraji obce se nachází Mokřad pod Padělkou, o kterém už byla zmínka. V zadní sušší části jsem už několikrát narazil na orchidej Kruštík širokolistý. Tento nález jsem nečekal, protože pokud vím, tak výskyt vstavačovitých rostlin nebyl v katastru Topolné nikdy zdokumentován. Jedná se o geograficky nejrozšířenější druh kruštíku, vyskytuje se téměř v celé Evropě, severní Africe, na východ postupuje přes Malou a Střední Asii do Himálaje, Číny a Japonska, zdomácněl dokonce i v Severní Americe. Vytrvalá bylina, 20–100 cm vysoká. Lodyha je přímá, listy jsou podlouhle kopinaté až široce vejčité, zelené s výraznou žilnatinou. Květenství je až 40 cm dlouhé, květy jsou nicí nebo odstálé, zelenavé nebo i nachově naběhlé. Kvete od června do září, plodem je tobolka. Kruštík širokolistý je řazen ke vzácnějším taxonům naší květeny, je veden v Červeném seznamu a je také pod ochranou mezinárodní úmluvy CITES.“

CITES = úmluva o mezinárodním obchodu s ohroženými druhy volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin, byla sjednána v roce 1973 ve Washingtonu. Jejím cílem je ochrana ohrožených druhů živočichů a rostlin před hrozbou vyhubení v přírodě z důvodu nadměrného využívání pro komerční účely. Úmluva reguluje zejména obchod s exempláři ohrožených druhů získaných z volné přírody, kontroluje však i obchod s živočichy odchovanými v zajetí nebo člověkem vypěstovanými rostlinami druhů, které jsou v přírodě ohroženy. V současné době má úmluva 184 smluvních stran, Česká republika je smluvní stranou od 1.1.1993 (od 28.5.1992 jako bývalá ČSFR).

Topolná 27. května 2022

Zapsala: Věra Buráňová

## Obsah

Leden 2021 .....	1
Leden 2021 v obci .....	4
Covid-19 v celé České republice .....	6
Únor 2021 .....	9
Covid-19 v celé České republice .....	10
Březen 2021 .....	11
Duben 2021 .....	16
Covid 19 v České republice .....	18
Květen 2021 .....	19
Covid 19 v celé České republice .....	22
Červen 2021 .....	22
Covid 19 v celé České republice. ....	25
Červenec 2021 .....	25
Covid 19 v České republice .....	26
Srpen 2021 .....	27
Covid 19 v České republice. ....	28
Září 2021 .....	29
Nemoc covid 19 v celé České republice .....	31
Říjen 2021 .....	31
Nemoc covid 19 v České republice .....	34
Listopad 2021 .....	35
Průběh nemoci covid 19 v listopadu v České republice .....	38
Prosinec 2021 .....	40
Nemoc covid 19 v České republice. ....	42
Tělovýchovná jednota Topolná 2021 .....	43
Sbor dobrovolných hasičů 2021 .....	45
Další spolky a organizace v obci .....	46
Kostel 2021 .....	47
Počasí v roce 2021 .....	55
Základní škola Topolná 2021 .....	56
Závěr roku 2021 .....	58
Příroda kolem nás .....	59